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Liebe Sammlerin, lieber Sammler, 

Freude und Leidenschaft sind zwei Begriffe, die wir von LEUCHTTURM seit über 100 Jahren mit unserem Zubehör  
verbinden. Mittlerweile tragen mehr als 6.000 Artikel das Markenzeichen LEUCHTTURM, das zum Symbol für höchsten 
Nutzen und Qualität geworden ist. Daher freuen wir uns sehr, Ihnen mit dieser Ausgabe des Katalogs für Brief- 
markenzubehör unser umfangreiches Sortiment an Sammelzubehör für Briefmarken-Begeisterte zu präsentieren 
 
Seit Beginn des Jahres nutzen wir neben Produktbildern und –texten auch Videos zur optimierten Vorstellung  
ausgewählter Produkte. Auf einigen Seiten werden Sie in diesem Katalog QR Codes finden, mit denen Sie direkt zum 
entsprechenden Produktvideo gelangen. 
 
Die Marke HAWID ist jedem Briefmarkensammler ein Begriff. Seit dem 1. September 2021 gehören die beliebten  
HAWID Klemmtaschen zu LEUCHTTURM. Ein umfangreiches Sortiment an Streifen, Blocktaschen, Zuschnitten  
sowie weiterem Zubehör finden Sie auf den Seiten 74–77. 
 
Unsere neuen Ringbuchmappen KURT bestechen durch ihre hochwertige Leder-Optik und dienen der Aufbewahrung 
von Münzen, Briefmarken, Banknoten, Postkarten u.v.m. Durch den stabilen Reißverschluss ist Ihre Sammlung  
optimal vor Schäden und Verlusten geschützt.  
 
Vor einiger Zeit haben wir eine Kundenbefragung durchgeführt. Wir waren sehr erfreut über Ihr überaus positives 
Feedback hinsichtlich unserer Produkte, Preis-Leistungs-Verhältnis und Kundenservice. Damit wir Sie auch in Zukunft 
vollauf zufrieden stellen können, ist Ihre Rückmeldung für uns von größter Bedeutung. Bitte versorgen Sie uns auch 
weiterhin mit Anregungen, Verbesserungsvorschlägen oder auch Ihrer Kritik.  
 
Der Mensch braucht eine Leidenschaft! Wir wünschen Ihnen viel Spaß mit unserem Katalog für Briefmarkenzubehör. 

Axel StürkenKurt Stürken Max Stürken

Max, Kurt und Axel Stürken (v. l. n. r.)

 
LEUCHTTURM GRUPPE GMBH & CO. KG · Am Spakenberg 45 · D-21502 Geesthacht · Deutschland



3Neuheiten

NEU 
Vergrößerung:  
2x/4x 3 
Freie-Hände- 
Garantie! 3

Umhängelupe  
HANDS FREE 2x/4x 

3 Funktionen  
in 1 Lupe: 

• Standlupe 
• Umhängelupe  
• Handlupe 

Infos auf Seite 89.

Fr. 39.90
Art.-Nr. 367 162
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4 Inhaltsverzeichnis

ALBUMSYSTEME

EINSTECKBÜCHER 
& EINSTECKKARTEN

Lieferumfang: Sammelobjekte wurden im Rahmen der Produktabbildungen lediglich als 
Dekorationsmaterial verwendet und sind im  Lieferumfang nicht enthalten. 

Die Formate sind in folgender Reihenfolge angegeben, wenn nicht anders beschrieben: 
Länge x Höhe x Breite (bzw. Tiefe). 

Sollten Sie Artikel wünschen, die nicht mehr in der Liste enthalten sind, werden wir sie 
so weit wie möglich noch liefern – rufen Sie einfach an! 

EINSTECKBÜCHER  
& EINSTECKKARTEN 
Einsteckbücher BASIC                                                                          39  
Einsteckbücher STAMPS                                                                      40 
Einsteckbücher COMFORT                                                          41 – 43 
Einsteckbücher LEDER                                                                        44 
Einsteckbücher PREMIUM                                                                   45 
Einsteckkarten                                                                                      46 
HP-Schutzhüllen                                                                                  47 
Archivboxen LOGIK, INTERCEPT®-Box L180                                      48 
Sammelkoffer                                                                                       49

ALBUMSYSTEME 
Das OPTIMA-System                                                              9 – 15, 116 
Das VARIO-System                                                                       16 – 18 
Dokumenten-Album                                                                            19 
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Das KANZLEI-System                                                                            28 
Das MAXIMUM-System                                                                         29 
Bogenalben für Briefmarken                                                               30 
Alben für Briefe, Postkarten & Ersttagsblätter                            31 – 36 

Benutzen Sie den  
Quickfinder zur besseren 
Orientierung im Katalog! 

Der Zubehörkatalog ist in verschiedene Rubriken unterteilt, eine 
 Rubrik ist z. B. „Optisches Zubehör“. Jede Rubrik hat eine zuge -
wiesene Farbe, bspw. gehört zu der Rubrik „Optisches Zubehör“ die 
Farbe Orange. Auf allen nachfolgenden Katalogseiten finden Sie am 
rechten Seitenrand  einen farbigen Bereich, der anhand der Farbe die 
zugehörige Rubrik kennzeichnet. So wissen Sie sofort, in welcher 
Rubrik Sie sich gerade befinden. In erster Linie aber können Sie mit 
Hilfe des Quickfinders  geradewegs in Ihre  gewünschte Zubehörrubrik 
springen, ohne suchend die einzelnen Katalogseiten durchblättern 
zu müssen. Probieren Sie es aus! 
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6 Neuheiten

Lupenbrille CLIP 2x

Infos auf Seite 93.

NEU 
2-fache  
Vergrößerung 3 
Zum Aufstecken  
auf Ihre Brille 3  
Freie-Hände-Garan-
tie! 3

Buch-Tresor TOSCANA

Infos auf Seite 114.

NEU 
Für z. B. Wertsachen, 
Dokumente,  
Bargeld, Schmuck 3 
Abschließbar  
(2 Schlüssel) 3

Der Clou:  
Außen getarnt als  
kulinarischer Reiseführer. 
Absolut unauffällig in  
Ihrer Bibliothek!

Fr. 13.90
Art.-Nr. 367 161

Fr. 29.90
Art.-Nr. 361 255
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Ringbuchmappen 
KURT 

Infos auf Seite 12 und 23. ab  Fr. 29.90

NEU 
In Leder-Optik 3 
Stabiler  
Reißverschluss 3 
Für Münzen, Bank-
noten u. v. m. 3

• Erhältliche Formate: 
OPTIMA und 
GRANDE  

 
• 2 Farbvarianten: 

Schwarz und Braun

Albumständer PRESENT

Infos auf Seite 102.

NEU 
Erleichtert die Arbeit 
mit Ihrer Sammlung 3 
Neigung in sechs  
verschiedene Stufen 
einstellbar 3

Fr. 54.90
Art.-Nr. 367 373

Geeignet für die 
Alben-Formate 
NUMIS, OPTIMA, 
VARIO und GRANDE.  
 



Albumsysteme 
für Briefmarken, Postkarten, Briefe, Urkunden und mehr 

Die LEUCHTTURM Albumsysteme eignen sich ideal zur Aufbewahrung von Briefmarken, Postkarten, 
Briefen, Urkunden und vielem mehr. Dabei bieten unsere Alben und Hüllen nicht nur den nötigen 
Schutz, sondern sorgen außerdem für eine repräsentative Auf bewahrung Ihrer Sammelobjekte.  
LEUCHTTURM bietet Ihnen eine große Auswahl an unterschiedlichen Alben in Größe, Design und 
Ausführung. Dabei hält jedes dieser Albumsysteme ein umfangreiches Sortiment an passenden Er-
gänzungshüllen bereit, die optimal auf die Unterbringung Ihrer Sammelobjekte zugeschnitten sind.
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Rot                          Art.-Nr. 318 816 
Grün                       Art.-Nr. 330 141 
Blau                        Art.-Nr. 313 389 
Schwarz                 Art.-Nr. 324 423

Fr. 44.90

OPTIMA Classic Set Binder und Kassette

Classic OPTIMA-Ringbinder 

Buchbinderische Verarbeitung, mit Kunstledereinband, Fas-
sungsvermögen: Bis zu 60 OPTIMA-Hüllen (abhängig von der 
Stärke der Belege), stabile 4-D-Ringmechanik. Farben: Rot, 
Grün, Blau und Schwarz. Außenformat: 245 x 270 x 55 mm.

Fr. 34.90
Rot                          Art.-Nr. 326 586 
Grün                       Art.-Nr. 335 950 
Blau                        Art.-Nr. 329 644 
Schwarz                 Art.-Nr. 307 682

Fr. 19.90
Rot                          Art.-Nr. 308 665 
Grün                       Art.-Nr. 318 866 
Blau                        Art.-Nr. 329 363 
Schwarz                 Art.-Nr. 301 114

Passende Schutzkassette  Außenformat: 250 x 280 x 65 mm

Classic OPTIMA-Ringbinder

UNSER 

CLASSICer
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75 mm

Classic OPTIMA-Ringbinder SIGNUM 
Unser beliebter, blauer Classic OPTIMA-Binder ist auch mit Beschriftungs fenster  
erhältlich. Durch individuelle Beschriftungen bringt er Ordnung und Übersichtlich-
keit in Ihre Sammlung. Nachträgliche Änderung der Beschriftung durch einfaches 
Austauschen der Papiereinlage möglich. Schutz der Papiereinlage durch zusätzlichen 
Einschub aus Klarsichtfolie. Maximales Fassungsvermögen: Bis zu 60 OPTIMA-
 Hüllen. Buchbinderische Verarbeitung des Binders. Stabile 4-D-Ringmechanik. Inkl. 
passender Schutzkassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm.  
 
 
Art.-Nr. 321 054  

Fr. 47.90

Fassungsvermögen: Bis zu 80 OPTIMA-Hüllen. Buchbinderische 
Verarbeitung, Kunstledereinband. Stabile 4-Ring-Gerad bü gel -
mechanik. Farben: Grün, Rot und Blau. Inkl. Schutz kassette.  
Außen format: 260 x 282 x 83 mm.

Classic OPTIMA-Ringbinder GIGANT  
mit extra großem Fassungsvermögen

Fr. 59.90
Rot                          Art.-Nr. 301 654 
Grün                       Art.-Nr. 311 417 
Blau                        Art.-Nr. 322 659

Classic OPTIMA Set GIGANT  Ringbinder und Kassette

Die OPTIMA F-Ringbinder sind weiterhin in den Ausführungen Standard und Gigant erhältlich. Weitere Informationen finden Sie auf www.leuchtturm.ch

Individuelle 

Beschriftung 

möglich
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Fr. 44.90
Bronze                    Art.-Nr. 361 115 
Silber                      Art.-Nr. 361 114 
Gold                       Art.-Nr. 361 113

OPTIMA-Ringbinder inkl. Schutzkassette

OPTIMA-Ringbinder  
Metallic Edition
Eine glänzende Idee: Die Ringbinder Classic in der Metallic- 
Edition zur Aufbewahrung von Postkarten, Briefen, Autogramm-
karten, Tickets, Münzen, Briefmarken, Banknoten, u. v. m. Binder 
ohne Inhalt. Stabile 4-D-Ringmechanik. Inkl. passender Schutz-
kassette. Fassungsvermögen: Bis zu 60 OPTIMA-Hüllen oder  
15 OPTIMA-Münzhüllen. Farben: Bronze, Silber, Gold. Außen- 
format: 280 x 250 x 65 mm.

Sonder- 

Edition

NEU
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OPTIMA Ringbuchmappe KURT
Hochwertige Ringbuchmappe KURT in Leder-Optik zur Aufbe-
wahrung von Münzen, Briefmarken, Banknoten, Postkarten  
u. v. m. Mit dem stabilen Reißverschluss ist Ihre Sammlung  
optimal vor Schäden und Verlusten geschützt.  
 
Fassungsvermögen: Bis zu 30 OPTIMA-Hüllen (nicht geeignet 
für OPTIMA-XL-Hüllen) oder 10 OPTIMA-Münzhüllen. Stabile 
4-D-Ringmechanik. Erhältlich in den Einbandfarben Schwarz 
oder Braun. Ohne Hüllen.  
 
Außenformat geschlossen: 285 x 225 x 35 mm.  

Schwarz:   Art.-Nr. 367 067 
Braun:       Art.-Nr. 367 068 
 
 
je Ringbuchmappe   
 
Fr. 29.90

Auch in 
Schwarz 
erhältlich!

NEU

NEU

Mappen ohne HüllenAuch im GRANDE-Format erhältlich



245 mm

180 mm

120 mm

77 mm
58 mm

225 mm

157 mm

55 mm

88 mm

42 mm

30  mm

127 mm

193 mm

13

•1 S   Art.-Nr. 326 667 
•1 C  Art.-Nr. 319 037

Schalterbogen

•2 S   Art.-Nr. 322 646 
•2 C  Art.-Nr. 309 942

Postkarten

•3 S   Art.-Nr. 316 307 
•3 C  Art.-Nr. 317 839

Banknoten

•4 S   Art.-Nr. 331 859 
•4 C  Art.-Nr. 318 071

Briefmarken

•ETB C   Art.-Nr. 338 227

Ersttagsblätter

•4 VC   Art.-Nr. 328 118

Telefon- / Visitenkarten

•5 S   Art.-Nr. 333 229 
•5 C  Art.-Nr. 307 543

Briefmarken

•6 S   Art.-Nr. 316 995

Briefmarken

•7 S   Art.-Nr. 323 995

Briefmarken

Schwarze Zwischenlagen aus 
Folie für inhaltliche und 
 optische Trennung – ideal für 
OPTIMA C-Hüllen ! 
Art.-Nr. 335 313 
Preis pro Packung  

Fr. 7.90 (10 Stück)
ZWL     
Art.-Nr. 335 313 •XL 2S

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

OPTIMA-Hüllen 
Dokumentenechte Hüllen in Glasklar (OPTIMA C) oder Schwarz (OPTIMA S): 100% weichmacher- und säurefrei. Passend für alle OPTIMA-Ringbinder. 
Die glasklaren OPTIMA C-Hüllen sind von einer Seite zu befüllen. Die Belege können von der Vorder- und Rückseite gut betrachtet werden. Die 
schwarzen OPTIMA S-Hüllen sind von beiden Seiten befüllbar und bieten somit Platz für die doppelte Füllmenge. Außenformat: 202 x 252 mm.

OPTIMA-Hüllen XL 
Schwarze OPTIMA-Hülle zur Unterbringung von  
Briefen, FDCs und Belegen bis zu einem Format von  
127 x 193 mm. Beidseitig zu  bestücken. 10 Stück  
(215 x 261 mm). 

  
Art.-Nr. 334 915 Fr. 15.90

10 OPTIMA C 
Preis pro Packung Fr. 11.90

10 OPTIMA S 
Preis pro Packung Fr. 11.90

OPTIMA-System

Doku- 

menten- 

echt



245 mm

180 mm

120 mm

77 mm
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Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Die transparenten LEUCHTTURM Kunststoffhüllen OPTIMA EASY mit verschiedenen Einteilungen sind ideal zur Aufbewahrung von 
z. B. Banknoten, Karten im A6-Format und Dokumenten aller Art bis zum Format 245 x 180 mm (> A5). Die Hüllen sind passend 
für alle LEUCHTTURM OPTIMA-Ringbinder.  
Die Taschen bieten echten Schutz durch vollständige  
Abdeckung der eingelegten Sammelstücke. Dokumenten-
echt (100 % weichmacher- und säurefrei). Material: PP 
(Polypropylen).  
Außenformat: 252 x 202 mm. 50er Pack. 
 
 
Preis pro Packung  
(50 Stück) nur  Fr. 24.90

Sammelhüllen OPTIMA EASY zum Sparpreis!

• Art.-Nr. 361 475

Dokumente in A5 
1 Tasche

• Art.-Nr. 361 476

Dokumente in A6 
2 Taschen

• Art.-Nr. 361 477

Banknoten 
3 Taschen

OPTIMA-System

Neben den bewährten Classic OPTIMA-Ringbindern bieten wir Ihnen jetzt mit dem  
OPTIMA EASY Ringbinder eine preisgünstige Alternative an. Der Ringbinder ist passend  
für alle OPTIMA-Hüllen (nicht geeignet für OPTIMA XL-Hüllen). Fassungsvermögen: 
Bis zu 50 OPTIMA-Hüllen oder 12 OPTIMA-Münzhüllen. Binder ohne Inhalt. Außen-
format: 270 x 220 x 40 mm. 

Art.-Nr. 355 226   Fr. 22.90

Für preisbewusste Sammler:  
OPTIMA EASY Ringbinder 

50er 
Pack Doku- 

menten- 

echt
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Echtes 
Leder

Mit integrierter Schutzkassette Stabile 4-Ringmechanik Abschließbar

Hochwertiger Ringbinder aus Echt-Leder (Classic-
 Design) zur Aufbewahrung von Münzen, Briefmarken, 
Banknoten, Postkarten, u. v. m. Fassungsvermögen: Bis 
zu 60 OPTIMA-Hüllen oder 15 OPTIMA-Münzhüllen. Sta-
bile 4-Ringmechanik. Erhältliche Farben: Schwarz und 
Dunkelbraun. Inkl. passender Schutzkassette (Kunstle-
der). Außen  format: 255 x 290 x 70 mm.

Fr. 79.90Dunkelbraun           Art.-Nr. 341 937 
Schwarz                 Art.-Nr. 341 940

Binder  
ohne Hüllen.

Ringbinder inkl. Schutzkassette

Hochwertiger Ringbinder im Classic-Design zur sicheren und 
repräsentativen Unterbringung von Münzen, Banknoten, 
Briefmarken und sonstigen Belegen. Zur individuellen 
 Bestückung des Binders wählen Sie aus unserem umfang-
reichen OPTIMA-Hüllensortiment. Durch die integrierte, 
abschließbare Schutz kassette sind Ihre Sammelobjekte 
zuverlässig gegen Staub und Schmutz geschützt. Buch-
binderische Verarbeitung, edler Kunst lederein band 
und stabile 4-Ringmechanik. Fassungsvermögen: Bis 
zu 60 OPTIMA-Hüllen oder 15 OPTIMA-Münz hüllen. 
Farbe: Schwarz. Außenformat: 250 x 275 x 55 mm. 
Binder ohne Hüllen. 

Art.-Nr. 310 766                   Fr. 54.90

Classic OPTIMA Box-Binder

Classic OPTIMA-Ringbinder aus Leder

OPTIMA-System

Inkl. 

Schutz- 

kassette
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Binder ohne Hüllen.

Classic VARIO-Ringbinder
Hochwertiger Ringbinder zur Unterbringung von VARIO-Hüllen. Mit buchbinderisch verarbeitetem Kunstledereinband. Erhältlich in 
den Farben: Rot, Blau, Grün, und Schwarz. Inkl. passender Schutzkassette. Bitte wählen Sie zwischen den Formaten „Standard“ und 
„GIGANT“ mit extra großem Fassungsvermögen.

Ausführung: Standard 
Fassungsvermögen: Bis zu 60 VARIO-Hüllen (abhängig von 
der Stärke der Belege). Mit stabiler 4-D-Ringmechanik. 
Außenformat: 257 x 316 x 63 mm.

Fr. 47.90
Grün                       Art.-Nr. 333 443 
Rot                          Art.-Nr. 336 281 
Blau                        Art.-Nr. 328 848 
Schwarz                 Art.-Nr. 360 983

Ringbinder inkl. Schutzkassette

VARIO-System
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Ausführung: GIGANT 
Mit einer Rückenbreite von 80 mm  bietet der Classic VARIO-
Ringbinder  GIGANT ein extra großes Fassungs vermögen.  
Bis zu 80 VARIO-Hüllen nimmt er bequem auf. Stabile 4-Ring-
Geradbügelmechanik. Außenformat: 263 x 310 x 90 mm.

Fr. 59.90
Schwarz                 Art.-Nr. 360 984 
Rot                          Art.-Nr. 328 573 
Grün                       Art.-Nr. 318 174 
Blau                        Art.-Nr. 332 730

Ringbinder inkl. Schutzkassette

80 mm

Binder ohne Hüllen.

VARIO-System

Die VARIO F-Ringbinder sind weiterhin in den Ausführungen Standard und Gigant erhältlich. Weitere Informationen finden Sie auf www.leuchtturm.ch

Extra 
großes 

Fassungs- 

vermögen



263 mm
101/4

195 mm
75/8

„

„

128 mm 5„ 85 mm

33/8„

128 mm
5„

84 mm
3 1/4„

63 mm

2 1/2„

51 mm

2„

39 mm
11/2„

33 mm
11/4„

29 mm
11/8„
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•1 S  
Art.-Nr. 321 927

•2 S                                 
Art.-Nr. 313 039

•3 S                                 
Art.-Nr. 311 136

•4 S                                   
Art.-Nr. 303 194

•5 S                                
Art.-Nr. 317 000

•6 S                                  
Art.-Nr. 303 128

•7 S                                
Art.-Nr. 308 299

•8 S                                    
Art.-Nr. 317 817              
(nur solange der Vorrat reicht)

•1 S     Art.-Nr. 337 942 
•1 C    Art.-Nr. 318 444

•2 ST    Art.-Nr. 336 261 •2 S     Art.-Nr. 311 049 
•2 C    Art.-Nr. 322 789

•2 VC  Art.-Nr. 314 737 •3 S     Art.-Nr. 335 106 
•3 C    Art.-Nr. 319 560

•4 S     Art.-Nr. 304 025 
•4 C    Art.-Nr. 316 774

•5 S     Art.-Nr. 319 669 
•5 C    Art.-Nr. 332 339

•6 S Art.-Nr. 310 707 •7 S     Art.-Nr. 312 882 
•7 C    Art.-Nr. 337 457

•8 S     Art.-Nr. 331 824 Zwischenlagen ZWL 
Art.-Nr. 336 139

Zwischen- 
lagen aus 
schwarzer  
Folie 
Preis pro  
Packung  
(5 Stück)         
Fr. 6.90

VARIO-PLUS-Hüllen 
• Hüllen aus extra starker, schwarzer Trägerfolie 
• Aufgeschweißte glasklare Streifen 
• Passend für alle VARIO-Binder

• Kompatibel zu den VARIO-Hüllen 
• Außenformat: 216 x 280 mm 
Preis pro Packung (5 Stück)                     Fr. 13.90

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

•4 VC  Art.-Nr. 318 300                
spez. für Telefonkarten

VARIO-System

Doku- 

menten- 

echt

VARIO-Hüllen 
Passend zu den VARIO-Bindern bietet LEUCHTTURM die VARIO-Hüllen an. Hochtransparente, aufgeschweißte Streifen bieten durch 
die vollständige Abdeckung der eingelegten Sammelstücke einen optimalen Schutz. Dokumentenecht: 100 % weichmacher- und säu-
refrei. Auch mit im Programm sind schwarze Zwischenlagen für eine optische und inhaltliche Trennung. Außenformat: 216 x 280 mm.

VARIO C 
Preis pro Packung (5 Stück) Fr. 9.50

VARIO S 
Preis pro Packung (5 Stück) Fr. 9.50 • klarsichtige Trägerfolie     

• schwarze Trägerfolie
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A4

Dokumenten-Album DIN A4 
Hochwertiges Dokumenten-Album zur Unterbringung von z. B.  
Briefmarken-Kleinbogen, Aktien/Historischen Wert papieren, Zeug-
nissen, Urkunden  sowie sämtlichen Belegen im DIN A4-Format.  
Inkl. stabiler, einge bundener Klarsichthüllen (dokumentenecht) zur 
stilvollen Ablage und Präsentation Ihrer Dokumente.  
Hüllenformat: 212 x 300 mm. Hochwertige Verarbeitung mit durch-
genähten Kanten sowie edlem, leder ähnlichen Bezug. Farbe: 
Schwarz. Mit 50 Hüllen. Für bis zu 100 Dokumente (bei doppelseitiger  
Nutzung). Gerader Rücken. Außenformat: 255 x 330 x 55 mm. 
 
 

Art.-Nr. 363 224                                        Fr. 54.90

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Für z. B. Briefmarken-Bogen
Doku- 

menten- 

echt
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Für BanknotenFür PostkartenFür Briefmarken

Dieser A4 Ringbinder fasst neben den GRANDE-Hüllen auch sämtliche Standard-Klarsichthüllen im A4-Format (Sammelhüllen 
GRANDE EASY, Leitz, etc.). Der GRANDE-Binder eignet sich damit ideal zur Aufbewahrung von Briefmarken, Banknoten, Numis-
Blättern, Markenheftchen sowie sämtlichen Belegen im A4-Format.  
 
Buchbinderisch verarbei teter  Kunstledereinband, 4-D Ring -
mechanik. Fassungsvermögen: Bis zu 60 Hüllen.  Erhältlich in den 
Farben: Schwarz, Rot,  Grün und Blau. Inkl. passender Schutz-
kassette. Außenformat: 295 x 335 x 70 mm. Binder ohne Hüllen.

Classic GRANDE-Ringbinder

Schwarz                 Art.-Nr. 330 249 
Rot                          Art.-Nr. 300 787 
Grün                       Art.-Nr. 317 159 
Blau                        Art.-Nr. 301 687

Classic GRANDE-Ringbinder inkl. Schutzkassette

Fr. 49.90

GRANDE-System

A4
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90 mm

Schwarz                 Art.-Nr. 306 703 
Rot                          Art.-Nr. 318 152 
Grün                       Art.-Nr. 337 958 
Blau                        Art.-Nr. 301 901

Classic GRANDE Set GIGANT (Binder inkl. Schutzkassette)

Fr. 69.90

Classic GRANDE-   
Ringbinder GIGANT

Unsere beliebten Classic GRANDE-Binder sind auch mit 
Beschriftungsfenster erhältlich. Durch individuelle  
Beschriftungen bringen Sie Ordnung und Übersichtlich-
keit in Ihre Sammlung. Nachträgliche Änderung der 
 Beschriftung durch einfaches Austauschen der Papier-
einlage möglich. Schutz der Papiereinlage durch zu sätz -
lichen Einschub aus Klarsichtfolie. Buchbinderische  
Verarbeitung des Binders. Stabile 4-D-Ringmechanik. 
Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 295 x  
 335 x 70 mm.

Aufgrund seiner Rückenbreite von 90 mm bietet der Classic GRANDE-Binder GIGANT ein extra großes Fassungsver mögen. Bis zu         
80 GRANDE-Hüllen nimmt er bequem auf. Buchbinderische Verarbeitung. Geeignet für GRANDE- Hüllen sowie sämtliche Standard-
Klarsichthüllen im A4-Format (Leitz, etc.). Für Banknoten, Numis-Blätter, Markenheftchen sowie sämtliche Belege im  A4-Format. 
Stabile 4-Ringmechanik, Kunstledereinband. Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 302 x 335 x 105 mm.

Classic GRANDE- 
Ringbinder SIGNUM 

Classic GRANDE Set SIGNUM (Binder inkl. Schutzkassette)

Schwarz                 Art.-Nr. 338 605 
Rot                          Art.-Nr. 338 604 
Blau                        Art.-Nr. 302 901

Fr. 54.90

GRANDE-System

A4

Individuelle 

Beschriftung 

möglich
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Fr. 49.90
Bronze                    Art.-Nr. 361 118 
Silber                      Art.-Nr. 361 117 
Gold                       Art.-Nr. 361 116

GRANDE-Ringbinder inkl. Schutzkassette

GRANDE-Ringbinder  
Metallic Edition
Die Ringbinder Classic in der Metallic-Edition zur Aufbewahrung 
von Postkarten, Briefen, Autogrammkarten, Tickets, Münzen, 
Briefmarken, Banknoten, u. v. m. Binder ohne Inhalt. Stabile  
4-D-Ringmechanik. Inkl. passender Schutzkassette. Der Ring-
binder ist passend für alle GRANDE-, GRANDE EASY- und ENCAP-
Hüllen. Fassungsvermögen: Bis zu 60 Hüllen oder 6 ENCAP- 
Hüllen. Farben: Bronze, Silber, Gold. Außenformat: 335 x 295 x 
70 mm.

Sonder- 

Edition
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Auch in 
Schwarz 
erhältlich!

GRANDE Ringbuchmappe KURT
Hochwertige Ringbuchmappe KURT in Leder-Optik zur Aufbe-
wahrung von Münzen, Briefmarken, Banknoten, Postkarten 
u.v.m. Mit dem stabilen Reißverschluss ist Ihre Sammlung  
optimal vor Schäden und Verlusten geschützt.  
 
Fassungsvermögen: Bis zu 30 GRANDE-Hüllen oder 3 ENCAP-
Münzhüllen. Stabile 4-D-Ringmechanik. Erhältlich in den 
Einbandfarben Schwarz oder Braun. Ohne Hüllen.  
 
Außenformat geschlossen: 350 x 270 x 35 mm. 

Schwarz:   Art.-Nr. 367 069 
Braun:       Art.-Nr. 367 070 
 
 
je Ringbuchmappe   
 
Fr. 39.90

GRANDE-System

NEU

NEU

Mappen ohne HüllenAuch im OPTIMA-Format erhältlich
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53 mm

2

2

51 
mm

GRANDE-System

Doku- 

menten- 

echt

Dokumente bis DIN A4

•1 C     Art.-Nr. 321 709 
•1 S      Art.-Nr. 333 555

Banknoten bis DIN A5

•2 C     Art.-Nr. 336 439 
•2 S      Art.-Nr. 324 690

Postkarten

•2 CT    Art.-Nr. 337 553 
•2 ST    Art.-Nr. 333 959

Banknoten

•3 C     Art.-Nr. 308 439 
•3 S      Art.-Nr. 305 160

Große Münzrähmchen 
(67 x 67 mm)

•M 12 K    
Art.-Nr. 326 120

Münzrähmchen 
(50 x 50 mm)

•M 20 K   
Art.-Nr. 324 851

Briefmarken

•6 S       
Art.-Nr. 331 156

Briefmarken

•7 S       
Art.-Nr. 314 011

Briefmarken

•8 S       
Art.-Nr. 329 179

Bierdeckel

•3/2 C   
Art.-Nr. 316 604

Spielkarten 
Trading cards

•3/3 C   
Art.-Nr. 323 456

Banknoten

•4 C     Art.-Nr. 316 329 
•4 S      Art.-Nr. 312 682

Zwischenlagen

Art.-Nr. 331 602

Coin Cards, Goldbarren, 
Visiten- u. Telefonkarten

•4 CT    Art.-Nr. 360 753

Briefmarken und 
Markenheftchen

•5 S       
Art.-Nr. 312 953

GRANDE-Hüllen Klarsicht (5 Stück) 
GRANDE-Hüllen Schwarz (5 Stück)

Fr. 11.90GRANDE-Hüllen Große Münzrähmchen (5 Stück) 
GRANDE-Hüllen Münzrähmchen (5 Stück)

Fr. 7.50Zwischenlagen aus Art.-Nr. 331 602 
schwarzer Folie: (5 Stück)

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Passend zu den GRANDE-Bindern bietet LEUCHTTURM die GRANDE-Hüllen an. 
 Hochtransparente, aufgeschweißte Streifen bieten durch die vollständige  Abdeckung 
der eingelegten Sammelstücke einen optimalen Schutz. Dokumentenecht: 100 % 
weichmacher- und säurefrei. Auch mit im Programm sind schwarze Zwischenlagen 
für eine optische und inhaltliche Trennung. Außenformat: 242 x 312 mm. 

• klarsichtige Trägerfolie    • schwarze Trägerfolie

GRANDE-Hüllen 

Einstecktafeln DIN A4
Einstecktafeln im DIN A4-Format zur Unter- 
bringung von Briefmarken. Schwarzer Karton mit 
9 Klarsichtstreifen. Vorder- u. Rückseite bestück-
bar. Inkl. Leinengelenk und Pergaminschutz-
blatt. Mit 4-Ring-Lochung zur Unterbringung  
in GRANDE- Bindern. 5er-Pack.  
 
Außenformat: 225 x 297 mm. 
 
 
Art.-Nr. 315 834                      
 
Fr. 13.90 
5er-Pack. 

Fr. 9.90
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• Art.-Nr. 358 072 • Art.-Nr. 358 073 • Art.-Nr. 358 074 • Art.-Nr. 358 075 • Art.-Nr. 358 077• Art.-Nr. 358 076

Dokumente bis A4 

1 Tasche

Dokumente bis A5 

2 Taschen

Banknoten 

3 Taschen

Banknoten 

4 Taschen

Spielkarten 

Trading cards 

9 Taschen

Postkarten 

4 Taschen

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Die Kunststoffhüllen GRANDE EASY sind ideal zur Aufbewahrung von z. B. Banknoten, Postkarten, Spiel- und Sammelkarten  sowie  
Dokumenten aller Art im A4- und A5-Format. Die Hüllen sind passend für alle GRANDE-Binder sowie alle gängigen Büroordner mit 
einer 4-Ringmechanik. Die Taschen bieten umfassenden Schutz durch vollständige Abdeckung der  eingelegten  Sammelstücke.  
Dokumentenecht (100 % weichmacher- und säurefrei). Material: PP (Polypropylen).  Außenformat: 312 x 242 mm. 50er-Pack. 

Preis pro Packung (50 Stück)               nur       Fr. 34.90

Sammelhüllen GRANDE EASY zum Sparpreis!

50er 
Pack

Doku- 

menten- 

echt
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Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Albenblätter                                                                                 Ohne jeglichen Druck (BL 02/4)                               320 761          (40er-Pack)     32.90 
Chamois                                                                                       Mit schwarzer Randlinie (BL 19/4)                           336 100          (40er-Pack)     32.90 
Klarsichthülle                                                                Innenformat: 210 x 297 mm, transparent,  
                                                                                                     aus Polyester (BSH 4)                                             331 217          (5er-Pack)        11.90

AusführungIn der Übersicht Art.-Nr.
Preis pro 
Packung Fr.

BL 02/4   Art.-Nr. 320 761 BL 19/4   Art.-Nr. 336 100 BSH 4   Art.-Nr. 331 217

Neutrale Albenblätter im A4-Format
Neutrale Albenblätter im DIN A4-Format (210 x 297 mm) 
aus 170 g/m2 Kartonpapier, ohne  Lochung. Ideal auch 
für Sammler, die ihr Album am PC gestalten wollen.  
Passend dazu: Die glasklare, weichmacherfreie Hülle 
(Art.-Nr. 331 217) mit Kombi-Lochung. Zur Unterbrin-
gung emp fehlen wir die Ringbinder GRANDE. Neutrale 
Albenblätter im Alben format finden Sie in der Rubrik  
Vordruckalben  LEUCHTTURM.

Blau                        Art.-Nr. 359 532 
Orange                  Art.-Nr. 359 530 
Beige                      Art.-Nr. 359 529 
Schwarz                 Art.-Nr. 359 527

GRANDE PUR Set Binder und Kassette

Fr. 49.90

GRANDE- 
Ringbinder PUR  
Für pure Sammelleidenschaft im A4-Format: Der GRANDE- 
Ringbinder PUR zur Aufbewahrung von Post karten, Briefen,  
Autogrammkarten, Tickets, Münzen, Briefmarken, Banknoten  
u. v. m. Der Binder ist passend für alle GRANDE- und GRANDE EASY-
Hüllen. Fassungsvermögen: Bis zu 60 Hüllen. Neben den genannten 
Hüllen fasst der Ringbinder auch sämtliche Standard-Klarsicht- 
hüllen im A4-Format. Binder ohne Inhalt. Stabile 4-D-Ringmecha-
nik. Einband in schicker Leinen-Optik mit dezenter, transparenter 
Prägung und geradem Rücken. In vier modernen Farben  
erhältlich. Inkl. Schutzkassette. Außenformat: 285 x 335 x 64 mm.

PVC- 
frei

Leinenstruktur
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360 mm

260 mm

39,7 cm!

Höhe 176 mm

•FOLIO 1C              
Art.-Nr. 317 575

•FOLIO 2C              
Art.-Nr. 317 693

FOLIO ZWL 
Art.-Nr. 313 914

FOLIO-Ringbinder

Für Belege und Dokumente bis zu  

einem Format von 260 x 360 mm

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Edler Ringbinder mit Kassette im Set, buchbinderische Verarbeitung. Hoch -
wertiger, schwarzer Kunstledereinband mit 4-D-Ring mechanik. Fassungsvermö-
gen bis 50 Hüllen, je nach Stärke der Belege. Zur komfortablen und re präsentativen 
Un  ter bringung von Urkunden, Banknoten, Wertpapieren, Schalterbog en u. v. m. 
Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 345 x 396 x 75 mm. 

Art.-Nr. 324 006                                                                                              Fr. 79.90

Glasklare Kunststoffhülle geeignet zur Unterbringung des  
historischen Urkundenformates „Folio“ (210 x 330 mm), des 
amerikanischen Urkundenformates „Legal“ (216 x 356 mm)  
sowie für Urkunden, Belege und Postkarten. 2 unterschiedliche 
Streifen ein teilungen.  
 
Aufbewahrt werden die Hüllen in dem dazu passenden FOLIO-
Binder. Dokumenten echt: Alle Hüllen sind aus weichmacher- 
und säurefreiem  Polyester gefertigt, das neben der perfekten 
Präsen tation einen größtmöglichen Schutz für Ihre Sammel -
objekte gewähr leistet! Außenformat: 290 x 365 mm. 
 

Preis pro Packung (5 Stück) Fr. 17.90 

FOLIO-Zwischenlagen 
Zur optischen Abtrennung halten wir Zwischenlagen aus 
schwarzer Folie bereit. Außenmaße: 290 x 365 mm. 

Preis pro Packung (5 Stück) Fr. 13.90

FOLIO-Hüllen

Für   • Postkarten    • Historische Wertpapiere 
        • Briefe            • Briefmarken-Kleinbögen 
        • Urkunden      • Belege und vieles mehr

Doku- 

menten- 

echt

FOLIO-System
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420 mm

330 mm

210 mm

330 mm

KANZLEI-System

•KANZLEI 1C               
Art.-Nr. 307 390

•KANZLEI 2C               
Art.-Nr. 304 329

ZWL                               
Art.-Nr. 313 446

Edler Ringbinder in extra großem Format zur 
 sicheren und komfortablen Aufbewahrung von 
 Dokumenten bis 330 x 420 mm (entspricht dem 
 historischen Papierformat „Kanzlei“ oder „Doppel- 
folio“), und damit auch DIN A3-Dokumenten.  
Stabilität des Binders durch buchbinderische 
 Verarbeitung und 4-D-Ringmechanik. Hoch- 
wertiger, schwarzer Kunst ledereinband. Fassungs -
vermögen: Bis zu 60 Hüllen. Inkl. passender  
Schutzkassette. Außen format: 425 x 470 x 80 mm. 

Art.-Nr. 319 263 Fr. 99.90

KANZLEI-Ringbinder

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Glasklare Kunststoffhüllen geeignet zur Aufbewah-
rung von Dokumenten bis 330 x 420 mm, z. B.         
DIN A3. Aufbewahrt werden die Hüllen in dem dazu 
passenden KANZLEI-Binder. Dokumentenecht: 
Beide Hüllen haben den Vorteil, dass sie aus weich-
macher- und  säurefreiem Polyester  gefertigt sind, 
das neben der perfekten Präsentation  einen größt-
möglichen Schutz für Ihre Sammelobjekte 
gewähr leistet. Außenformat: 360 x 430 mm. 

Preis pro Packung (5 Stück) Fr. 19.90 

Zur optischen Abtrennung empfehlen wir Zwischen- 
lagen aus schwarzer Folie. 

Preis pro Packung (5 Stück) Fr. 18.90

KANZLEI-Hüllen

46 cm!

Doku- 

menten- 

echt

Binder  

im XXL- 

Format



29MAXIMUM-System

•1 S    Art.-Nr. 303 329 
•1 C    Art.-Nr. 315 694

•1 AS     Art.-Nr. 329 262 
•1 AC     Art.-Nr. 338 354

•5 S    Art.-Nr. 322 444 
•5 C    Art.-Nr. 307 485

•6 S    Art.-Nr. 310 710 
•6 C    Art.-Nr. 317 215

ZWLA 
Art.-Nr. 329 573

Für alte Postkarten (148 x 95 mm)Für Briefmarkenbogen

Zwei- 
seitig 
offen !

Oben 
offen !

•2 S    Art.-Nr. 302 702 
•2 C    Art.-Nr. 332 833

•3 S    Art.-Nr. 304 904 
•3 C    Art.-Nr. 323 390

ZWLN  
Art.-Nr. 313 772

•7 S    Art.-Nr. 333 403 
•7 C    Art.-Nr. 325 009

Für neue Postkarten (148 x 105 mm)

Gibt es wahlweise mit klarsichtiger (C) oder schwarzer (S) Trägerfolie. Hochtrans parente, aufgeschweißte Streifen bieten den eingelegten Sammelstücken 
einen optimalen Schutz. Unterschiedliche Streifenhöhen und -breiten. Dokumentenecht: Alle Materialien sind weichmacher- und säurefrei. Außenformat: 
350 x 335 mm. Passende schwarze Zwischenblätter in gleicher Größe erhältlich.  

MAXIMUM-Hüllen

Schwarze Hüllen 

Fr. 14.90
Zwischenblätter 

Fr. 8.90
Klarsichtige Hüllen 

Fr. 14.90
Preis pro Packung (5 Stück)

Edler Ringbinder mit Schutzkassette im Set für alte und neue  
Postkarten sowie Ganzbogen. Buchbinderische Verarbeitung,  
hochwertiger Kunstledereinband. Inkl. passender Schutzkassette. 
Außenformat: 410 x 386 x 75 mm.

Fassungsvermögen: 
40 schwarze Hüllen für bis zu 480 Postkarten (doppelseitig bestückbar) oder 
60 klarsichtige Hüllen für bis zu 360 Postkarten (einseitig bestückbar) bzw. 
50 Hüllen für 100 Briefmarkenbogen.

Postkarten- und Bogenalbum MAXIMUM
Fr. 74.90Blau                        Art.-Nr. 323 696 

Schwarz                 Art.-Nr. 316 953

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Doku- 

menten- 

echt



30 Bogenalben

Bogenalben 
Bogenmappe für 24 Ganzbogen. 12 hochtransparente  Pergamintaschen mit dünnen, schwarzen Folieneinlagen. Kartonumschlag 
mit Einschlagklappe. Bitte wählen Sie  zwischen den Ausführungen „BOGA 1“ und „BOGA 4“ für übergroße Ganzbogen.

BOGA 1 

Bogenmappe für 24 Ganzbogen bis zu 250 x 300 mm  (Normalbogen Bundesrepublik, Schweiz, USA, Kanada).  
Außenformat: 270 x 310 mm. 

Art.-Nr. 301 838                                Fr. 44.90

BOGA 4 – für übergroße Ganzbogen 

Bogenmappe für 24 Ganzbogen bis zu 340 x 370 mm   
(Sondergrößen Bundesrepublik, Österreich, Frankreich, Spanien).  
Außenformat: 370 x 385 mm. 

Art.-Nr. 320 148                                              Fr. 49.90
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n2

n1

Alben für Postkarten

Alben POSTCARDS
Alben mit 50 festeingebundenen Hüllen zur Unterbringung Ihrer Postkarten bis zum Format 162 x 114 mm. Die Hüllen bieten sicheren 
Halt und Schutz vor Verunreinigungen. Hüllen aus klarsichtigem Kunststoff zur beidseitigen Betrachtung der Karten. Praktisch und 
unempfindlich durch wischfesten Einband. 

2) Album POSTCARDS 6er 
Für bis zu 600 Postkarten (bei beid seitiger Nutzung der Hüllen). 
Mit 50 festeingebundenen Hüllen für bis zu 12 Postkarten je 
Hülle. Außenformat: 398 x 375 x 60 mm.                               

Art.-Nr. 347 771                                           Fr. 69.90

1) Album POSTCARDS 2er  
Für bis zu 200 Postkarten (bei beid seitiger Nutzung der Hüllen). 
Mit 50 festeingebundenen Hüllen für bis zu 4 Postkarten je Hülle. 
Außenformat: 204 x 270 x 60 mm.  

Art.-Nr. 347 770 Fr. 27.90
Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Doku- 

menten- 
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Produktvideo
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Alben für historische Postkarten 
Alben mit nostalgischer Einbandgestaltung zur Unterbringung von historischen Postkarten bis zum Format 145 x 95 mm.       
Mit 50 festein gebundenen Hüllen aus klarsichtigem, weichmacherfreiem Kunststoff zur beidseitigen Betrachtung der Karten.

Album für 200 historische Postkarten  

Zur Unterbringung von je 4 Postkarten pro Hülle (bei beidseitiger Nutzung) bis zum 
Format 145 x 95 mm. Außenformat: 192 x 230 x 55 mm. 
 

Art.-Nr. 348 002                                                             Fr. 27.90 

Album für 600 historische Postkarten  

Zur Unterbringung von je 12 Postkarten pro Hülle  
(bei beidseitiger Nutzung) bis zum Format 145 x 95 mm. 
Außenformat: 375 x 343 x 55 mm. 
 

Art.-Nr. 348 003 Fr. 69.90 

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Doku- 

menten- 

echt

Doku- 
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Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Fr. 29.90

Postkarten-Album 

Postkarten-Album mit 50 klarsichtigen, geteilten Hüllen für bis 
zu 200 Postkarten oder Einsteckkarten (Art.-Nr. 329 963).  
Farben: Blau, Rot, Grün. Außenformat: 195 x 240 x 56 mm. 
Hüllenformat A6 (105 x 148 mm).

Blau                        Art.-Nr. 314 054 
Rot                          Art.-Nr. 338 284 
Grün                       Art.-Nr. 330 178

Postkarten-Album

Doku- 

menten- 

echt

Doku- 

menten- 

echt

Album für 400 Postkarten                             
Hochwertiges Postkarten-Album mit 50 festeingebundenen, klar-sichtigen Hüllen zur  
Unterbringung von 400 Postkarten bis zum Format 162 x 114 mm. Jede Hülle fasst bis zu  
8 Postkarten (bei beidseitiger Nutzung der stabilen Hüllen). Hochwertige Verarbeitung mit 
durch genähten Kanten sowie edlem, leder ähnlichem Bezug. Farbe: Schwarz. Außenformat: 
290 x 350 x 58 mm. 

Art.-Nr. 345 088                                                               Fr. 59.90



34 Alben für Postkarten und Ersttagsblätter

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Classic-Album für Briefe und FDC 
Für Ihre wertvolle Sammlung. Komplett-Album mit 20 Hüllen OPTIMA 2S und 2 Deckblättern. Für Briefe, FDC, Ganzsachen und 
Postkarten. Im blauen, buchbinderisch verarbeiteten Kunstledereinband präsentiert sich das Classic-Album besonderes edel.  
Außenformat: 245 x 270 x 55 mm. 

Art.-Nr. 309 423  Fr. 59.90

Album für Ersttagsblätter 
Blaues Album mit 50 Klarsichthüllen für ETB und A5 
Einsteck karten. Dokumentenecht: Folienmaterial aus 100 % 
Polypropylen. Außenformat: 195 x 240 x 56 mm. 

Art.-Nr. 324 017 Fr. 29.90

Doku- 

menten- 
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Preis pro Album 

Fr. 22.90
Blau                        Art.-Nr. 322 665 
Rot                          Art.-Nr. 301 469 
Grün                       Art.-Nr. 330 709

Briefalbum C6 (ohne Schutzkassette)                   TOP-PREIS

Blau                        Art.-Nr. 326 463 
Rot                          Art.-Nr. 335 738 
Grün                       Art.-Nr. 321 219

Preis pro Album 

Fr. 27.90

Briefalbum DL (ohne Schutzkassette)

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Album für 100 Postkarten, Briefe + FDC

Für Ersttagsbriefe (First-Day-Cover), Postkarten und Ganzsachen. Mit 50 dop pelseitigen, klarsichtigen, weichmacherfreien Hüllen, 
mit eingearbeiteten schwarzen Trennfolien, für 100 Briefe. Die Hüllen mit dem nutzbaren Innenformat von 195 x 130 mm  
(Brief album C6) bzw. 243 x 133 mm (Brief album DL) sind dreiseitig geschlossen, mit dem Rücken verbunden und von oben zu  
bestücken.  Daher kein Verrutschen der Briefe in den Albenrücken! 
 
Der hochwertige Kunstleder einband ist buchbinderisch verarbeitet und mit einer Steppnaht versehen. Außenformat Brief album C6: 
230 x 150 x 80 mm. Außen format Briefalbum DL: 280 x 150 x 85 mm. In den Farben Blau, Rot und Grün erhältlich.

Doku- 

menten- 

echt
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Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Album für 200 Postkarten, Briefe + FDC

Blau                        Art.-Nr. 333 112 
Rot                          Art.-Nr. 319 991 
Grün                       Art.-Nr. 315 375

Preis pro Set  
Fr. 54.90

Briefalbum C6 (inkl. Schutzkassette)

Blau Art.-Nr. 354 422 Preis pro Set  
Fr. 69.90

Briefalbum DL (inkl. Schutzkassette)

Für 200 Ersttagsbriefe (First-Day-Cover), Postkarten und Ganzsachen. Mit 50 doppelseitigen,  klar sichtigen, weich macherfreien 
 Hüllen und ein ge arbeiteten schwarzen Trennfolien, mit dem Rücken verbunden. Nutzbares Innenformat (Briefalbum C6):  
195 x 130 mm bzw. 243 x 133 mm (Brief album DL). Mit passender Schutzkassette. Außenformat Brief album C6: 280 x 290 x 86 mm. 
Außenformat Briefalbum DL: 305 x 320 x 97 mm.

Doku- 

menten- 

echt



Einsteckbücher 
& Einsteckkarten 
Als Einsteckbücher werden Briefmarkenalben aus Kartonseiten mit horizontalen Pergamin- oder 
Folienstreifen bezeichnet, in die Briefmarken eingesteckt werden. Auch wenn ein Teil der Sammlung 
anderweitig, z.B. in Vordruckalben, aufbewahrt  wird:  Einsteckbücher als  Aufbewahrungsort für 
Doubletten, als mobile Lösung z  .B. für Tauschtage oder auch als Unterbringungsort für die teuersten 
Stücke im Schließfach sind sie im Handwerkszeug des Philatelisten nicht wegzudenken. 
Auf den folgenden Seiten finden Sie über 70 verschiedene Ausführungen für jeden Geschmack  
und Einsatzzweck. Bitte wählen Sie das Format Ihres Einsteckbuches, die Farbe des Kartons, die  
Seitenanzahl sowie Material und Farbe des Einbandes.  
Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie 
auf unserer Website www.leuchtturm.ch
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Markenqualität made by LEUCHTTURM
Achten Sie bei Ihrer Wahl auf die feinen Unterschiede bei unseren Einsteckbüchern:

Strapazierfähiger Leder*- bzw. Kunst ledereinband oder edler 
Echtleder-Einband. * LEFA = Lederfaserstoff,  bestehend aus Leder -
fasern und anderen nachwachsenden, natürlichen Rohstoffen

Bewährte Doppel-Gelenk-Bindung (DGB) lässt gefüllte Seiten flach 
 liegen (kein Auf sperren).

Geprägte Gold- oder Silberstreifen  verleihen unseren Einbänden 
seine besonders edle Optik. 

Für die Ausführungen COMFORT, COMFORT DELUXE, PREMIUM und LEDER 
sind passende Schutzkassetten einzeln erhältlich (siehe  folgende Seiten).

Karton mit hoher Grammatur. Sie haben die Wahl zwischen weißen und 
schwarzen Seiten.

Doppelte Zwischenblätter (Pergamin- oder Klarsichtfolie) garantieren 
den optimalen Schutz Ihrer Briefmarken. 

Einsteckbücher
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Seiten
Einbandfarbe/Art.-Nr.

Bindung Fr.Einsteckbuch For- 
mat

Rot Grün Schwarz Blau

Format „A5” mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 6 Streifen (Pergamin oder Klarsicht). Format „A4” mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Pergamin oder Klarsicht).   
1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Die Maße für A5 lauten 170 x 225 mm, für A4 230 x 305 mm.  2) Doppel-Gelenk-Bindung. 3) Geteilte Streifen.

 BASIC W16                         A41            16                    starr                      315 566        312 361        318 548 331 380 18.90 
   BASIC W32                         A41            32                    starr                      334 124        333 321        324 812 331 235 29.90 
   BASIC W64                         A41            64                    DGB2                    316 445        317 477        325 030 327 876 54.90 
   BASIC W64T3                       A41            64                    DGB2                          —                    —                    — 317 849 59.90

   BASIC S32/5                       A51            32                    starr                      339 362        339 366        339 367 339 365 24.90 

   BASIC S16                           A41            16                    starr                      317 377        326 594        315 975 335 982 22.90 

   BASIC S32                           A41            32                    starr                      309 224        327 381        332 685 337 308 34.90 

   BASIC S64                           A41            64                    DGB2                    330 026        336 412        321 487 327 853 59.90

Einband einfarbig, weißer Karton, Pergaminstreifen

Einband einfarbig, schwarzer Karton, Klarsichtstreifen

Einsteckbücher BASIC 
Unwattierter Einband



40 Einsteckbücher STAMPS

Format „A4“ mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Klarsicht). 1) Das Format ist dem DIN-Format angenähert. Die Maße für A4 lauten 230 x 305 mm.

 STAMPS S16                        A41            16                    starr                                         Blaue Banderole / 361 241                           22.90

Einband „Bunte Briefmarken“, blaue Banderole, schwarzer Karton, Klarsichtstreifen

 STAMPS S32                        A41            32                    starr                                          Rote Banderole / 361 242 32.90

Einband „Bunte Briefmarken“, rote Banderole, schwarzer Karton, Klarsichtstreifen

Einsteckbücher STAMPS 
Unwattierter Einband

Seiten Bindung Einbandfarbe/Art.-Nr. Fr.Einsteckbuch For- 
mat

 HOBBY W16                       A41            16                    starr                                                       339 105                                         18.90

Einsteckbuch HOBBY mit Briefmarkenmotiv, weißer Karton, Pergaminstreifen

32 
Seiten

16 
Seiten
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Seiten
Einbandfarbe/Art.-Nr.

Bindung Fr.Einsteckbuch For- 
mat

Rot Grün Schwarz Blau

Einsteckbücher COMFORT 
Wattierter Einband mit Leder-Optik

   COMFORT W32                  A41            32                    DGB2                    341 308        341 310        341 311 341 309 32.90 

   COMFORT W64                  A41            64                    DGB2                    320 838        309 317        322 874 336 541 59.90 

   COMFORT S32                    A41            32                    DGB2                    339 253        339 254        339 252 339 233 37.90 

   COMFORT S64                    A41            64                    DGB2                    313 944        306 438        310 289 314 718 64.90 

Alle COMFORT-Einsteckbücher mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Pergamin oder Klarsicht).  
Passende Schutzkassetten siehe Einsteckbücher PREMIUM. 

1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Das genaue Maß für A4 lautet 230 x 305 mm.   2) Doppel-Gelenk-Bindung.

Weißer Karton und Pergaminstreifen

Schwarzer Karton und Klarsichtstreifen

Passende  

Schutzkassetten  

siehe  

Einsteckbücher  

PREMIUM
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Seiten
Einbandfarbe/Art.-Nr.

Bindung Fr.Einsteckbuch For- 
mat

Rot Grün Blau

Einsteckbücher COMFORT DELUXE 
Wattierter Einband mit Krokoleder-Optik und Goldecken

   COMFORT DELUXE W64                      A41                 64                        DGB2               332 059        313 308 329 276 64.90

   COMFORT DELUXE S64                       A41                 64                        DGB2               341 943        341 942 341 941 69.90

Alle COMFORT DELUXE-Einsteckbücher mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Pergamin oder Klarsicht). 
Passende Schutzkassetten siehe Einsteckbücher PREMIUM. 

1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Das genaue Maß lautet 230 x 305 mm.   2) Doppel-Gelenk-Bindung.  

Hochwertiges Einsteckbuch im A41-Format. Der Einband in Krokoleder-Optik und die vergoldeten Eckbeschläge geben dem Einsteck-
buch eine besonders edle Anmutung. 64 Seiten aus weißem bzw. schwarzem Karton. Stabile Doppel-Gelenk-Bindung.  Zwischenblätter 
aus Pergamin (doppelt). Erhältlich in den Farben Blau, Rot und Grün.

Weiße Seiten mit je 9 Pergaminstreifen Vergoldete EckbeschlägeSchwarze Seiten mit je 9 Klarsichtstreifen

Weißer Karton und Pergaminstreifen

Schwarzer Karton und Klarsichtstreifen

Einsteckbücher COMFORT DELUXE
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Seiten
Einbandfarbe/Art.-Nr.

Bindung Fr.Einsteckbuch For- 
mat

Bronze Gold Silber

Einsteckbücher COMFORT „Metallic Edition“ 
Voll im Trend: Die Einsteckbücher COMFORT „Metallic Edition“ präsentieren sich in den modernen Farbtönen Silber, Gold und 

Bronze und bieten Ihrer Sammlung dadurch einen besonders funkelnden Rahmen.

Alle COMFORT Metallic-Einsteckbücher mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Klarsichtstreifen. 
 
 
1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Das genaue Maß für A4 lautet 230 x 305 mm.   2) Doppel-Gelenk-Bindung.  

   COMFORT Metallic S64                       A41                 64                        DGB2               358 060        358 058 358 059 64.90

Schwarzer Karton und Klarsichtstreifen
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In Echt: Das Einsteckbuch LEDER mit hochwertigem, wattiertem  Echtleder-Einband und silber- bzw. goldfarbener Prägung bietet 
Ihrer Sammlung einen besonders edlen Rahmen. Im beliebten A4-Format1 mit 64 Seiten aus schwarzem Karton, 9 Klarsichtstreifen 
pro Seite. Doppelte Klarsicht- Zwischenblätter, stabile Doppel-Gelenk-Bindung. Erhältlich in den Farben Blau und Braun.  
 
Selbstverständlich verfügt das Einsteckbuch  LEDER über alle wichtigen Qualitätsmerkmale, die Sie von LEUCHTTURM-Einsteck-
büchern erwarten dürfen. So verwenden wir für Einband, Seiten, Streifen, Bindung und Zwischenblätter nur ausgewählte Materialien, 
die eine ansprechende und sichere Aufbewahrung Ihrer Briefmarken gewährleisten. 

Echtes 
Leder

Einsteckbücher LEDER 
Wattierter Echtleder-Einband, schwarzer Karton mit Klarsichtstreifen

  

1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Das genaue Maß für A4 lautet 230 x 305 mm. 

Blau mit silberfarbener Prägung Art.-Nr. 356 722 
Braun mit goldfarbener Prägung Art.-Nr. 356 723

Einsteckbücher LEDER

Fr. 99.90

Einsteckbücher LEDER
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Klarsicht-Zwischenblätter

Seiten
Einbandfarbe/Art.-Nr.

Bindung Fr.Einsteckbuch For- 
mat

Rot Grün Schwarz Blau

Einsteckbücher PREMIUM 
Wattierter Einband aus Lederfaserstoff3, Klarsicht-Zwischenblätter, 
schwarzer Karton mit Klarsichtstreifen

1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Das genaue Maß für A4 lautet 230 x 305 mm.  
2) Doppel-Gelenk-Bindung.      3) * LEFA = Lederfaserstoff, bestehend aus Lederfasern und anderen nachwachsenden, natürlichen Rohstoffen.

   PREMIUM S32                     A41            32                    DGB2                    312 434        303 606        324 734 304 065 59.90 

   PREMIUM S64                     A41            64                    DGB2                    337 807        332 495        319 358 301 419 79.90 

   PREMIUM S32 SET               A41            32                    DGB2                    329 277        326 398        327 250 304 196 74.90 

   PREMIUM S64 SET               A41            64                    DGB2                    316 139        312 308        336 656 322 522 89.90 

   Passend für 
   Einsteckbuch COMFORT/PREMIUM/LEDER mit 64 Seiten                          308 322        328 642        302 412 307 168 24.90 

Schwarzer Karton mit Klarsichtstreifen

Ohne Schutzkassette

Mit Schutzkassette

Schutzkassetten (auch einzeln erhältlich)

Mit 

Klarsicht- 

Zwischen- 

blättern

LEFA (Lederfaserstoff) ist ein Bucheinbandmaterial, 
welches aus Lederfasern und anderen nachwachsenden, 
natürlichen Rohstoffen (natürliche Gerbstoffe, Natur- 
latex, Naturfette und Farbstoffen) besteht.  

Der durch die Verfilzung der Lederfasern entstehende 
LEFA-Werkstoff besitzt nahezu alle wichtigen Eigenschaf-
ten von natürlich gewachsenem Leder. Kein anderes  
Material kommt gewachsenem Leder in Qualität und  
Verarbeitung so nahe wie LEFA. 

Das von uns verwendete LEFA-Einbandmaterial zeichnet 
sich  insbesondere durch beste physikalische Eigen- 
schaften aus (Zugfestigkeit, Nahtfestigkeit, Haltbarkeit, 
Abriebfestigkeit etc.).
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14 mm

15 mm

17 mm

17 mm

17 mm

3

5

2

41

Einsteckkarten

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Streifen Außenformat  
in mm Farbe Mit  

Schutzblatt
Verpackungs- 

einheit
Hart-PVC

Art.-Nr. Fr. p. Packung

 1               2                       148 x   85                         schwarz                        •                         100                         341 463               24.90 
2                 3                       148 x 105                         schwarz                        •                         100                         341 464               24.90 
3                 3                       158 x 113                         schwarz                        •                         100                         341 465                27.90 

 4                 4                       158 x 113                         schwarz                        •                         100                         341 467                27.90 

 5                 5                       210 x 148                         schwarz                        •                           50                         341 468               22.90 

Doku- 

menten- 

echt

Einsteckkarten
Mit den Einsteckkarten haben Sammler 
eine ideale Unterbringung für ihr erwor-
benes Material und können ihre Schätze 
übersichtlich präsentieren. Ob Sätze oder 
Jahrgänge – hier ist alles gut gesichert auf-
steckbar. Die Karten aus Karton haben auf 
der Vorderseite Klarsichtstreifen aus Hart-
PVC in unterschiedlicher Anzahl. Sie sind  
zusätzlich mit einem Schutzblatt versehen.
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148 mm

210 mm

123 mm

204 mm

86 mm

170 mm
75 mm

158 m

114 mm

220 mm

95 mm

145 mm

125 mm

187 mm

107 mm

150 mm

120 mm

170 mm

Schutzhüllen für Briefe, Postkarten und Banknoten

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

HP-Schutzhüllen für Briefe, Postkarten und Banknoten

Fr. 
pro 

Pack.
 Passend für

Innen- 
Formate 
in mm

Außen- 
Formate 
in mm

Material Verpackungs- 
einheit Art.-Nr.

 Alte Postkarten (HP 10)                                                   145 x   95 153 x 103                  Hart-PVC               50                  329 667                11.90 

 Neue Postkarten (HP 20)                                                150 x 107 158 x 115                  Hart-PVC               50                  313 007               12.90 

 Briefe C6 (HP 30)                                                           170 x 120 178 x 128                  Hart-PVC               50                  308 669               15.90 

 Briefe C6 lang (HP 40)                                                   220 x 114 228 x 120                  Hart-PVC               50                  301 041               16.90 

 Norweg. + schwed. FDC’s (HP 50)                                 187 x 125 193 x 135                  Hart-PVC               50                  326 013               15.90 

 A5-Karten (HP 60)                                                          210 x 148 218 x 156                  Hart-PVC               50                  329 907               19.90 

 „Euro Souvenir“-Banknoten (BASIC 140)                        140 x   80 146 x   84                  Hart-PVC               50                  359 380               14.90 

 Kleine Banknoten (BASIC 158)                                       158 x   75 166 x   81                  Hart-PVC               50                  344 903               14.90 

 Kleine Banknoten (BASIC 170)                                       170 x   86 176 x   90                  Hart-PVC               50                  341 221                17.90 

 Große Banknoten (BASIC 204)                                      204 x 123 210 x 127                  Hart-PVC               50                  341 222                17.90

Transparente Schutzhüllen für Post-
karten, Briefe und Banknoten, gefer-
tigt aus einer weichmacherfreien 
 Spezialfolie. Die  Hüllen sind an 3 Sei-
ten verschweißt und an der schmalen 
Seite geöffnet  (die Bank notenhüllen 
sind an der oberen Längsseite ge -
öffnet)*. Die Hüllen sind sehr leicht, 
 robust, reißfest und einfach zu  
be füllen. Material: Hart-PVC. Doku-
mentenecht: 100 % weichmacher- und  
säurefrei. 50 Stück pro Packung.  
 
 
 

 
* Die geöffnete Seite ist durch die rote Markierung  

gekennzeichnet.

Doku- 

menten- 

echt

Art.-Nr. 308 669

Art.-Nr. 341 221

Art.-Nr. 326 013

Art.-Nr. 329 907 Art.-Nr. 344 903Art.-Nr. 359 380 Art.-Nr. 341 222

Art.-Nr. 301 041Art.-Nr. 313 007Art.-Nr. 329 667
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A5
C6

Archivboxen

Archivboxen  
LOGIK Mini 

Schwarze Archivbox für Postkarten, Briefe,  Einsteck- 
karten, Karteikarten, Münzsätze, Banknoten und andere 
Sammelobjekte bis zu einem Format von 220 x 168 mm 
(DIN A5) bzw. 170  x 120 mm (DIN C6). Modernes  Design. 
Mit sicherem Magnet verschluss. Fassungs vermögen:  
ca. 245 Postkarten, 140 Briefe, 175 Einsteckkarten, 245  
Karteikarten, 260 Bank  notenhüllen, Münzsätze und mehr. 

Archivbox LOGIK Mini A5 
Außenformat: 232 x 177 x 97 mm. 
Art.-Nr. 359 414 Fr. 29.90 
Archivbox LOGIK Mini C6 
Außenformat: 177 x 132 x 97 mm. 
Art.-Nr. 359 415 Fr. 27.90

Innen mit dem INTERCEPT®-Material ausgekleidet, schützt die Box L180 
Ihre Sammelobjekte aktiv vor Alterung und Oxidierung. Geeignet zum 
Schutz von Papier, Münzen und Medaillen. Passend für Postkarten,  
Briefe, Einsteckkarten, Dokumente, Münzsätze etc. bis zum Format 180 x 
160 mm. Außenformat: 338 x 167 x 204 mm. 
 
Die Wirkungsweise der INTERCEPT®-Box basiert auf der seit über 30 Jahren patentierten  INTERCEPT®-
Technologie: Die im Material  enthaltenen Kupferpartikel binden korrosive Gase dauerhaft und  erzeugen 
in kürzester Zeit eine neutralisierte Atmosphäre, die Dokumente und Münzen vor Alterung bzw. vor  
Anlaufen schützt (mindestens 15 Jahre garantierter Schutz!*). Die Wirkung wurde u. a. nach den 
 bewährten Normen DIN, EN, ISO und ASTM nachgewiesen.  

Art.-Nr. 345 417 Fr. 59.90 
 
* Sie erkennen das Nachlassen der Materialwirksamkeit an einer dunkelgrauen bis grünlichen Verfärbung 

der Folie (nicht der Münzen!). In diesem Fall sollten Sie das INTERCEPT®-Produkt durch ein neues 
ersetzen.

INTERCEPT®-Box L180 für Briefe & Postkarten 
Die Box mit aktivem Schutz vor Alterung und Oxidierung 

Archivboxen LOGIK 

Schwarze Archivboxen für Postkarten, Briefe,  Einsteck-
 karten, Karteikarten, Münzsätze, Banknoten oder andere 
Sammelobjekte.  Flexible Inneneinteilung durch 3 heraus-
nehmbare Trennwände. Die hohe Stabilität bietet dauerhaf-
ten Schutz.  Metallgriff mit Etikettenfenster für die Kenn-
zeichnung des Inhaltes. Modernes  Design. Fassungsvermö-
gen: ca. 700 Postkarten, 450 Briefe, 500 Ein steckkarten, 700 
Karteikarten, 750 Banknotenhüllen, Münzsätze und mehr. 

Für Sammelobjekte bis zum Format A5 
Außenformat: 230 x 173 x 270 mm. 
Art.-Nr. 345 677 Fr. 39.90 
Für Sammelobjekte bis zum Format C6 
Außenformat: 180 x 126 x 270 mm. 
Art.-Nr. 347 923 Fr. 37.90

15 Jahre 

Schutz vor 

Alterung*
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SONDER- 
EDITION

Sammelkoffer CARGO 
MULTI XL 

Sammelkoffer zur komfortablen und sicheren Auf -
bewahrung von Münzsätzen, CD’s, Einsteck karten, 
 Postkarten, Banknotenhüllen etc. Die flexible Innenein-
teilung bietet Platz für Sammelobjekte bis zu einer       
Höhe von 168 mm und einer Breite von 370 mm. 
 Fassungsvermögen: 1.500 Postkarten, 65 CD-Hüllen 
breit (Jewelcase), 130 CD-Hüllen schmal (Slimcase).       
Erhältlich in 2 verschiedenen Ausführungen: In Schwarz/ 
Silber und in Silber. Außenformat: 400 x 225 x 315 mm. 
Schwarz/Silber Art.-Nr. 359 568 
Silber Art.-Nr. 316 530  

Fr. 89.90

Sammelkoffer 
CARGO MULTI 

Sammelkoffer zur komfortablen und  sicheren Aufbewah-
rung von Münz sätzen, Banknotenhüllen, Post karten, 
Einsteckkarten, CD’s oder anderen  Sammelobjekten     
bis zum Format 220 x 168 mm. Flexible Inneneinteilung, 
abschließbar (2 Schlüssel), komplett abnehmbarer 
Deckel. Fassungsvermögen:  ca. 900 Postkarten, 30 CD-
Hüllen breit (Jewelcase), 60 CD-Hüllen schmal (Slim-
case). Außen format: 250 x 215 x 365 mm. 
Silber                                                                        Art.-Nr. 317 821  

Fr. 74.90

Passend 

für A5

Für Geschenk-  

und Eplalux-Etuis, 

CD’s, Einsteck- 

karten und  

Postkarten  

geeignet!



Vordruckalben 
Anspruchsvolle Philatelie verlangt eine professionelle Basis und Liebe zum Detail: Die Vordruckalben 
der Marke LEUCHTTURM werden mit so viel Sachverstand und Detailtreue ausgearbeitet, da ist eine 
hohe Material- und Fertigungsqualität unabdingbar.  
Darüber hinaus bietet LEUCHTTURM dem Markensammler ein philatelistisches Gesamtprogramm, 
welches keine Wünsche offen lässt. LEUCHTTURM-Vordruckalben erfüllen mit der großen Auswahl 
von über 120 Sammelgebieten und der redaktionellen, philatelistischen Bearbeitung durch unsere 
Fachredaktion selbst die Ansprüche erfahrener und kompetenter Philatelisten. 
Für die stilgerechte Unterbringung stehen Binder mit unterschiedlichen Mechaniken und Designs 
zur Auswahl. Auch hier gilt der hohe Qualitätsanspruch. So sind die Binder aus  sehr hochwertigen, 
strapazierfähigen Einbänden mit Goldprägungen oft ein langjähriger Begleiter für jeden Sammler.
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Loch-System LEUCHTTURM-Vordruckalben

LEUCHTTURM Albenblätter (Format 270 x 297 mm/13-Loch-
System) werden im detailgetreuen Schwarz-Weiß Offsetdruck 
auf alterungsbeständigem, holz- und säurefreiem Karton 
(170 g/m2)  gedruckt. Wir verzichten bewusst auf einen Farb-
druck. Dies dient als Orientierungshilfe, damit Sie auf einen 
Blick sehen, welche Marken Ihnen noch fehlen. In der Größe 
des Mar  ken vordrucks sind HAWID Klemmtaschen aus weich- 
macherfreier, glasklarer, entspiegelter Polystyrol-Folie auf 
den Albenkarton geklebt. Die Klemmtaschen halten die  
Briefmarken präzise an ihrem Platz und verhindern ein  
Festkleben. Gleichzeitig bieten sie auch einen optimalen 
Schutz gegen Staub und Beschädigungen.  

Viele LEUCHTTURM-Vordruckblätter bekommen Sie auch 
ohne HAWID Klemmtaschen in der sogenannten  „Normal“-
Ausführung. 
  
Bei gleichartigen Marken, die sich in z. B. Farbe, Zähnung 
oder Druckverfahren unterscheiden, werden die einzelnen 
Besonderheiten auf dem jeweiligen Albumblatt vermerkt. 
Dieses gilt nur für Marken mit MICHEL-Hauptnummern. 
Dazu zählen auch, falls erforderlich, die Jahreszahlen.  
 
Dabei achten wir stets auf ein harmonisches und ästhetisches 
Gesamtbild.

Ihre Vorteile mit den LEUCHTTURM-Vordruckalben

Optimaler Schutz der Marke durch passende HAWID Klemmtaschen  
(zu 100 % aus Polystyrol, ohne Weichmacher, ohne Stabilisatoren).

Blätter passen zu vier verschiedenen Bindertypen (Klemm-, Ring- und 
Drehstabbinder sowie Schraubendecke).

Nachträge: 
Mit den alljährlichen Nachträgen  halten Sie Ihre LEUCHTTURM- Vor druck alben 
immer auf dem neuesten Stand. Nachträge  er scheinen jedes Jahr für die im  
 letzten Jahr erschienenen Marken.

Schwarz-Weiß-Druck – die „Lücken“ erkennen Sie somit auf   
einen Blick.

13-Loch-Stanzung für sicheren Halt im Binder, Langloch-Stanzung für 
gute Planlage der Blätter.

UNSER 

SAMMLER- 

TIPP



52 LEUCHTTURM-Vordruckalben

✗

Die professionelle Basis für Einsteiger!

SF-Vordruckalbum  
SCHWEIZ 2020–2021
Art.-Nr. 366 043   Fr. 118.80    nur Fr. 99.90

Das Einsteigeralbum besteht aus: 

• 11 SF - Vordruckblättern (mit Schutztaschen) für das Jahr 2020–2021 

• Dem blauen Classic Drehstabbinder PERFECT mit farbiger Prägung 
auf dem Frontdeckel sowie dem Rücken                           

• Blauer Schutzkassette

Nachschlagewerk für jeden Philatelisten.  
Voraussichtlich lieferbar ab Dezember 2022. 

Art.-Nr. 367 141 Fr. 17.90

Briefmarken-Katalog  
DNK 2023

NEU

13 
Loch-System
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Loch-System LEUCHTTURM-Vordruckalben

Band I:     1843–1959              88 Blatt Art.-Nr. 338 994 Fr. 379.90 

Band II:    1960–1999             108 Blatt Art.-Nr. 339 006 Fr. 429.90 
Band III:   2000–2019             111 Blatt Art.-Nr. 334 340 Fr. 439.90 
Band IV:   2020–2021               11 Blatt Art.-Nr. 366 043 Fr. 99.90

Schweiz-Komplettalbum inkl. Schutzkassette

SF-Vordruckalben SCHWEIZ 

In diesen Komplettalben ist jede Briefmarke einschliesslich aller Dauer- und Sondermarken, Pro Juventute, Pro Patria, Flugpost und 
Gedenkblocks seit 1843 abgebildet. Um Ihre Marke zu schützen, ist für jedes Feld eine Schutztasche vorgesehen. Diese Schutztasche 
ist weichmacherfrei, säurefrei und bewährt sich seit über 50 Jahren für die sichere Unterbringung von Briefmarken. Die Blätter sind 
aus hochwertigem, säurefreiem Karton.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der blaue Drehstab binder PERFECT im Classic-Design hat ein Fassungsvermögen von bis zu 120 Blatt. Hand gefertigter Einband      
mit attraktiv abgesteppten Nähten. Deckelprägung: Landkarte und Landeswappen in den Nationalfarben, Landesbezeichnung 
 „HELVETIA“ in Goldprägung. Rückenprägung: Wappen und Landesbezeichnung „HELVETIA“ in Goldprägung. Inkl. passender 
Schutzkassette.

Inkl. 

Schutz- 

kassette

PREIS- 
HIT
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DEUTSCHLAND 
Altdeutschland (19 A) 
ohne Bayern und Württemberg                                                  40        329 504        74.90    327 449              174.90 
Bayern (19 B)                                            1849-1920         33        302 800        59.90    314 424              144.90 
Württemberg (19 W)                                 1851-1923         18        333 704        34.90    307 029               79.90 
Deutsches Reich Kaiserreich (20/1)                1872-1918         21        327 929        39.90    301 584               94.90 
Weimarer Republik (20/2)                                 1919-1932         46        332 228        84.90    332 716              199.90 
Zusammendrucke Kaiserreich/Republik (20 Z)            1910-1932         30        ––                      ––    310 038              134.90 
Kolonien und Auslandspostämter (21 A)                  1884-1919         42        314 249        79.90    317 534              184.90 
Danzig einschl. Port Gdansk (21 B)*                      1920-1939         40        316 799        74.90    333 057              174.90 
Memelgebiet (21 C)*                                         1920-1923&1939         17        317 249        34.90    304 818                74.90 
Saargebiet (21 D)*                                         1920-1935         20        314 095        39.90    301 767                89.90 
Besetzte Gebiete im I. Weltkrieg (21 E)*                  1914-1921         11        317 892        24.90    337 556               49.90 
Abstimmungsgebiete (21 F)*                               1920-1922         15        306 442        34.90    332 244               64.90 
Deutsches Reich  
Deutsches Reich / Mutterland (22 A)                      1933-1945         55        330 698        99.90    334 662             239.90 
Böhmen und Mähren (22 B)                                1939-1945         17        314 931         37.90    314 803                69.90 
Generalgouvernement (22 C)                              1939-1944         16        315 659        34.90    310 901                64.90 
Besetzte Gebiete im II. Weltkrieg: EIsass, Estland,                                                                                                             
Kanal-Inseln, Kurland, Lothringen, Luxemburg,  

Ostland, Ukraine (22 D)                                                 1940-1945         12        318 034        27.90    314 285                54.90 
«Neubearbeitung» Besetzte Gebiete im II. Weltkrieg:          
Albanien, Belgien, Dänemark, Estland (Lokalausg.), Frankreich,  

Kotor, Laibach, Lettland, Litauen, Mazedonien, Montenegro,                                                                                                                                   

Russland (Pleskau), Serbien, Ukraine (Zivilverw.), Zante,                                                                                                                                           
Zara, Freies Indien (22 BG)                                           1941-1945       59        328 802      109.90    334 094             254.90 
Zusammendrucke / Deutsches Reich (22 Z)               1933-1941         43        ––                      ––    304 999             189.90 

Deutschland, Lokalpost (23 LOK)               1945-1946         91        ––                      ––    304 236             379.90 
Amerikanische und  
Britische Zone (23 AB) 

inkl. Gemeinschaftsausgaben                                         1945-1949         21        337 397        42.90    304 441               94.90 
Französische Zone (23 F)                                    1945-1949         20        310 180        39.90    302 375               89.90 
Sowjetische Zone (24 S)                                     1945-1949         34        318 991        64.90    300 922              149.90 
Saarland (23 D)                                        1947-1959         25        336 781        47.90    333 911              104.90 
Bundesrepublik (23 A)                              1949-1959         19        330 099        34.90    320 635               79.90 
                                                              1960-1969         29        334 978        49.90    307 032              114.90 
                                                              1970-1974         25        315 500        42.90    319 736                99.90 
                                                              1975-1979         29        312 520        49.90    327 155              114.90 
                                                              1980-1984         21        304 690        37.90    334 828               84.90 
                                                              1985-1989         20        324 181        34.90    311 859                79.90 
                                                              1990-1994         40        336 396        69.90    309 271              159.90 

Ohne Schutztaschen 

Best.-Bez.               Fr.
Blatt- 
zahl

Mit Schutztaschen 

Best.-Bez.                        Fr.

Weitere Sammelgebiete auf Anfrage oder unter www.leuchtturm.ch
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(Fortsetzung Bundesrepublik)                       1995-1999         43        324 744        74.90    334 618              169.90 
                                                              2000-2004         47        331 457        79.90    334 407              179.90 
                                                              2005-2009         46        317 262        79.90    337 677              179.90 
                                                                                     2010-2014         40        342 757           69.90    342 758             159.90 

                                                                                     2015-2019         43        357 150           74.90    357 151              169.90 

                                                                                     2020-2021         19        367 001           34.90    367 002               79.90 

Zusammenfassung der Dauerserien 

Frauen & Sehenswürdigkeiten                              1986-2001          7        ––                      ––   336 587               39.90 
Neutrale Albenblätter für Automaten- 
Postwertzeichen Typ «Klüssendorf»  

15 Felder Titel Deutschland Bundesrepublik                                    12        ––                      ––    315 906               54.90 
Neutrale Albenblätter  
für selbstklebende Automaten- 
Postwertzeichen  
5 Felder Titel Deutschland Bundesrepublik                                                  5        ––                      ––   361 339                22.90  
Bundesrepublik – Rollenmarken mit  

EAN-Codefeldern (23 EAN)                               2017-2020          9        ––                      ––   361 348               44.90 
Bundesrepublik –  
Zusammendrucke (23 AZ)                         1946-1978         36        ––                      ––    323 353              159.90 
                                                              1980-2009         36        ––                      ––    335 229              159.90 
                                                                                     2011-2021         16        ––                      ––    354 290               64.90 
Bundesrepublik –  
Waagerechte Paare (23 AP)                              1951-2020         39        ––                      ––      333 769              164.90 

Bundesrepublik –  
Markenheftchen (23 H)                             2000-2009         37        ––                      ––    327 870              124.90 
                                                                                    2010-2014         41        ––                      ––    342 760              134.90 
                                                                                     2015-2019         49        ––                      ––    357 277              159.90 
                                                                                     2020-2021         25        ––                      ––    367 003               84.90 

Bundesrepublik –  
Heftchenblätter (23 HBL)                                     2018-2021           6        ––                      ––    363 103                27.90 

Berlin (23 B)                                              1948-1959         16        323 879        34.90    310 315                69.90 
                                                              1960-1969         16        313 063        34.90    325 303               69.90 
                                                              1970-1974         15        302 831        32.90    314 101                64.90 
                                                              1975-1979         18        306 216        39.90    319 862                79.90  
                                                              1980-1984         11        331 148        24.90    304 080                47.90 
                                                              1985-1990         18        306 741        39.90    328 297               79.90 
Neutrale Albenblätter  
für Automaten-Postwertzeichen  
Typ «Klüssendorf»  

15 Felder Titel Deutschland Berlin                                                              12        ––                      ––   323 714                54.90 
Berlin – Zusammendrucke (23 BZ)             1949-1989         25        ––                      ––    333 582             104.90 

Ohne Schutztaschen 

Best.-Bez.               Fr.
Blatt- 
zahl

Mit Schutztaschen 

Best.-Bez.                        Fr.

Weitere Sammelgebiete auf Anfrage oder unter www.leuchtturm.ch
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DDR (24)                                                  1949-1959         40        319 572        74.90    316 079              169.90 
                                                              1960-1969         76        326 482      144.90    308 614              324.90 
                                                              1970-1974         47        320 545        89.90    304 176              199.90 
                                                              1975-1979         52        338 340        99.90    329 986              219.90 
                                                              1980-1984         49        321 394        94.90    325 287             209.90 
                                                              1985-1990         52        306 222        99.90    318 060              219.90 
DDR – Kleinbogen (24 K)                          1977-1990         21        ––                      ––    325 947               94.90 
DDR – Dienstmarken  

inkl. ZKD (24 D)                                             1954-1989         25        ––                      ––    309 857              109.90 
EUROPA (71)  

Gemeinschaftsausgaben                                                1956-1969         42        ––                      ––   326 971              189.90 
(CEPT/PostEurop)                                                           1970-1979         59      ––                      ––   309 149              259.90 
                                                              1980-1984         51        ––                      ––   300 477             224.90 
                                                                                     1985-1989         58        ––                      ––   337 151              259.90 
                                                               1990-1992         39        ––                      ––   324 257              169.90 
                                                              1993-1994         33      ––                      ––   305 683             144.90 
                                                              1995-1999         64        ––                      ––   336 779             284.90 
                                                              2000-2004         60        ––                      ––    317 666              264.90 
                                                                                     2005-2009         94        ––                      ––    326 018              414.90 
                                                              2010-2014       105      ––                      ––    343 118              459.90  
                                                                                     2015-2019       108        ––                      ––    357 243              474.90 
                                                              2020-2021         48      ––                      ––    367 155              209.90 

FRANCE (15)                                           1849-1944         55        ––                      ––   302 238              214.90 
                                                              1945-1959         46        ––                      ––   307 094              184.90 
                                                              1960-1969         42        ––                      ––   334 402             164.90 
                                                              1970-1979         47        ––                      ––    302 304             184.90 
                                                              1980-1985         37        ––                      ––   309 458             144.90 
                                                              1986-1989         28        ––                      ––    325 616              109.90 
                                                              1990-1994         40        ––                      ––   332 623              154.90 
                                                              1995-1999         44      ––                      ––   314 793              169.90 
                                                              2000-2004         76        ––                      ––    304 613              299.90 
                                                              2005-2009       105        ––                      ––    335 424              414.90 
                                                              2010-2014       114      ––                      ––    342 777             439.90 
                                                                                     2015-2019       114        ––                      ––    357 158              439.90 

                                                              2020-2021         50      ––                      ––    367 011              194.90 
Selbstklebende Marken  

für Geschäftskunden (15 PRO)                             2009-2021         20        ––                      ––    341 101                84.90 
Bogen «40 Jahre Sabine de Gandon»  (SN 15)                 2017           1        ––                      ––    358 957                 5.50 
Bogen «Orphelins de la guerre» &  

«Ryder Cup» (SN 15)                                              2018           2        ––                      ––    360 855                11.90 
Blocks «Edition Spéciale»  (SN 15)                               2019           1        ––                      ––    362 913                  5.50 

Ohne Schutztaschen 

Best.-Bez.               Fr.
Blatt- 
zahl

Mit Schutztaschen 

Best.-Bez.                        Fr.

Weitere Sammelgebiete auf Anfrage oder unter www.leuchtturm.ch
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(Fortsetzung France)  

Blocks «Edition Spéciale»  (SN 15)                               2020           2      ––                      ––    365 132                11.90 

Blocks «Edition Spéciale»  (SN 15)                               2021           4      ––                      ––    366 821                22.90 

Markenheftchen (15 H)                                     1999-2010         47         ––                     ––    329 331               194.90 
Kleinbogen (15 K)                                           1999-2021         27        ––                      ––    323 935              114.90 
Blocks «Souvenir Philatélique» (15 BS)                    2006-2009         41        ––                      ––    313 660              169.90 
                                                              2010-2014         61      ––                      ––    342 778             254.90 
                                                                                     2015-2019         71        ––                      ––    357 159              304.90 
                                                              2020-2021         24      ––                      ––    367 135              104.90 

Blocks CNEP (15 CNEP)                                    2005-2021         29        ––                      ––    332 403              119.90 
*Ergänzungstext: Militärpost-, Zeitungsstempel-                    1868-1964         10        ––                      ––   305 391*             42.90 
   u. Telegrafenmarken; Dt. Besetzung 1870/71,  

   1914/18 u. 1938/45; Feldpost «Legion Volontaires Français»                 

   Allemande 1870/71, 1914/18 & 1939/45, Légion Tricolore                                                                                                 
Markenheftchen «Rotes Kreuz» (15 CR)                   1952-1983         20        ––                      ––    302 427               84.90 
Postpaketmarken – Zusatztext (15 CP)                  1892-1960         20        ––                      ––    329 024               84.90  
Pariser Postmuseum – Sonderdruck (15 MP)                  1966           1        ––                      ––   334 203                 6.50 
Neutrale Albenblätter   
Blocks CNEP                                                                                            12        ––                      ––   325 418                54.90 

Croix Rouge (mit einer Tasche)                                                                  12        ––                      ––   327 300               54.90 

Croix Rouge (mit 2 Taschen)                                                                      12        ––                      ––   337 943               54.90 

für personalisierte Marken Typ «MonTimbraMoi» 

–  für Marken im Querformat                                                      5        ––                      ––   330 234               24.90 
–  für Marken im Hochformat                                                      5        ––                      ––   310 809                24.90 
für franz. Markenheftchen Journée du Timbre  
–  Heftchenformat: 237 x 58 mm                                               12        ––                      ––   336 593               54.90 
–  Heftchenformat: 186 x 72 mm                                                              12        ––                      ––   316 894                54.90 
für franz. Automatenmarken Typ «LISA»                                            5        ––                      ––   324 165               24.90  

LIECHTENSTEIN (25)                              1912-1944         38        ––                      ––   337 303             164.90 
                                                              1945-1959         19        ––                      ––   314 113                84.90 
                                                              1960-1969         19        ––                      ––   302 654               84.90 
                                                              1970-1979         25        ––                      ––   326 854             109.90 
                                                              1980-1989         24        ––                      ––   310 604              104.90  
                                                              1990-1999         27        ––                      ––   309 629              119.90 
                                                              2000-2009         33        ––                      ––    307 419              144.90 
                                                              2010-2019         61      ––                      ––    342 797             264.90 
                                                              2020-2021         14      ––                      ––    367 020               59.90 

MONACO (16)                                        1885-1944         22        ––                      ––   331 827                94.90 
                                                              1945-1959         36        ––                      ––   321 854              154.90  
                                                              1960-1974         59        ––                      ––   326 130              259.90 
                                                              1975-1979         32        ––                      ––   319 494              139.90 

Ohne Schutztaschen 

Best.-Bez.               Fr.
Blatt- 
zahl

Mit Schutztaschen 

Best.-Bez.                        Fr.

Weitere Sammelgebiete auf Anfrage oder unter www.leuchtturm.ch
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(Fortsetzung Monaco)                                  1980-1984         39        ––                      ––   328 016              169.90 
                                                              1985-1989         38        ––                      ––   336 576              164.90 
                                                              1990-1994         33        ––                      ––   320 512              144.90 
                                                              1995-1999         35      ––                      ––   320 944             154.90 
                                                              2000-2004         29        ––                      ––    316 750              124.90 
                                                              2005-2009         28        ––                      ––    317 621              124.90 
                                                              2010-2014         29      ––                      ––    342 842             124.90 
                                                                                     2015-2019         35        ––                      ––    357 165              154.90 
                                                              2020-2021         12      ––                      ––    367 132                54.90 

ÖSTERREICH (18)  

Kaiserreich                                                                     1850-1918         30        ––                      ––    315 523              134.90 
(Rep. Deutsch.-Österreich)                                              1918-1921         16        ––                      ––    317 076                69.90 
(1. Rep. Österreich)                                                        1922-1938         32        ––                      ––    324 438             134.90 
(2. Rep. b. Abschl. Trachtenserie)                                   1945-1959         44        ––                      ––    338 274              189.90 
(2. Rep. b. Abschl. Bautenserie)                                      1960-1969         30        ––                      ––    306 148              134.90 
                                                              1970-1979         32        ––                      ––    303 862             134.90 
                                                              1980-1989         38        ––                      ––    317 029              159.90 
                                                              1990-1999         34        ––                      ––    312 278              144.90 
                                                              2000-2004         29        ––                      ––    326 917              134.90 
                                                              2005-2009         44        ––                      ––    308 965             184.90 
                                                              2010-2014         43      ––                      ––    342 850             184.90 
                                                                                     2015-2019         46        ––                      ––    357 168              194.90 
                                                              2020-2021         18      ––                      ––    367 136                74.90 

Sondernachtrag «Dauermarkenvarianten» (SN 18)              2017           1        ––                      ––    358 866                 5.90 
Dispenser-Marken (18 DIS)                                 2018-2021           8        ––                      ––    363 105                37.90 
Renner Blocks (18 R)                                               1946           4        ––                      ––    333 806                17.90 
Kleinbogen (18 K)                                                         1988-2009         54        ––                      ––    325 467              214.90 
                                                              2010-2014         40      ––                      ––    342 858             159.90 
                                                                                     2015-2019         35        ––                      ––    357 169              149.90 
                                                              2020-2021         16      ––                      ––    367 137                69.90 

Österreich im III. Reich (Ostmark) (18 DR)                1938-1945         23      ––                      ––    343 103               99.90 
Österreich Nebengebiete (18 NG)                           ab 1850         56        ––                      ––    325 924*           254.90 

*enthält Gerichtszustellungs-, Stempel-, Telegrafen-,                                                                                                                                                                                       

  Verrechnungs- und Zustellungsstempelmarken. Weiterhin Lombardei und                                                                                                                                                

  Venetien, Post auf Kreta und in der Levante, Österr.-Ungarische Feldpost,                                                                                         
  Donau-Dampfschifffahrts-Ges., Bosnien und Herzegowina. 
Neutrale Albenblätter für  
personalisierte Marken   
12 Felder – für Marken im Querformat                                           5        ––                      ––   338 025               24.90 
               –  für Marken im Hochformat                                           5        ––                      ––   328 912                24.90 

SCHWEIZ / SUISSE / Helvetia (11)                      1843-1907         18        ––                      ––   303 523                74.90 
ohne Dienst/Porto/Ämter                                   1907-1944         44        ––                      ––   306 997              184.90  

Ohne Schutztaschen 

Best.-Bez.               Fr.
Blatt- 
zahl

Mit Schutztaschen 

Best.-Bez.                        Fr.

Weitere Sammelgebiete auf Anfrage oder unter www.leuchtturm.ch
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(Fortsetzung Schweiz / Suisse) 

inkl. Pro Juventute und Pro Patria                           1945-1959         28        ––                      ––   328 759              114.90 
                                                              1960-1969         25        ––                      ––   320 877               99.90 
                                                              1970-1979         27        ––                      ––   309 430             109.90 
                                                              1980-1989         24        ––                      ––   310 421                94.90 
                                                              1990-1999         35        ––                      ––   314 904              139.90 
                                                              2000-2004         27      ––                      ––    324 553             109.90 
                                                              2005-2009       25      ––                      ––    327 417                99.90 
                                                              2010-2014         33      ––                      ––    342 996              129.90 
                                                                                     2015-2019         29        ––                      ––    357 171              114.90 
                                                              2020-2021         11      ––                      ––    367 148                42.90 

Sonderbogen «Hornussen & Fondue» (SN 11)                  2018           2        ––                      ––    360 659                12.90 
Sondernachtrag  

«Basler Taube & Postrouten» (SN 11)                            2020           2      ––                      ––    364 608               12.90 
Sondernachtrag «Bedrohte Wildtiere» (SN 11)                  2021           1      ––                      ––    366 544                 5.90 
Dienst-, Porto-, Portofreiheits-,  

Telegraphenmarken und Frankozettel (11 A)             1868-1962         42        ––                      ––   323 297              184.90 
Dienstmarken und Internationale Ämter (11 A)           1946-2012         27        ––                      ––   311 490              119.90 
Zusammendrucke (11 Z)                                    1909-1953         28        ––                      ––    329 882              124.90 
                                                              1960-2019         56        ––                      ––    319 252              249.90 
                                                              2020-2021           7      ––                      ––    367 149                32.90 

Kleinbogen (11 K)                                           1963-2009         63        ––                      ––    315 749              274.90 
                                                              2010-2019         57      ––                      ––    342 997             249.90  
                                                              2020-2021         16      ––                      ––    367 150                69.90 

Schweiz Zusatztexte: separat erhältlich: 

Pro Juventute (11 JU)                                        1912-2019         45      ––                      ––    320 928              199.90 
Pro Patria (11 PA)                                           1938-2019         38      ––                      ––    306 839              169.90 

VATICANO (13)   

mit Kirchenstaat                                                             1852-1958         35        ––                      ––   328 914              154.90 
Papst Johannes XXIII.                                                      1959-1963         15        ––                      ––   310 773                69.90 
Päpste Paul VI. + Joh. Paul I.                                           1963-1978         36        ––                      ––    330 201              159.90 
Papst Johannes Paul II.                                                   1979-2005         92        ––                      ––    306 798             409.90 
Papst Benedikt XVI.                                                         2005-2013         36        ––                      ––    301 266              159.90 
Papst Franziskus                                                             2013-2019         36        ––                      ––    347 892              159.90 
                                                              2020-2021         13      ––                      ––    367 153                59.90 
 

Ohne Schutztaschen 

Best.-Bez.               Fr.
Blatt- 
zahl

Mit Schutztaschen 

Best.-Bez.                        Fr.

Weitere Sammelgebiete auf Anfrage oder unter www.leuchtturm.ch
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 Åland (44 A) 

 Andorra French Adm. (07 F) 

Span. Adm. (07 S) 

 Australia (98) 

 Australian Antarctic 

Territory (98 AT) 

 Belgique / België (14) 

 Canada (51) 

 Ceská Republika (32 CZ) 

 CCCP / USSR (35) 

 China (93)  

 Cocos (Keeling)  

Islands (98 CK) 

 ČSSR /  

Tschechoslowakei (32)  

 Cyprus (48) 

 Danmark (41) 

 Eesti (34 ES) 

 Éire (03) 

 España (08) 

 Føroyar (41 F) 

 Great Britain (01) 

 Greece / ΕΛΛAΣ (47) 

 Grønland (41 G) 

 Hongkong (93 HK) 

 Hrvatska /  

Croatia (30 HR) 

 Island (45) 

 Italia (27)  

 Latvija  (34 LA)  

 Lietuva (34 LI)    

 Luxembourg (17) 

 Nederland (12) 

 New Zealand (99) 

 New Zealand – Ross 

Dependency (99 RD) 

 Norge (43) 

 Polska (33) 

 Polynesie  

Française (15 PF)  

 Réunion (15 RE)  

 Rossija (35 ROS) 

 Slovensko (32 SQ) 

 Suomi / Finland (44) 

 Sverige (42) 

 Terres Australes  

et Antarctiques  

Françaises (15 TA) 

 United Nations  

 United States (53) 

 Wallis-et-Futuna (15 WF)

13 
Loch-SystemLEUCHTTURM-Vordruckblätter

Vordruckblätter für viele weitere Sammelgebiete  
aus aller Welt finden Sie auf www.leuchtturm.ch oder  
bei Ihrem Fachhändler.
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Drehstabbinder PERFECT DP 

Drehstabbinder mit praktischer Mechanik zum einfachen Hinzufügen 
oder Entnehmen von Vor druck blättern, Blanko blättern und Einsteck-
hüllen. Aufgeschlagen sieht der Drehstabbinder aus wie ein fest 
 gebundenes Buch, die Mechanik ist nicht sichtbar. 
 
Fassungsvermögen:  
120 Blätter mit Klemmtaschen 
135 Blätter ohne Klemmtaschen  
80 LB-Blätter

Ringbinder EXCELLENT DE 

Die 13-Ringmechanik ermöglicht ein schnelles und problem loses Aus -
tauschen von Blättern und Hüllen. Mit 2 stabilen Blatt wendern lässt 
sich das Album mühelos öffnen und schließen. 
 
Fassungsvermögen:  
100 Blätter mit Klemmtaschen  
110 Blätter ohne Klemmtaschen 
70 LB-Blätter

Klemmbinder LUXUS DL 

Stabile Stahlfedern halten den Inhalt dauerhaft fest. Die 5 beiligenden 
Karton streifen dienen zum Stärke ausgleich. Gestern wie heute über-
zeugt der Klemmbinder als lochlose Ablage. 
 
Fassungsvermögen:  
110 Blätter mit Klemmtaschen 
125 Blätter ohne Klemmtaschen 
75 LB-Blätter

Schraubenbinder DSN 

Der Schraubenbinder ist die günstige Alternative zur Unterbringung 
Ihrer LEUCHTTURM-Vordruck blätter. Durch das Öffnen zweier 
Schrauben lassen sich Albumblätter auf einfache Weise hinzufügen 
oder entnehmen. 
 
Fassungsvermögen:  
120 Blätter mit Klemmtaschen 
135 Blätter ohne Klemmtaschen 
80 LB-Blätter

Mit vier verschiedenen Ausführungen bietet LEUCHTTURM für jeden Geschmack und unterschiedlichste Ansprüche den passenden 
Albenbinder an. Die Binder unterscheiden sich in ihrem Fassungsvermögen sowie der Binde mechanik. Wählen Sie zwischen dem 
modernen Ringbinder EXCELLENT DE, dem traditionellen Klemmbinder LUXUS DL, dem praktischen Drehstabbinder  PERFECT DP  
und dem preisgünstigen Schraubenbinder DSN. Jeder LEUCHTTURM Albenbinder präsentiert sich als idealer Begleiter, den auch eine 
langjährige Sammeltätigkeit nicht aus der  Fassung bringt. 

Alben-Binder für Vordruckblätter
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Dieser Drehstabbinder besitzt alle Vorteile der neutralen Classic Drehstabbinder (siehe nachfolgende Seiten): 
• Edler Kunstledereinband  
• Genähte Kanten  
• Großes Fassungsvermögen 
• Inkl. passender Schutzkassette 
 
Deckelprägung: Landkarte in Nationalfarben, Landeswappen und Landesbezeichnung. 
Rückenprägung: Wappen und Landesbezeichnung. 
 
Drehstabbinder inkl. Schutzkassette Fr. 79.90

DDR 
Art.-Nr. 312 249

Österreich 
Art.-Nr. 311 267

Berlin 
Art.-Nr. 307 887

Deutsches Reich  
1918–33  
(Weimarer  
Republik) 
Art.-Nr. 333 602

Deutsches Reich  
1933–45  
(Drittes Reich) 
Art.-Nr. 317 671

Classic Drehstabbinder mit Länderprägung

Folgende 9 Ausführungen sind erhältlich: 

Schweiz 
Art.-Nr. 337 562

Deutschland 
Art.-Nr. 329 746

Frankreich 
Art.-Nr. 303 060

Deutsches Reich 
1871–1918  
(Kaiserreich) 
Art.-Nr. 301 397

Der beliebte Classic Drehstabbinder ist auch mit einer farbigen Länderprägung erhältlich. Aufgrund der hochwertigen Materialien 
sowie der  individuellen Gestaltung bietet dieser Binder Ihrer  Briefmarken- oder Belegsammlung einen besonders  ansprechenden 
Rahmen. 

Inkl. 

Schutz- 

kassette
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Loch-System Alben-Binder für Vordruckblätter

Grün                       Art.-Nr. 334 601 
Blau                        Art.-Nr. 333 520 
Rot                          Art.-Nr. 334 295 
Schwarz                 Art.-Nr. 325 489

Preis pro Set 

Fr. 79.90

Schwarz                 Art.-Nr. 313 087 
Braun                      Art.-Nr. 303 418 
Blau                        Art.-Nr. 333 394 
Rot                          Art.-Nr. 302 499 
Grün                       Art.-Nr. 304 804

Fr. 94.90

Drehstabbinder inkl. Schutzkassette

SPAR-KOMBINATION Drehstabbinder und Schutzkassette

Drehstabbinder PERFECT DP im Classic-Design mit edler, 
buchbinderischer Ver arbeitung. Praktische Mechanik.  
Fassungsvermögen: Bis zu 120 Vordruckseiten. Farben: 
Grün, Blau, Rot, Schwarz. Inkl. passender Schutzkassette. 
Außenformat: 320 x 325 x 70 mm. 

Drehstabbinder  
PERFECT DP 

Classic Drehstabbinder PERFECT DP

Drehstabbinder mit praktischer Mechanik zum einfachen 
 Hinzufügen oder Entnehmen von SF-Vordruckblättern, 
 Blankoblättern und Einsteckhüllen. Fassungs vermögen: Bis  
zu 120 Vordruckseiten. Genarbter Kunstledereinband.   
Farben: Schwarz, Braun, Blau, Rot, Grün. Außenformat: 288 x 
315 x 60 mm.

Schwarz                 Art.-Nr. 302 565 
Blau                        Art.-Nr. 314 646 
Rot                          Art.-Nr. 304 973 
Grün                       Art.-Nr. 303 268

Fr. 74.90

Schwarz                 Art.-Nr. 322 521 
Blau                        Art.-Nr. 336 157 
Rot                          Art.-Nr. 309 977 
Grün                       Art.-Nr. 317 192

Fr. 29.90

Passende Schutzkassette Außenformat: 315 x 325 x 70 mm

Drehstabbinder PERFECT DP

Inkl. 

Schutz- 

kassette

TOP 

ANGEBOT

Produktvideo
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Schwarz                 Art.-Nr. 326 581 
Blau                        Art.-Nr. 337 539 
Rot                          Art.-Nr. 331 755 
Grün                       Art.-Nr. 315 434

Fr. 74.90

Ringbinder EXCELLENT DE

Schwarz                 Art.-Nr. 333 439 
Grün                       Art.-Nr. 300 726 
Rot                          Art.-Nr. 302 402 
Blau                        Art.-Nr. 333 295

Fr. 79.90

Classic Ringbinder EXCELLENT

Ringbinder  
EXCELLENT DE
Edle buchbinderische Verarbeitung mit einer 
13-Ringmechanik, einfache Handhabung.  
Genarbter Kunstledereinband. Fassungs- 
vermögen: Bis zu 100 Vordruckblätter. 
Außenformat: 310 x 315 x 60 mm. 13 Ringe mit 
35 mm Ø.

Classic Ringbinder  
EXCELLENT
Die 13-Ringmechanik ermöglicht ein 
schnelles und problemloses Aus tau schen  
von Blättern und Hüllen. Mit 2 stabilen Blatt-
wendern lässt sich der Ringbinder mühelos 
öffnen und schließen. Farben: Schwarz, 
Blau, Rot und Grün.  
Fassungsvermögen:  
Bis zu 100 Vordruckblätter.  
Außenformat Ringbinder: 305 x 315 mm. 
Außenformat Kassette: 315 x 325 mm.

Schwarz                 Art.-Nr. 318 370 
Braun                      Art.-Nr. 306 890 
Blau                        Art.-Nr. 321 241 
Rot                          Art.-Nr. 308 630 
Grün                       Art.-Nr. 334 966

Schwarz                 Art.-Nr. 322 521 
Blau                        Art.-Nr. 336 157 
Rot                          Art.-Nr. 309 977 
Grün                       Art.-Nr. 317 192

Fr. 29.90 Fr. 94.90

SPAR-KOMBINATION Ringbinder und SchutzkassettePassende Schutzkassette Außenformat: 315 x 325 x 70 mm

Inkl. 

Schutz- 

kassette

TOP 

ANGEBOT

Produktvideo
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Der Schraubenbinder ist die günstige Alternative zur Unter- 
bringung Ihrer LEUCHTTURM-Vordruckblätter. Durch das  
Öffnen zweier Schrauben lassen sich Albumblätter an jeder  
beliebigen Stelle auf einfache Weise hinzufügen oder ent- 
nehmen. Genarbter, blauer Kunstledereinband (wattiert). 
Außenformat: 286 x 313 x 62 mm. Fassungsvermögen: Bis zu 
120 Vordruckblätter. 

Schraubendecke DSN 

Art.-Nr. 309 520 Fr. 54.90 
Passende Schutzkassette 
Außenformat: 315 x 325 x 70 mm 

Art.-Nr. 336 157 Fr. 29.90

Schraubendecke DSN

Klemmbinder LUXUS DL
Der LEUCHTTURM-Klemmbinder LUXUS DL  ist der Klassiker  
unter den LEUCHTTURM-Bindern. Er besticht durch seine  
elegante  Einbandform. Genarbter Kunstledereinband (wattiert). 
Gestern wie heute überzeugt er als lochlose Ablage. Unterlagen 
aller Art können mit wenigen Handgriffen wie ein Buch 
zusammen  gebunden werden. Stabile Stahlfedern halten den  
Inhalt dauerhaft fest. Erhältlich in den Farben Blau, Rot und 
Grün. Fassungsvermögen: Bis zu 110 Vordruckblätter. 
Außenformat: 292 x 315 x 52 mm.

Blau                        Art.-Nr. 320 448 Fr. 79.90

Blau                        Art.-Nr. 307 792 
Rot                          Art.-Nr. 306 453 
Grün                       Art.-Nr. 320 098

Fr. 94.90

Klemmbinder LUXUS DL

SPAR-KOMBINATION Klemmbinder und Schutzkassette

TOP 

ANGEBOT

Blau                        Art.-Nr. 336 157 Fr. 29.90
Passende Schutzkassette Außenformat: 315 x 325 x 70 mm

Produktvideo

Produktvideo
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Binder mit Landbezeichnung

Ein von vielen Sammlern geschätztes, LEUCHTTURM-typisches Merkmal ist die goldgeprägte Landbezeichnung auf dem  Binder-
rücken. Für die beliebtesten Sammelgebiete gibt es deshalb den Drehstabbinder  PERFECT DP mit Länderprägung.   
 
Die Prägung erscheint in der Regel in der Landessprache. Binder inkl. Schutzkassette. Zur ergänzenden Beschriftung oder der  
Bandzahlmarkierung dienen goldfarbene, selbstklebende Länder eti ketten (siehe nachfolgende Seite). 
 
Prägung DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK                Art.-Nr. 316963 
Prägung FRANCE                                                         Art.-Nr. 323862 
Prägung GREAT BRITAIN                                             Art.-Nr. 341420 
 
Weitere Länder unter www.leuchtturm.ch

Drehstabbinder PERFECT DP 
mit Länderprägung  
inkl. Schutzkassette                                          Fr. 94.90
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Deutsche Gebiete, Bandzahlen usw.                                                                                                                                                        327 923 
(z. B. Altdeutschland, Bayern, Böhmen & Mähren, Danzig, Deutsches Reich, Memelgebiet,  
Bundesrepublik, Berlin, DDR u. v. m) 

Skandinavien, Baltikum, Großbritannien und Gebiete, BeNeLux, Bandzahlen usw.                                                            314 091 
(z. B. Åland, Danmark, Eesti, Føroyar, Grønland, Island, Guernsey, Jersey, Isle of Man,  
Alderney, Gibraltar, Nederland u. v. m) 

Frankreich und Gebiete, Südeuropa, Österreich, Liechtenstein, Schweiz, Bandzahlen usw.                                             308 868 
(z. B. Andorra, France, Monaco, Mayotte, Nouvelle Caledonie, Reunion, T.A.A.F., Algerie, Italia,  
San Marino, Vaticano u. v. m) 

Südosteuropa, Osteuropa, Europa-Motiv, UNO, Bandzahlen usw.                                                                                            315 544 
(z. B. Griechenland, Türkiye, Bulgaria, Jugoslavija, Kosovo (UNMIK), Slovensko,  
Polska, Romania, Rossija, UN Geneve u. v. m) 

Amerika, Australien, Asien, Afrika, Bandzahlen usw.                                                                                                                         319 025 
(z. B. Argentina, Canada, Mexico, Suriname, USA, Australia, China, Indonesia,  
New Zealand, Nippon, Singapore, Taiwan u. v. m) 

Diverse philatelistische Bezeichnungen, Bandzahlen usw.                                                                                                               306 729 
(Abstimmungsgebiete, Ahnenforschung, Ansichtskarten, Banknoten, Briefe,  
Postkarten, Schiffspost, Zehnerbogen u. v. m)

BEZEICHNUNG Art.-Nr.

Länderetiketten LE
Damit Ihre zusammengestellten Vor-
druckalben, Ein steckbücher und sonstigen 
Einbände zu der typischen LEUCHTTURM-
Linie passen, gibt es 6 verschiedene A4-
Blätter mit goldfarbener Prägung auf glas-
klarer, selbst    klebender Folie. Den genauen 
Inhalt der Länderetiketten erfahren Sie 
unter www.leuchtturm.ch. 
 
Preis pro Blatt

Fr. 6.90



68
13 

Loch-SystemBlanko-Albenblätter

Zur weiteren Ergänzung der Vordruckal-
ben sowie zum Aufbau individueller 
Sammlungen gibt es für gängige Sammel-
gebiete  Albenblätter mit Landesbe-
zeichnung (siehe Tabelle unten). Das 
 Blattformat ist einheitlich 270 x 297 mm 
und passend für alle LEUCHTTURM- 
Albenbinder.

Preis pro Packung  
(Inhalt 12 Blatt) 

Fr. 12.90

Blanko-Albenblätter  
mit Landesbezeichnung

ÜBERSCHRIFT Art.-Nr. 
 

  

DEUTSCHLAND 337 477 

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK 338 024 

FRANCE 333 055 

GREAT BRITAIN 304 225 

SCHWEIZ/SUISSE 317 275

Blanko-Albenblätter passend für:

Drehstabbinder Ringbinder Klemmbinder Schraubenbinder
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Schwarzer Karton 
(BL S)

Pergamin-Schutzblatt 
(PS)

Blattschutzhülle 
(BSH1)

Mit Netzdruck 
(PRIMUS A)

Neutrale Albenblätter (270 x 297 mm)                       Ohne jeglichen Druck (BL 02)                                  331 407                   39.90 
Kartonpapier (170 g/qm) in Chamois                                                Nur mit schwarzer Randlinie (BL 19)                        334 112                   39.90 
mit versch. Ausführungen (Packungsinhalt 50 Stück)                     Zartgraues Netz, grauer Rand, 
                                                                              ohne Randziffern (PRIMUS A)                                  304 004                   39.90 

Schwarzer Karton (Packungsinhalt 12 Stück)                           Schwarzer Karton, gold. Randlinie (BL S)                  308 094                   16.90 

Pergamin-Schutzblätter (Packung mit 50 Stück)                    (PS)                                                                         333 134                   39.90 

Blattschutzhüllen mit 13-Ring-Lochung. Aus Polyester, weichmacherfrei, glasklar, passend für                      303 753                   15.90 
alle LEUCHTTURM-Albenblätter. Die Blattschutzhüllen bieten Ihrer Sammlung einen besonderen Schutz  
und eignen sich bestens für das Ausstellen einer Sammlung (Packung mit 5 Stück). (BSH 1)

In der Übersicht Ausführung Art.-Nr.
Preis pro 

Packung Fr.

Ohne Druck (BL 02)

Neutrale  
Albenblätter
Unsere neutralen Albenblätter bieten Ihnen 
die Möglichkeit, Ihr Vordruckalbum nach 
eigenen Wünschen mit Markenvarianten, 
Karten, Briefen oder Fotos zu ergänzen bzw. 
eine individuelle Sammlung anzulegen. Für 
die optimale Unterbringung Ihrer Sammel-
stücke empfehlen wir die Verwendung von 
SF-Schutztaschen. Die Albenblätter können 
zudem mit Pergaminschutzblättern abge-
deckt oder aber, wenn ein Rundumschutz 
gewünscht ist, in Blattschutzhüllen einge-
legt werden.  
 
Weitere neutrale Albenblätter im Format A4 
finden Sie bei den GRANDE-Hüllen.

1 
2 
3 
 

4 

5 

6

Mit schwarzer Randlinie 
(BL 19)

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch
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•1 C   Art.-Nr. 359 382 
•1 S    Art.-Nr. 359 386

•2 C   Art.-Nr. 359 383 
•2 S    Art.-Nr. 359 387

•4 S    Art.-Nr. 359 389

•6 S    Art.-Nr. 359 391 •7 S    Art.-Nr. 359 392 •8 S    Art.-Nr. 359 393

•3 C   Art.-Nr. 359 384 
•3 S    Art.-Nr. 359 388

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Passend für den Ringbinder EXCELLENT DE mit 13er-Lochung bieten wir Ihnen spezielle Kunststoffhüllen an: Die R-Tafeln. Diese 
sind in folgenden 2 Ausführungen erhältlich: Mit schwarzer Trägerfolie (S) und beidseitig auf geschweißten Klarsichttaschen oder 
aus klarsichtiger Folie (C). Fassungsvermögen: ca. 40 Tafeln bringen Sie problemlos im Ringbinder unter (siehe vorherige Seiten). 
Nutzbar für z. B. Bogen, FDC, Markenheftchen, Heftchenblätter, Blocks, Zusammendrucke, Viererblocks, großformatige Motiv marken, 
Briefe usw. Die hochtransparenten Streifen decken die Marken vollständig ab. Außenformat: 270 x 297 mm. 

Preis pro Pack (5 Stück)                                                                                                       Fr. 22.90

R-Tafeln (für Ringbinder)

Doku- 

menten- 

echt
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ALPHA-Einstecktafeln

In Kombination mit einem passenden Albenbinder können Sie sich mit Hilfe von ALPHA-Einstecktafeln ein 
 variables Einsteckbuch zusammenstellen. So können Sie jederzeit einzelne Seiten austauschen,  ergänzen oder 
herausnehmen.

Weißer Karton  
mit 9 Pergaminstreifen 
Art.-Nr. 319 474  

Preis pro Packung  
(5 Stück) Fr. 16.90

Schwarzer Karton  
mit 9 Klarsichtstreifen 
Art.-Nr. 329 910 

Preis pro Packung  
(5 Stück)                                           Fr. 16.90

• Doppelt bestückbar auf Vorder- und Rückseite 

• Mit Leinengelenk und doppeltem Pergamin schutzblatt 

• Außenformat: 270 x 297 mm 

• Passend für alle LEUCHTTURM-Albumbinder

Weitere 

Einstecktafeln  

finden Sie 

beim GRANDE- 

System
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5 6
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Loch-SystemLB-Blätter

LB-Blätter

Art.-Nr. 311 502 Art.-Nr. 307 865 Art.-Nr. 337 872 Art.-Nr. 307 332

Art.-Nr. 315 141 Art.-Nr. 319 948Art.-Nr. 323 730 
2 Seiten offen (rechts/oben)

Art.-Nr. 324 854

Art.-Nr. 313 874

Art.-Nr. 303 892

• LB-Blätter sind Kartonblätter im Albenformat, die mit  
einer aufgeschweißten Schutztasche versehen sind.  
Die Folien unserer LB-Blätter bestehen zu 100 %                
aus Polyester. Führende Archive und Museen aus aller 
Welt empfehlen Polyester zur dauerhaften Aufbewah-
rung von Briefmarken, Belegen oder anderen wert-
vollen Dokumenten. 

 
• Die Schutztasche gewährleistet Schutz von allen 

 Seiten. 
 
• 15 verschiedene Einteilungen bieten viele Kombi -

nationsmöglichkeiten. 
 
• Perfekte Lösung für die Erweiterung von LEUCHTTURM-

Vordruckalben und Motivsammlungen. 
 
• Geeignet für alle Varianten von Bogen, Ganz sachen, 

Ersttagsbriefe, Ersttagsblätter der Deutschen Bundes-
post, USA Souvenir Cards, Blocks, Kleinbogen, Maxi-
mumkarten, Markenheftchen, Rollenmarken und die 
Unterbringung der neu erschienenen Marken. 

 
• LB-Blätter haben ein Außenformat von 270 x 297 mm 

und passen in alle LEUCHTTURM-Albenbinder. 

 

Preis pro Packung (10 Stück)                     Fr. 32.90

1 Tasche (LB 1) 2 Taschen (LB 2) 3 Taschen (LB 3)

4 Taschen (LB 4) 5 Taschen (LB 5) 6 Taschen (LB 6)

2 Taschen vertikal  
(LB 2 VERT.)

2 Taschen Mix  
(LB 2 MIX)



73

LB 6 LB 7 LB 8 LB 3 MIX LB SH

6
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Loch-System LB-Blätter

Art.-Nr. 315 636 Art.-Nr. 330 332 Art.-Nr. 313 996 Art.-Nr. 338 117 Art.-Nr. 314 287

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie  
auf unserer Website www.leuchtturm.ch

Doku- 

menten- 

echt
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menten- 

echt

HAWID Klemmtaschen 
Die Marke HAWID ist jedem Briefmarkensammler ein Begriff. Seit dem 1. September 2021 gehören 
die beliebten HAWID Klemmtaschen nun zu Leuchtturm.  
Die Klemmtaschen bestehen aus dem pH-neutralem sowie weichmacherfreien Material Polystrol 
(PS). Das umfangreiche Sortiment umfasst Streifen, Blocktaschen sowie Zuschnitte. Sie erhalten 
die Klemmtaschen sowohl mit schwarzer als auch mit klarsichtiger Trägerfolie. 
Neben den Klemmtaschen finden Sie hier auch ein Schneidegerät zum passgenauen Zuschneiden 
der Klemmtaschen, einen Spezialkleber zum Aufkleben der Klemmtaschen auf Albumblätter so-
wie einen Klebestift zum Aneinanderkleben zweier Folien. 
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3 Einsteck-Varianten

Das HAWID Klemmtaschen-Sortiment
1. HAWID Streifen 
217 mm lang, in verschiedenen Höhen. Hier ist der Streifen  
4 mm höher als das angebene Maß der Briefmarke. Die Breite schneiden 
Sie selbst zu. 

 
2. HAWID Blocktaschen 
In verschiedenen Größen für Ganzsachen, Blocks, Kleinbogen etc.  

 
3. HAWID Zuschnitte 
Für alles gängigen Markenformate. Auch hier ist das Format der 
Klemmtasche 4 mm größer als die Marke, damit die Marke zentriert im 
Rahmen steckt. 
 

Die Verwendung von klarsichtigen Klemmtaschen eignet sich z. B. ideal 
zum Gestalten von Vordruckseiten. Die schwarzen Klemmtaschen  
hingegen, lassen die Zähnung der Briefmarke deutlich in Erscheinung 
treten und geben der Briefmarke einen „Rahmen“.

HAWID Klemmtasche 

Klemmtasche zum Einstecken der Marken von 
der Seite oder oben. Durch Zuschnitt auch für 
außergewöhnliche Marken formen geeignet.

Doppelnaht (d) = oben und  
unten geschlossen:  
Zwei parallele Klemmnähte und eine gummi-
erte Grundfolie. Zum seitlichen Einstecken der 
Marken. Dadurch klappen auch größere  
Formate nicht nach vorne auf.

Schaufix (s) = oben und unten 
geschlossen, hinten offen: 
Zwei parallele Klemmnähte und eine in der 
Mitte geschlitzte gummierte Grund folie er-
leichtern das Einlegen größerer Formate und 
verhindert das Aufklappen der Klemmtasche. 

  Jahrelange Erfahrung in der Produktion 
von Klemmtaschen 

  Qualität „Made in Germany“ 

  Umfassendes Klemmtaschen-Sortiment 

  Sicherer Halt der Marke durch  
starke Klemmnaht 

  Maximaler Schutz vor Festkleben, Farb -
ver änderung, Staub und Feuchtigkeit 

 

  Material: 100 % Polystyrol 
(ohne Weichmacher, Säure, Stabilisatoren) 

  Entspiegelung verhindert störende 
Lichtreflexionen 

  Spezialgummierung auf der  
Rückseitenfolie  
(Einfach anfeuchten und aufkleben!) 

HAWID Klemmtaschen – Alle Vorteile auf einen Blick:
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d = Doppelnaht / s = Schaufix

HAWID Klemmtaschen

HAWID Streifen

Streifen (25 Stück)   Fr. 11.90

Streifenlänge x 
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

217 x 21 mm                              338 554                       326 337 
217 x 24 mm                             335 261                       310 224 
217 x 25 mm                             312 198                       316 987 
217 x 26 mm                             323 419                       300 986 
217 x 27 mm                             317 187                       333 260 
217 x 28 mm                             366 348                       366 342 
217 x 29 mm                             309 167                       328 498 
217 x 30 mm                             324 076                       315 369 
217 x 31 mm                              303 713                       310 028 
217 x 32 mm                             340 164                       340 165 
217 x 33 mm                             321 470                       303 297 
217 x 34 mm                             300 624                       340 166 
217 x 35 mm                             307 169                       321 505 
 
 
217 x 36 mm                             336 455                       328 328 
217 x 37 mm                             366 349                       366 343 
217 x 39 mm                             302 045                       305 002 
217 x 40 mm                             300 452                       303 302 
217 x 41 mm                              337 387                       337 353 
217 x 42 mm                             366 350                              – 
217 x 43 mm                             320 893                       319 764 
217 x 44 mm                             326 937                       300 427 
217 x 46 mm                             366 351                       366 345 
217 x 48 mm                             301 752                       302 144 
217 x 49 mm                             308 536                       317 809 
217 x 51 mm                              366 352                       366 346 
217 x 52 mm                             337 699                       303 174 
217 x 53 mm                             340 168                       340 171 
217 x 55 mm                                        302 092                       315 368

Streifen (25 Stück)   Fr. 13.90

Streifen (10 Stück)   Fr. 11.90

Streifenlänge x 
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

217 x 60 d mm                          328 987                       311 954 
217 x 64 d mm                          340 169                       340 172 
217 x 66 d mm                          302 426                       309 518 
217 x 68 d mm                          340 170                       340 173 
217 x 70 d mm                          316 852                       334 941 
217 x 72 d mm                          311 100                       336 582 
217 x 75 d mm                          333 277                       316 874 
217 x 76 d mm                          366 354                       366 347 
217 x 78 d mm                          307 779                       302 532 
217 x 82 d mm                          316 488                       303 262 
217 x 86 d mm                          332 423                       328 279

265 x 80 d mm     (10 Stück)              336 859                       300 223 
265 x 85 d mm     (10 Stück)              322 901                       319 747 
265 x 90 d mm     (10 Stück)              337 125                       308 944 
265 x 95 d mm     (10 Stück)              315 897                       322 092 
265 x 100 d mm   (10 Stück)              336 316                       306 550 
265 x 105 d mm     (8 Stück)              316 726                       314 845 
265 x 110 d mm       (8 Stück)              320 909                       328 130 
265 x 115 d mm     (8 Stück)              308 720                       336 728 
265 x 120 d mm       (8 Stück)              304 918                       324 676 
265 x 125 d mm       (8 Stück)              309 006                       336 334 
265 x 130 d mm       (7 Stück)              316 229                       324 540 
265 x 135 d mm       (7 Stück)              322 955                       326 217 
265 x 140 d mm       (7 Stück)              334 794                       313 911 
265 x 145 d mm       (7 Stück)              318 401                       312 184 
265 x 150 d mm       (7 Stück)              336 335                       316 793 
265 x 155 d mm       (6 Stück)              340 174                       340 176 
265 x 160 d mm       (6 Stück)              340 175                       340 177

SL Streifen   Fr. 13.90

Blocktaschen   Fr. 11.90

Streifenlänge x 
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

130 x 85 d mm        (10 Stück)              330 124                       329 381 

148 x 105 d mm     (10 Stück)              319 405                       331 350 

160 x 120 d mm     (10 Stück)              302 694                       331 828 

162 x 115 s mm      (10 Stück)              327 637                       310 328 

165 x 95 s mm        (10 Stück)              312 937                       301 081 

210 x 170 d mm     (10 Stück)              303 792                       303 422 

148 x 210 d mm    (10 Stück)              331 731                       327 610 

297 x 210 d mm     (5 Stück)              332 741                       327 704

Blocktaschen   Fr. 19.90

HAWID Blocktaschen
Packungsinhalt Art.-Nr. 

Schwarz
Art.-Nr. 
Glasklar

50 Streifen (à 217 mm Länge) 
10x 30 mm, 10x 40 mm, 10x 52 mm,  
10x 70 mm, 10x 86 mm                               

366 369           366 368       Fr. 19.90
 

 
100 Streifen (à 217 mm Länge) 
10x 26 mm, 10x 30 mm, 10x 35 mm,  
10x 40 mm, 10x 44 mm, 10x 52 mm,  
10x 60 mm, 10x 70 mm, 10x 76 mm,  
10x 86 mm                                                

366 371           366 370       Fr. 37.90

 
 
200 Streifen (à 217 mm Länge) 
20x 26 mm, 20x 30 mm, 20x 35 mm,  
20x 40 mm, 20x 44 mm, 20x 52 mm,  
20x 60 mm, 20x 70 mm, 10x 76 mm,  
10x 86 mm,10x 100 d mm, 10x 130 d mm       

366 373           366 372       Fr. 74.90

 
 
500 Streifen (à 217 mm Länge) 
40x 26 mm, 40x 30 mm, 50x 35 mm,  
40x 40 mm, 50x 44 mm, 40x 52 mm,  
40x 60 mm, 40x 70 mm, 30x 76 mm,  
30x 86 mm, 30x 80 mm d, 30x 100 d mm,  
20x 130 d mm, 20x 160 d mm                      

366 379           366 378       Fr. 149.90

HAWID Streifensortimente
Preis 

pro Pckg.
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HAWID Spezialkleber
Zum Aufkleben von HAWID Klemmtaschen  
auf Albumblätter, 12 ml-Tube.

Art.-Nr. 326 347 Fr.  4.90

HAWID Klebestift
Mithilfe des HAWID Klebestifts werden zwei 
Folien aneinander geklebt. So entsteht z. B. 
aus einer normalen Klemmtasche eine mit 
Doppelnaht.

Art.-Nr. 330 058 Fr.  7.90

HAWID Zuschnitte

Zuschnitte (50 Stück)   Fr. 5.50

Streifenlänge x 
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

26 x 21,5 mm                            334 161                       316 068 
20 x 24 mm                               321 704                       334 327 
21 x 24 mm                               326 712                       328 953 
29 x 24 mm                               329 668                              – 
40 x 24 mm                               325 413                              – 
41 x 24 mm                               330 922                       330 995 
20 x 26 mm                               302 160                       303 458 
21,5 x 26 mm                            305 327                              – 
22 x 26 mm                               366 357                              – 
23 x 26 mm                               366 358                              – 
31 x 26 mm                               319 636                              – 
40 x 26 mm                               316 013                       307 429 
41 x 26 mm                               335 785                       302 891 
43 x 26 mm                               330 565                       336 942 
44,5 x 26,5 mm                         337 532                              – 
23 x 27,5 mm                            319 116                       306 188 
33 x 27,5 mm                            330 712                       326 856 
24 x 29 mm                               305 766                       306 275 
36 x 29 mm                               308 982                              – 
25 x 30 mm                                    –                             312 190 
39 x 30 mm                               303 411                       309 148 
26 x 31 mm                                    –                             322 067 
27,5 x 33 mm                            314 342                       327 864 
24 x 40 mm                               334 129                       336 757 
26 x 40 mm                               327 572                              – 
24 x 41 mm                               366 359                       366 355 
26 x 41 mm                                    –                             327 657 
26 x 43 mm                               338 581                       308 210 

Zuschnitte (50 Stück)   Fr. 6.50

Streifenlänge x 
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

46 x 27,5 mm                            310 303                       336 075 
41 x 30 mm                               320 744                       325 683 
53 x 32 mm                               366 360                       366 356 
55 x 33 mm                               313 316                       310 679 
35 x 35 mm                               302 040                       306 732 
30 x 41 mm                               303 115                       333 208 
41 x 41 mm                               310 329                              – 
53 x 41 mm                               326 302                       316 106 
32 x 53 mm                               366 361                              – 
41 x 53 mm                               301 700                       320 984 
33 x 55 mm                               302 058                              –
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Schwamm zum Anfeuchten von Klemmtaschen

Folienschneider 180

Der LEUCHTTURM Schwamm ist ideal zum Anfeuchten von Klemmtaschen, großen Zuschnitten und Streifen. Er zeichnet sich durch 
eine hervorragende Wasserbindung aus. Einmal in Kontakt mit Wasser, absorbiert der Schwamm die Flüssigkeit mit hoher Geschwin-
digkeit. Die Klemmtaschen lassen sich durch einmaliges Auflegen und Andrücken auf den Schwamm anfeuchten und anschließend 
aufkleben. Material: PVA. Größe: 125 x 50 x 30 mm. 

Art.-Nr. 357 702 Fr. 4.90 

 
Hinweis: Bitte beachten Sie – der trockene Schwamm wird hart, bei Kontakt mit Nässe wird er jedoch umgehend wieder weich und elastisch.

Präzisions-Folienschneider zum Zuschneiden 
von Klemmtaschen. Auch für das Zuschneiden 
von Dias, Filmen und Papier (Normalstärke) ge-
eignet. 

• Selbstschärfendes Messer (nicht rostend) 
• Ideal für Klemmtaschen aller Hersteller 
• Für exakte Zuschnitte bis 180 mm 
• Mit ansteckbarem Messtisch 
• Messleiste mit mm-Skala 
• Verstellbarer Anschlag Art.-Nr. 319 565 Fr.  44.90

Verstell- 

barer  

Anschlag

Produktvideo



Optisches Zubehör 
LEUCHTTURM bietet Ihnen eine riesige Auswahl an Lupen, Mikroskopen und Leuchten, die den 
unter schiedlichen Bedürfnissen der Sammler Rechnung trägt. Insbesondere Lupen und Mikroskope 
sind ein unverzichtbares Handwerkzeug für jeden Briefmarkensammler.  
Unsere LEUCHTTURM-Lupen verfügen je nach Ausführung über eine Vergrößerung um das 2- bis 
20-fache, Glas- oder Acryllinse sowie Beleuchtung in Form von LED- oder UV-Lampen. Wählen Sie 
zwischen Stiellupen, Taschenlupen, Einschlaglupen und vielen anderen interessanten Modellen. 
Entdecken Sie außerdem unsere verschiedenen Mikroskope und wählen Sie aus Zoom-Mikroskopen 
oder Digitalmikroskopen mit bis zu 500-facher Vergrößerung.
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LU 3

LU 2

LU 1

Lupen

NEU: Jetzt mit zweiter Linse  
für stärkere Vergrößerung

Stiellupen – perfekter Durchblick

Stiellupen 2–6x 
Handliche Stiellupen mit je 2 Linsen unterschiedlicher Vergrößerung. Besonders leicht durch die Verwendung von Acryllinsen.  
Die beiden asphärischen Linsen sorgen für eine deutlich erhöhte Randschärfe. Die größere Linse eignet sich zum Lesen sowie Betrachten 
ganzer Briefmarken oder Münzen. Mit ihrer Hilfe kann die Abbildung auf dem Objekt leichter betrachtet werden und erste Details 
werden sichtbar. Mit der kleineren Linse sind die meisten Details erkennbar. Linseneinfassung und Stiel aus schwarzem Kunststoff.  
 
LU 1 
2 Acryllinsen: Ø 50 mm / Ø 15 mm, 3- und 6-fache Vergrößerung.  
Maße: 145 x 52 x 12 mm.                                                 Art.-Nr. 308 387             Fr. 13.90 
 
LU 2 
2 Acryllinsen: Ø 75 mm / Ø 20 mm. 2,5- und 5-fache Vergrößerung.  
Maße: 170 x 77 x 12 mm.                                                 Art.-Nr. 337 993             Fr. 16.90 
 
LU 3 
2 Acryllinsen: Ø 90 mm / Ø 20 mm. 2- und 4-fache Vergrößerung.  
Maße: 185 x 92 x 12 mm.                                                 Art.-Nr. 321 182             Fr. 18.90

TOP 

SELLER

Besonders leicht durch die Verwendung  
von Acryllinsen.
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Stiellupe CLASSIC 3x

Elegante Stiellupe mit goldfarbenem Metallrahmen und Holzgriff in Rosenholzoptik. Hochwertige Glaslinse mit 3-facher  
Vergrößerung. Eignet sich zum Betrachten ganzer Briefmarken oder Münzen. Mit ihrer Hilfe kann die Abbildung auf dem  
Objekt leichter betrachtet werden und erste Details werden sichtbar. Auch als Lesehilfe geeignet. Linsendurchmesser: 50 mm.  
Maße: 121 x 52 x 10 mm. 

Art.-Nr. 367 121                                                                                                                                                                                                Fr. 17.90

Stiellupe EBONY 3x 
Elegante Stiellupe mit silberfarbenem Rahmen und 
schwarzem Holzgriff. Glaslinse mit 3-facher Vergröße-
rung. Durchmesser: 50 mm, Grifflänge: 86 mm, Gesamt-
länge: 145 mm. 
 
                                                               Art.-Nr. 361 655 Fr. 14.90

TOP 

SELLER
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Leselupe READ 2,5x

Randlose LED-Leuchtlupe mit hochwerti-
ger Acryllinse und ergonomischem Hand-
griff in modernem Design. 2,5-fache Ver-
größerung sowie integrierte Zusatzlinse 
zum Erkennen von Details. Linsendurch-
messer: 75 mm. Batteriebetrieben inkl.  
3 Knopfzellen SR 54 nach IEC-Norm. Inklu-
sive Stoffbeutel zum Schutz der Linse. 
 
 
Art.-Nr. 367 075  

 

 

 Fr. 24.90
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Lupenset LOOK 2,5–10x 
Das Lupenset vereint drei der beliebtesten Lupen in einer idealen Kombination, um für alle Situationen gerüstet zu sein:  

Die randlose Stiellupe mit 3-facher Vergrößerung  ermöglicht durch die besonders große Acryllinse (Durchmesser  90 mm) und 2 weißen 
LED-Lampen das ganzheitliche Betrachten größerer Objekte.  

Die handliche Taschenlupe verfügt gleich über 5 Funktionen in einem Gerät: Große Linse mit 2,5-facher Vergrößerung (Linsenmaße  
30 x 37 mm), kleine Linse mit 10-facher Vergrößerung (15 mm Ø), UV-Lampe, LED-Taschenlampe und herausziehbarem Kugelschreiber. 
Aufgrund  ihrer kompakten Bauweise ist sie ideal für  unterwegs, z.B. für Messebesuche oder auch zum  Einkaufen. 

Die Präzisionslupe (Linsendurchmesser 21 mm) bietet mit ihrer 10-fachen Vergrößerung und 2 weißen LED-Lampen eine hochauflösende 
Schärfe auch für allerfeinste Details.  

Art.-Nr. 346 665                                                                                                  Fr. 39.90

Lupen mit 2–3-facher Vergrößerung 
Diese Lupen eignen sich zum Betrachten ganzer Briefmarken oder 
Münzen.  Mit ihrer Hilfe kann die Abbildung auf dem Objekt leichter 
betrachtet werden und erste Details werden sichtbar. Auch als Lese-
hilfe eignen sich diese Lupen.  

Lupen mit 5–7-facher Vergrößerung 
Die meisten Details der Objekte können jetzt erkannt werden. Leider 
gilt, dass mit steigender Vergrößerung der Durch messer der Linse 
und damit der betrachtete Bereich sinkt.  Die Abstände zwischen Auge 
und Lupe sowie zwischen Lupe und Objekt werden geringer.  

Lupen mit 10–20-facher Vergrößerung 
Mit dieser Vergrößerung  sind Sie jetzt ganz nah an dem Sammel -
stück und kleinste Details werden sichtbar. Bei den meisten Druck-
verfahren sind nun die einzelnen Farbpunkte gut unterscheidbar. 
Detailgenauer geht es nicht mehr. 
 
 

Mikroskope 
Stichtiefdruck wird noch plastischer, Mikrodrucke können einfacher 
und sicherer betrachtet werden sowie Plattenfehler sind leichter 
 auffindbar. 

Digitale Mikroskope 
Mit digitaler Technik kann die Marke oder Münze auf dem Bild-
schirm betrachtet werden. Die mitgelieferte Software erlaubt es die 
Objekte aufzunehmen, zu speichern und die Bilder zu editieren. 

Licht 
Eine gute Lichtquelle ist unabdingbar, oft aber nicht vorhanden. Die 
LED-Technik erlaubt es heute, auch die kleinste Lupe noch mit Licht 
auszustatten, so dass die betrachteten Objekte gut ausgeleuchtet wer-
den können. Inzwischen gibt es auch LEDs mit langwelligem UV-
Licht, mit denen Fluoreszenz er kannt werden kann.

Wussten Sie schon...?

Vorteils- 
pack
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Echtes 
Leder

Einschlaglupe 3x 
Einschlaglupe mit 3-facher Vergrößerung und 
schwarzer Echtleder-Schutzhülle. Die hochwertige 
Glaslinse (Linsendurchmesser: 40 mm) liefert ein Bild 
ohne Randverzerrung. Hochglanzpolierte Linsenfas-
sung aus Metall. Weist keinerlei scharfe Kanten auf und 
liegt aufgrund des weichen Leders bequem in der Hand. 
Ideal zum Mitnehmen. Außenformat (geschlossen):           
83 x 57 x 16 mm. 
 

Art.-Nr. 360 758 Fr. 27.90

Juwelier-Qualität: Präzisionslupe  
10x mit LED und UV-Lampe 
Präzisionslupe mit 10-facher Vergrößerung. 3-faches 
Linsensystem mit  achromatischer und aplanatischer 
Linse für farbfehlerfreie und scharfe  Abbildungen, auch 
in den Randbereichen. Mit 6 weißen High-Tech-LEDs. 
Zur Prüfung von Geld scheinen nutzen Sie die integrierte 
langwellige UV-Lampe (bestehend aus 7 UV-LEDs). Glas-
linse (Ø 17 mm). Zusammenklappbar. Inkl. 3x LR927-
Batterien und Leder-Etui. 
                                                                     Art.-Nr. 338 881                           Fr. 69.90

JU
W

EL
IER

-

QUALIT
ÄT

Einschlaglupe 10x 
10-fache Vergrößerung, Glaslinse, 1 LED-Lampe. Zu-
sammenklappbar. Linsendurchmesser: 18 mm. Betrieb 
mit 2x 3AG12-Batterien (im Lieferumfang enthalten). 
 
 
 
                                                               Art.-Nr. 329 828 Fr. 19.90

Präzisionslupe 10–20x 
Präzisionslupe mit 10- oder 20-facher Vergrößerung. 
Hochauflösende Detailschärfe auch für allerfeinste Details 
(Juwelier-Qualität). 3-faches Linsen-System mit einem       
Ø von 18 mm. Achromatische und aplanatische Linse. 
 Zusammenklappbar. Gehäuse verchromt. Außen format: 
20 x 20 x 32 mm. Inkl. Lederetui. 
 
10-fache Vergrößerung                     Art.-Nr. 302 628                           Fr. 47.90 
 
20-fache Vergrößerung                            Art.-Nr. 338 882                           Fr. 54.90

JU
W

EL
IER

-

QUALIT
ÄT

Einschlaglupen
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Taschenlupen

Aufziehlupe 10x, 30x 
Handliche Aufziehlupe mit LED-Beleuchtung. 2 Linsen: 
10-fache Vergrößerung (Linsendurchmesser 21 mm) 
und 30-fache Vergrößerung (Linsendurchmesser              
12 mm). Verzerrungsfreies Bild bis zum Rand. Inkl. 
langwelliger UV-Lampe zur Prüfung von z. B. Geld -
scheinen. Schwarzes, mattes Kunststoffgehäuse. Inkl. 3x 
LR1130-Batterien. Außenformat (ausgezogen): 45 x 100 
x 23 mm (B/L/H). 
 
 
 
                                                               Art.-Nr. 338 880 Fr. 19.90

LED-Aufziehlupe DUPLEX 3x, 6x 
LED-Aufziehlupe DUPLEX mit 3-facher und 6-facher Vergrößerung. 2 Linsen aus hochwertigem Acrylglas, ein-
zeln herausziehbar (in beide Richtungen). Maße Linse 6x: 25 x 16 mm, Maße Linse 3x: 25 x 50 mm. Silberfarbenes 
Aluminiumgehäuse, wodurch die Lupe äußerst  robust und gleichzeitig sehr leicht ist. Mit jeweils einer weißen 
LED pro Linse. Zum Aktivieren der LED muss die Linse vollständig, über den Widerstand hinaus, aus dem Gehäuse 
gezogen  werden. Wiederaufladbarer Akku, wodurch das Batteriewechseln entfällt. Mit USB-Anschluss, inkl. USB-
Lade kabel. Außenformat (geschlossen): 102 x 40 x 11 mm. 
 
                                                                                                                                                         Art.-Nr. 360 730 Fr. 39.90

Inkl.  

wiederauf- 

ladbarer 

Akku, USB- 

Anschluss

In beide Richtungen herausziehbar
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Aufziehlupe 20x 
20-fache Vergrößerung. Schwarzes mattes Kunststoff gehäuse. 1 LED-Lampe. Linsendurchmesser: 18 mm. Betrieb mit 3x  
LR1130-Batterien (im Lieferumfang enthalten). Außenformat: 54 x 34 x 23 mm. 
 

Art.-Nr. 321 419                                                                                                                                                                                             Fr. 14.90

• 20-fache Vergrößerung 

• Zum Erkennen von 
kleinsten Details 

• Einzelne Farbpunkte der 
meisten Druckverfahren 
sind gut unterscheidbar 

• Liegt gut in der Hand!

TOP 
SELLER
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Mit 6 Funktionen in 1 Gerät: 
- Inkl. Lupe 3x 
- Inkl. Lupe 10x 
- Inkl. LED-Mikroskop 15x 
- Inkl. Weißlicht-LED 
- Inkl. UV-Lampe 
- Inkl. LED-Taschenlampe 

Art.-Nr. 344 177 Fr. 17.90

Handliche Multifunktions-Lupe mit praktischem LED-Mikroskop (15-fache Vergrößerung) zum detaillierten Betrachten Ihrer 
Sammelstücke. Zusätzlich sorgen 2 asphärische Linsen aus Acrylglas (große Linse 3-fache Vergrößerung, kleine Linse 10-fache 
Vergrößerung) für beste Abbildungsleistungen. Vielseitig einsetzbar durch 3 weitere Leuchtfunktionen: 3 High-Tech LEDs  
(Taschenlampe), 1 langwellige UV-Lampe zum Prüfen von Geldscheinen und Briefmarken sowie 1 Weißlicht-LED für eine helle 
Auflichtbeleuchtung zum Begutachten Ihrer Sammelobjekte auch bei schlechten Lichtverhältnissen. Linsenmaße: 30 x 37 mm 
(groß) bzw. Ø 15 mm (klein). Batteriebetrieben mit 3x LR1130 (AB10) (inkl.). Schwarzes Kunststoffgehäuse. Außenmaß (B/L/H): 
39 x 115 x 19 mm. Inkl. einer Schutztasche aus Kunstleder.

LED-Taschenlupe 6 in 1

Kleine Linse mit 10-facher Vergrößerung

TOP 
SELLER

Inkl. Weißlicht-LED und UV-Lampe
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Handlupe 7x 
Handliche Taschenlupe mit 7-facher Vergrößerung. 
 Asphärische Linse aus Acrylglas. Linsendurchmesser:        
35 mm. Die weiße LED-Lampe sorgt für eine 
 gleichmäßige Ausleuchtung. Inkl. 3 Batterien (AAA). 
Außen format: 120 x 42 x 26 mm. 
 
 

Art.-Nr. 344 396 Fr. 19.90

Taschenlupe POCKET 2,5/10x 
Handliche Multifunktions-Lupe mit 2,5-facher Vergrößerung (große Linse) 
und 10-facher Vergrößerung (kleine Linse). Die beiden asphärischen Linsen 
aus Acrylglas sorgen für beste Abbildungsleistungen. Vielseitig einsetzbar 
durch 3 unterschiedliche Leuchtfunktionen: 3 High-Tech LEDs (Taschen-
lampe), 1 langwellige UV-Lampe zum Prüfen von Geldscheinen sowie  
1 Weißlicht-LED für eine helle Auflichtbeleuchtung zum Begutachten Ihrer 
Sammelobjekte auch bei schlechten Lichtverhältnissen. Linsenmaße:  
30 x 37 mm (groß) bzw. Ø 15 mm (klein). Inkl. herausziehbarem Miniatur-
Kugelschreiber für Ihre Notizen sowie einer Schutztasche aus Kunstleder. 
Batteriebetrieben mit 3x LR927 (inkl.). Schwarzes Kunststoffgehäuse. 
Außenmaß: 38 x 91 x 8 mm (B/L/H).

Inkl. Lupe 2,5x und 10x 
Inkl. UV-Lampe & Kugelschreiber 
Inkl. Weißlicht-LED 
Inkl. LED-Taschenlampe 
Inkl. 3 Batterien LR 927 

Art.-Nr. 367 078 

Fr. 16.90

Produktvideo
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Sonstige Lupen

Hellfeldlupe 10x 
Hellfeldlupe mit LED-Beleuchtung und 10-facher  
Vergrößerung. Das Gehäuse und die Linse sind aus 
bruchsicherem Kunststoff. Die hochwertige Acryllinse 
(Durchmesser: 62 mm) liefert ein Bild ohne Randver -
zerrung. Durch die konkave Form der Linse können auch 
höhere Gegenstände unter der Lupe betrachtet werden. 
Die eingebaute LED-Diode lässt sich in 2 Helligkeits- 
stufen einschalten. Inkl. wieder aufladbarem Akku,  
Aufbewahrungsbeutel, Reinigungstuch und USB-Lade-
kabel. Außenformat: 85 x 72 x 45 mm. 
                                                               Art.-Nr. 360 165 Fr. 49.90

Hellfeldlupe 4x 
Hellfeldlupe mit 4-facher Vergrößerung. Die Glaslinse 
(Durchmesser: 75 mm) wird direkt auf dem zu betrach-
tenden Objekt aufgesetzt. Durch die plan-konvexe Form 
der Linse werden optimale Lichtverhältnisse erzeugt und 
die Auflagefläche erscheint heller als die Umgebung.  
Dadurch eignet sich die Lupe hervorragend zum Lesen 
oder zum Betrachten von Briefmarken, Postkarten oder 
Banknoten. Die Hellfeldlupe ist handlich und kompakt 
und wird inklusive schwarzer Samtschutztasche gelie-
fert, die die Linse vor dem Zerkratzen schützt. 
                                                               Art.-Nr. 362 109 Fr. 27.90

Mit  
auflad- 
barem  
Akku

Umhängelupe HANDS FREE 2x/4x 
Dank der Umhängelupe HANDS FREE können Sie Ihre Sammlung freihändig begutachten. Mit 2- und 4-facher Vergrößerung. Die flexible 
Halterung erlaubt es, die Lupe um den Hals zu hängen oder auf einer ebenen Fläche aufzustellen. Durch den Magnetverschluss ist es außerdem 
möglich, die Umhängelupe als Handlupe zu benutzen. Größe: 11 x 16 x 1,5 cm. Umfang der Halterung: 105 cm. Samttasche zum Schutz der 
Lupe im Lieferumfang enthalten. 

Art.-Nr. 367 162                                                                                                                                                                                                   Fr. 39.90

z. B. als  
Standlupe zu  
verwenden

„Freie-Hände-Garantie“ durch flexible 
Halterung zum Umhängen um den Hals

NEU

z. B. als  
Umhängelupe  
zu verwenden 
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Inkl. Klemmvorrichtung zur  
Befestigung an der Tischkante

Lupen

Standlupe  
BULLAUGE  
5x

Nützliche Standlupe mit hochwertiger Acryllinse  (Linsen-
durchmesser: 65 mm) und 5-facher Vergrößerung. 6 weiße High-Tech 
LEDs sorgen für eine gleichmäßige Auflichtbeleuchtung und sind un -
auffällig ins Design integriert. Dabei lassen sich 3 unterschiedliche 
Helligkeitsstufen einstellen. Ge häu se in Schwarz mit rutschfesten 
Griffmulden an den Seiten. Inkl. 3 Batterien (Typ AAA). Außenformat 
(B/L/H): 140 x 47 x 95 mm. 

Art.-Nr. 345 409                                                                       Fr. 44.90

TOP 
SELLER

Tischlupe FLEXI 2,5x, 5x 
Tischlupe mit flexiblem Gelenkarm zur optimalen Ausrichtung.  
Ermöglicht das freie, beidhändige Arbeiten. Die Lupe hat einen Linsendurchmesser von 88 mm und eine 2,5-fache Vergrößerung. Integrierte 
Zusatzlinse mit einem Durchmesser von 21 mm und einer 5-fachen Vergrößerung. Die Lupe ist mit 2 LED-Lampen ausgestattet, welche  
an- und ausschaltbar sind. Es sind 3 Batterien der Größe AAA sowie eine graue Schutztasche für den Lupenkopf im Lieferumfang enthalten. 

Art.-Nr. 367 081                                                                                                                                                                                            Fr. 32.90

Ermöglicht 

beidhändiges 

Arbeiten!

Wieder im  

Sortiment
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Kopfbandlupe FOKUS 1,5–8x 
Die LED-Kopfbandlupe FOKUS eignet sich hervor-
ragend für das beidhändige, freie Arbeiten, z. B. 
beim Bestücken Ihres Einsteckbuches oder Sam-
melalbums, beim Schleifen und der Bearbeitung 
von Steinen und Mineralien, bei Montage- und 
Prüf arbeiten sowie beim Modellbau und anderen 
 detailreichen, kniffeligen Tätigkeiten. Die 3 Acryl -
linsen (Maße große Linsen: 89 x 29 mm, Durch -
messer kleine Linse: 29 mm) sind mit einer speziel -
len Härte beschichtung versehen und dadurch 
äußerst bruchsicher und kratzunempfindlich. Die 
Linsen bieten 4 Vergrößerungsstufen: 1,5-, 3-, 6,5- 
und 8-fach. Mit 2 hellen LED-Leuchten. Die LED-
Einheit ist kipp-, schwenk- und abnehmbar. Das 
Visier kann je nach Bedarf angehoben bzw. gesenkt 
und mit den beiden Feststellschrauben fixiert wer-
den. Mit stufenlos einstellbarem Kopfband, an der 
Stirn gepolstert. Die Lupe ist auch für Brillenträger 
geeignet. Batteriebetrieben: 2x AAA 1,5 V-Batterien 
(nicht im Lieferumfang enthalten). Gewicht ohne 
LED-Einheit: 101 g; Gewicht inkl. LED-Einheit und 
Batterien: 148 g. 
 
 
Art.-Nr. 359 831 Fr. 32.90

Lupenbrille MONOKEL 10–25x 
Die LED-Lupenbrille MONOKEL eignet sich hervor -
ragend für das beidhändige, freie Arbeiten. Prüfen 
und Erkennen Sie Details, die mit bloßem Auge 
nicht sichtbar sind, z. B. Abweichungen vom  
Original, Einzelheiten  oder Beschädigungen. Mit 
4 austauschbaren Linsen in verschiedenen  
Vergrößerungsstufen: 10-, 15-, 20- und 25-fach.  
Die Lupeneinheit zum  Betrachten des Objekts  
kann seitlich verschoben und nach oben geklappt 
 werden. Somit lässt sich die Einheit individuell  
an die Gesichtsbreite des  Anwenders anpassen. Mit 
einer seitlich an der Lupeneinheit angebrachten, 
beweglichen LED-Lampe. Für beste Ergebnisse 
empfiehlt sich ein Abstand von ca. 0,5 bis 3 cm  
zwischen dem Betrachtungsgegenstand und der 
Linse (abhängig von der angebrachten Linse).  
Inkl. Batterien (3x LR1130).  
 
 
Art.-Nr. 360 166 Fr. 27.90



92 Lupen

Auflagelupe LU 150 10x 
Extrem leistungsstark, mit 2 leuchtstarken LED’s, batte-
riebetrieben. Feinjustierring zur Schärfeneinstellung, 
10-fache Vergrößerung mit optimaler Objektausleuch-
tung. Betrieb mit 2 x 1,5 V C/LR14- Batterien (Baby).  
 
 
 

                                                               Art.-Nr. 301 102 Fr. 27.90

Auflagelupe 8x 
Auflagelupe mit 8-facher Vergrößerung. Linsendurch-
messer: 23 mm. Sichtbare Fläche: Ø 32 mm. Mit Justier-
ring zur Schärfeneinstellung. Kunststoffgehäuse mit 
lichtdurchlässigem Unterteil. Ideal für Briefmarken, 
Banknoten, Münzen, Fotos, Schmuck sowie kleine Fos-
silien und Mineralien. Außenformat: 43 x 43 x 45 mm. 
 
 
 
 
 
                                                                     Art.-Nr. 357 131                     Fr. 12.90

Fadenzähler 10x 
Metall – mit Skala 
10-fache Vergrößerung. Höhe: 35 mm. Sichtfeld:  
12 x 12 mm. Zusammenklappbar. Linsen durch -
messer: 14 mm. Farbe: Schwarz. 
 
 

Art.-Nr. 333 874 Fr. 19.90

Fadenzähler 5x 
Kunststoff – mit Skala in cm/inch 
5-fache Vergrößerung. Sichtfeld: 29 x 25 mm. Zusam-
menklappbar. Mit einem Knopfdruck zu  öffnen (selbst-
öffnend und selbstaufstellend). Linsen durchmesser:  
23 mm. 1 LED-Lampe. Inkl. Batterien (2x LR927). 
Schwarzmatt. Außen format: 42 x 55 x 54 mm. 
 
 

Art.-Nr. 308 008 Fr. 14.90
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Lupenbrille TAKE 5 
Freie Hände beim Basteln, Handarbeiten und Begutachten von Briefmarken, Münzen und anderen Dingen. Mit 5 austauschbaren Linsen in 
verschiedenen Vergrößerungsstufen: 1-, 1,5-, 2-, 2,5- und 3,5-fach. 2 verschiedene Tragevarianten: Wählen Sie zwischen Brillenbügeln und 
einem stufenlos verstellbarem Kopfband. Besonderer Tragekomfort durch Gummierung an Auflagestellen von Stirn, Nase und Ohren.  
Optimale Ausleuchtung des Betrachtungsgegenstandes durch integrierte LED-Lampe. Auch für Brillenträger geeignet. Inkl. Batterien. 

Art.-Nr. 363 838                                                                                                                                                                                                    Fr. 37.90

Lesestab LINE 2,5x 
Der Lesestab verbindet Lupe und Lineal zur Vergrößerung von ganzen Zeilen. Linsen-
größe: 24 mm x 210 mm. 2,5-fache Vergrößerung. Integrierte Zusatzlupe zum Erken-
nen von Details. Der Lesestab besteht aus kristall-klarem Acryl mit einem integrierten 
Lineal von 150 mm. 
 
 
 
Art.-Nr. 367 084                                                                                                  Fr. 12.90

NEU

Lupenbrille CLIP 2x 
Lupenbrille CLIP zum einfachen Aufstecken auf Ihre Brille. Dank der rahmenlosen Lupenbrille CLIP können Sie Ihre Sammlung freihändig 
begutachten. Mit 2-facher Vergrößerung. Die Lupenbrille CLIP erleichtert somit auch Handarbeiten wie z.B. Stricken, Basteln oder Nähen. 
Größe: 11 x 16 x 1,5 cm. Schutztasche im Lieferumfang enthalten. 

Art.-Nr. 367 161                                                                                                                                                                                                   Fr. 13.90

NEU
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00
x Zoom-Mikroskop  

60–100x 
Handliches Taschenmikroskop für vielfältige Einsatz-
möglichkeiten wie Begutachtung von Münzen, Brief -
marken, Mineralien, Elektronikkleinteilen u. v. m. Her-
vorragende Bildschärfe und Auflösung. Stufenlose Einstel-
lung zwischen 60- und 100-facher Vergrößerung. Die LED- 
Beleuchtung macht die  Mikroskopie auch bei  
schlechten Lichtverhältnissen möglich. Gehäuse aus 
schwarzem Kunststoff. Inkl. Batterien (3x „392“).  
Maße: 88 x 30 x 20 mm. 

Art.-Nr. 313 090 Fr. 37.90

Zoom-Mikroskop  
20–40x 
Praktisches Zoom-Mikroskop für vielfältige Einsatzmög-
lichkeiten in Schule, Studium und Freizeit. Hervorragende 
Bildschärfe und Auflösung. Stufenlose Einstellung 
 zwischen 20- und 40-facher Vergrößerung. Die LED-
 Beleuchtung sorgt für eine optimale Ausleuchtung des  Be-
trachtungsgegenstandes. Inkl. Objektträger und Batterien 
(3x LR44). Maße: 102 x 55 x 30 mm. 
 

Art.-Nr. 305 995 Fr. 34.90
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5 MEGAPIXEL 
optisch

USB-Digitalmikroskop DM6 10- bis 300-fache Vergrößerung

Technische Daten: 

Vergrößerung: 10x–300x. Bildauflösung:    
5 Megapixel (optisch). Bildformat: JPEG. 
 Videoformat: AVI. Betriebsspannung: über USB 
2.0 Anschluss. Beleuchtung: 8 weiße LEDs 
 (regelbar, ausschaltbar). Weiß abgleich: auto-
matisch. Betriebssystem: Windows 7 / 8 / 10, 
Mac OS 10.12 oder höher. Inklusive Soft- 
ware: MicroCapture Plus mit Mess- und 
 Kalibrierfunktion, mehrsprachig (Eng lisch, 
Deutsch, Spanisch, Französisch und mehr). 
Liefer umfang: USB-Digitalmikroskop, In stal -
la tions-CD mit Treibersoftware und voll -
ständiger Bedienungsanleitung, Kurzan- 
leitung und Kalibrier-Lineal. Gerätemaße:  
ca. 110 x 35 mm.

Stativ für USB-Digitalmikroskop 
Stabiles Mikroskop-Stativ mit großem Standfuß, Messskala, 
Haltespangen und einer extra hohen Stange, wodurch auch 
große Briefmarken und Münzen im Ganzen betrachtet und auf-
genommen werden können! Die Distanz zwischen Mikroskop 
und Objekt ist stufenlos einstellbar. Die Mikroskop-Halterung 
kann zusätzlich über einen beweglichen Schlitten hoch- und 
heruntergefahren werden, wodurch sich die Fokussierung 
 verfeinern lässt. Die Halterung eignet sich für Mikroskope mit 
Ø 35 mm, z. B. das LEUCHTTURM USB-Digitalmikroskop DM6. 
Mit eingesetztem Reduzierring (im Lieferumfang enthalten) 
auch geeignet für Mikroskope mit Ø 33 mm. Mit Kabelführung. 
Einfache Montage. Material: Metall/Kunststoff. Gesamthöhe: 
405 mm, Fuß: 170 x 120 mm. 

Art.-Nr. 350 827 Fr. 79.90

Hochwertiges USB-Digitalmikroskop mit 5 Mega pixeln und 
einer bis zu 300-fachen Vergrößerung für vielfältige 
 Anwendungsmöglichkeiten in Studium, Schule und   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Freizeit. Prüfen und erkennen Sie Details, die mit bloßem  
Auge nicht sichtbar sind, z. B. Ab weichungen vom Original, 
Einzelheiten oder Beschädigungen. Mit der beigefügten 
Software machen Sie problemlos Fotos und Videos, die Sie 
im Anschluss speichern und mit anderen teilen können. 
Das Mikroskop und die Software eignen sich für alle 
 gängigen Computer mit USB-Anschluss (PC, MAC oder 
Laptop). Aufgrund der einfachen Bedienung ist das 
 Mikroskop auch für Schüler, Senioren und wenig 
 erfahrene Computer-Anwender geeignet.  

Digitalmikroskop 
ohne Stativ  

Art.-Nr. 363 228 Fr. 219.90

Digitalmikroskop 
inkl. Stativ 

Art.-Nr. 363 229        Fr. 299.80 Fr. 279.90

TOP 

ANGEBOT

Für 

MAC/PC 

Laptop

Höhe 

40,5 cm

NEU
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LCD-Digitalmikroskop DM3  10- bis 500-fache Vergrößerung

Technische Daten: 

Farbiger 3,5’’-Leuchtbildschirm (LCD). 5 Megapixel aktiver Pixelsensor (CMOS-Sensor). 10- bis 500-fache Vergrößerung. 4x integrierter digitaler Zoom. 
 Auflösung: Bild: 12 M, 9 M, 5 M, 3 M, 1.3 M (JPG) / Video: 640 x 480 Pixel (VGA). Format des Objektträgers: 95 x 95 mm. Maximal sichtbare Fläche: ca. 20 x 
15 mm. Für Gegenstände bis zu einer Höhe von 40 mm geeignet (sichtbare Fläche: ca. 14 x 11,5 mm). Beleuchtung: 8 weiße LEDs, USB 2.0-Computeranschluss. 
Software (Sprachen: Deutsch, Englisch, Französisch, Spanisch, Portugiesisch, Italienisch, Niederländisch, Russisch, Polnisch, Chinesisch): Windows XP /  
Vista / Win7 / Win8 / Win 10 / Mac OS 10.6 oder später (Messsoftware arbeitet nur unter Windows). Bedienungsanleitung: Englisch, Deutsch, Französisch.  
Stromversorgung: Steckernetzteil, Li-Ionen-Akku 3.7V. Lieferumfang: LCD-Digitalmikroskop, Li-Ionen-Akku, Adapter, USB-Kabel, AV-Kabel, CD-Rom mit  
Software und Bedienungsanleitung, 4 GB MicroSD-Karte, Putztuch.

Für Gegenstände bis zu einer Höhe von 40 mm 
geeignet

Inkl.  
4 GB 

MicroSD- 

Karte

Mit seinem eingebauten 3,5’’-Leuchtbildschirm (LCD) 
ist das Digitalmikroskop einfach zu bedienen und muss 
nicht an einen PC oder Laptop angeschlossen werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der aktive Pixelsensor mit 5 Megapixel, die acht LEDs 
für die Beleuchtung sowie die regulierbare Fokus- 
sierung sorgen für eine hervorragende Bildschärfe und 
kristallklare Bilder. Der 4-fache, digitale Zoom ermög-
licht eine bis zu 500-fache Vergrößerung. Speichern Sie 
Moment- sowie Videoaufnahmen auf der mitgelieferten 
4 GB SD-Karte. Die Aufnahmen lassen sich auch per USB 
2.0-Computeranschluss über PC oder per AV-Ausgang 
über Fernseher wiedergeben.  
 
Durch den wiederaufladbaren Li-Ionen-Akku können 
Sie dieses Mikroskop überall hin mitnehmen und sind 
nicht länger an Steckdose oder PC gebunden. Die mit-
gelieferte Software verfügt über eine Kalibrierfunktion 
für genaue Messungen von Abständen und Flächen der 
vergrößerten Gegenstände und ist einfach sowie schnell 
zu installieren. Das LCD-Digitalmikroskop ist ideal für 
die unterschiedlichsten Anwendungen in Studium, 
Schule oder Freizeit und ermöglicht eine sehr detail-
lierte Betrachtung von Briefmarken, Münzen, Bank- 
noten, Mineralien und mehr. Für alle gängigen  
Computer geeignet. Außenformat: 105 x 230 x 150 mm. 
 

Art.-Nr. 346 680                           Fr. 299.90

Mikroskope



97Mikroskope

20
–2

00
x

LCD-Digitalmikroskop DM5  20- bis 200-fache Vergrößerung
Das Digitalmikroskop DM5 liefert dank seines großen       
4.3"-TFT-Leuchtbildschirms (LCD) und dem einge- 
bauten HD-Bildsensor ein hervorragend scharfes Bild.  
Mit einer 20- bis 200-fachen Vergrößerung und einem 
zusätzlichen 5-fachen, digitalen Zoom können selbst 
kleinste Details  genauestens betrachtet werden. 8 weiße 
LEDs und 2 separate, weiße USB-Lampen mit flexiblem 
Hals sorgen für eine optimale Beleuchtung. Bild- und 
Videoaufnahmen können bequem auf der mitgeliefer-

ten 4 GB MicroSD-Karte gespeichert werden. Mit wieder-
aufladbarem Li-Ionen-Akku. Besonders praktisch: Die 
Bildschirmeinheit kann vom Unterteil abgenommen 
und als Handgerät genutzt werden. Für extra Komfort 
lässt sich der Bildschirm im Neigungswinkel verstellen. 
Außenformat: 230 x 125 x 149 mm. 
 

Art.-Nr. 361 358 Fr. 219.90

Technische Daten: 

Farbiger 4.3"-TFT-Leuchtbildschirm (LCD). HD Bildsensor (720 P CMOS-Sensor). 20 bis 200-fache Vergrößerung. 5x integrierter  digitaler Zoom. Auflösung: 
Bild: 24 M, 20 M, 16 M, 8 M, 5 M, 3 M,  1 M (JPG) / Video: 1920 x 1080 (FHD), 1280 x 720 (HD), 640 x 480 Pixel (VGA). Beleuchtung: 8 weiße LEDs (dimmbar) 
+ 2 separate USB-Lampen. Neigungswinkel Bildschirm: 30°. Bildschirm-Einheit vollständig abnehmbar. Bedienungsanleitung: Englisch, Deutsch, Franzö-
sisch. Stromversorgung: Gerät: Steckernetzteil, Li-Ionen-Akku 3.7V / USB-Lampen: 2x Batterien 1,5 V Typ AA (nicht im  Lieferumfang enthalten). Lieferumfang: 
LCD-Digitalmikroskop, Li-Ionen-Akku, Adapter, 2 USB-Lampen, 4 GB SD-Karte, Putztuch.

8 LED’s und 2 separate 
USB-Lampen mit  
flexiblem Hals sorgen  
für eine optimale  
Beleuchtung

Inkl.  
4 GB 

MicroSD- 

Karte

Für preisbewusste Entdecker
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Bis
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x

Makrolinse PHONESCOPE
Die Makrolinse PHONESCOPE verwandelt Ihr Smartphone oder Tablet in ein vollfunktionsfähiges Digitalmikroskop mit bis zu 60-facher Ver-
größerung. Über die Kamerafunktion des Smartphones können so feinste Details wie z. B. Briefmarkendruckverfahren erkannt bzw. geprüft 
werden. Die vergrößerten Detailansichten lassen sich als Foto oder Video speichern. Die Makrolinse bietet vielfältige Einsatzmöglichkeiten 
für Hobby sowie Studium und ist ideal als Lesehilfe oder digitale Lupe geeignet. Besonders praktisch für unterwegs, da weder Stromzufuhr 
noch Batterien notwendig sind. Durch das Speichern der Bilder auf dem Smartphone können diese im Anschluss ohne weiteren Aufwand mit 
Freunden und Bekannten geteilt werden. Passend für alle gängigen Smartphones sowie Tablets. Glaslinse. Außenformat: 38 x 47 x 39 mm. 
Einfache Anwendung: Die Makrolinse auf die Kamera des Smartphones aufsetzen, die Kamerafunktion starten und nach Belieben zoomen. 
 

Art.-Nr. 345 620 Fr. 29.90

Unterlicht (4W) Lupe 2 x Langwellige UV-Lampe

Multi-Tester 3 in 1 

Ideal zum Prüfen von Münzen, Briefmarken, Banknoten  
(z. B. fluores zierende Sicherheitsmerkmale), Kreditkarten u. v. m. 
Ideal für Ihr Hobby oder Geschäft. Aufgrund der leistungsstarken 
9W-UV-Auflichtröhre (2G7 9W) werden UV-aktive Farbpartikel selbst 
bei  Tageslicht sichtbar. Wasserzeichenerkennung möglich durch 
Weißlicht von unten (4W-Lampe). Integrierte Lupe mit 2-facher Ver-
größerung.  Betrieb mit 220–240 V-Netzanschluss. Schwarzes Kunst-
stoffgehäuse. Außenformat: 200 x 120 x 160 mm. 
 

Art.-Nr. 340 357 Fr. 54.90
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UV-Tischlampe L 92 
Zur Fluoreszenz-Bestimmung und Prüfung von Briefmarken, Geld scheinen 
und Kreditkarten. Breites Spektrum an langwelligen UV-Strahlen. Größte  
Intensität bei 366 nm Wellenlänge. 4 Watt-Röhre. Doppelte Isolierung.  
Stationärer Betrieb mit 220–230 V-Netzanschluss. Außenformat: 180 x 115 x 
75 mm. 
Art.-Nr. 317 886                                              Fr. 39.90

UV-Handlampe L 80 
Zur Fluoreszenz-Bestimmung. Breites Spektrum langwelliger UV-Strahlen. 
Größte Intensität bei 366 nm Wellenlänge. Für die zu ver lässige Lumineszenz-
Prüfung. Geeignet für z. B. Frankreich, Deutschland,  Norwegen, Kanada, 
 Mexiko, VR China, Hongkong,  Russland, Großbritan nien, Dauermarken ab 
’93. Batteriebetrieben (4 Batterien UM AA). 

Art.-Nr. 325 773                                              Fr. 24.90

Alle Analysen-Lampen werden ohne Batterien oder Akkus geliefert.

UV-Taschenlampe L 83
Robuste und praktische Taschenlampe mit 2 Funktionen: UV-Licht und Weiß-Licht! Die 6 UV-LEDs mit einer Wellenlänge von 365nm (langwellig) 
können auch in hellen Umgebungen und bei Tageslicht verwendet werden. Vielfältige Anwendungsmöglichkeiten, z. B. zur Fluoreszenz-Bestimmung 
bei Banknoten, Briefmarken, Mineralien und Fossilien, zum Prüfen von Kreditkarten und  Führerscheinen, zum Sichtbarmachen von UV-Leuchtfarben 
sowie zur Hygiene kontrolle. Die 10 kraftvollen, weißen LEDs machen die Taschenlampe zusätzlich zum idealen Begleiter bei 
Freizeit aktivitäten, wie z. B. Angeln, Klettern, Zelten, Geocachen und mehr. Mit Handschlaufe, Metallgehäuse.   
Batteriebetrieben (3x AAA, nicht inklusive).  
Länge: 125 mm.

Art.-Nr. 349 388 Fr. 29.90

UV-Prüflampen

Doppel-UV-Lampe L 81 
Diese handliche UV-Lam pe vereint zwei Funktionen in einem Gerät. Geldscheine, Briefmarken, Kreditkarten, Telefonkarten etc. lassen sich auf Fluoreszenzen und 
Phosphoreszenzen gleichermaßen prüfen. Die Kombination von kurz- und langwelligen UV-Strahlen (254/380 nm) macht die Lampe für den Nutzer außeror-
dentlich praktisch. Batterie betrieben: 4x AA. 4 Watt (254 nm) bzw. 3–4 Milliwatt (380 nm).

Inkl. Filter  
gegen  
langwelliges  
Restlicht

Art.-Nr. 325 178        

Fr. 79.90



Weiteres Zubehör 
LEUCHTTURM bietet Ihnen ein vielseitiges Programm an Briefmarkenzubehör, beispielsweise mit 
einer großen Auswahl an UV-Prüfgeräten und Pinzetten für die optimale Prüfung und Archivierung 
Ihrer Briefmarkenschätze.  
Neben unserem Topseller SHERLOCK, dem handlichen und raffiniertem Wasserzeichenprüfer,  
finden Sie auf den folgenden Seiten auch die neuen Kennzeichnungs etiketten,  unseren außer- 
gewöhnlich genauen Zähnungsschlüssel und vieles mehr.
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Wasserzeichenprüfer SHERLOCK 
Entdecken Sie die Geheimnisse Ihrer Briefmarken! 
Mit dem Wasserzeichensucher SHERLOCK machen Sie jedes verborgene Detail Ihrer Marken sichtbar, egal ob Wasser zeichen oder 
Papierunregelmäßigkeiten, Qualitätsmängel oder Reparaturen. Die Anwendung ist denkbar einfach: Briefmarke einlegen, Licht 
 einschalten und schon sehen Sie die Geheimnisse Ihrer Marke in jeder Einzelheit – ganz ohne Chemikalien und ohne Gefahr für 
Ihre Marken. Das Besondere an diesem Wasserzeichenprüfer sind die verschiedenen Lichtfarben (Weiß, Rot, Grün und Blau), die 
zum Beleuchten der Marke ausgewählt und zusätzlich in ihrer Helligkeit stufenlos reguliert werden können. Durch dieses breite Farb- 
und Helligkeitsspektrum lassen sich auch besonders schwer zu entdeckende Wasserzeichen sichtbar machen. Der Wasserzeichenprüfer 
SHERLOCK: Ein handliches Kompaktgerät mit den technischen Raffinessen eines Profi-Gerätes. Geeignet für Marken bis 50 x 45 mm. 
Batteriebetrieben (4x 1,5V AA Batterien). Mit extra verstärktem Kunststoffgehäuse. Außenformat: 93 x 130 x 150 mm. 
 

Art.-Nr. 354 597 

 
Fr. 279.90

4 verschiedene Lichtfarben einstellbar

Helligkeit stufenlos regulierbar 3 

Breites Farbspektrum 3 

Ganz ohne Chemikalien und ohne 
Gefahr für Ihre Marken 3 

Begeistert Gutachter 3

Unser 

Topseller

Produktvideo
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Rutschfest durch  
gummierte 
Unterseite

Die Neigung des Ständers/ 
des Albums ist in sechs ver-
schiedene Stufen einstellbar.

Erleichtert die  
Arbeit mit Ihrer Sammlung.

Geeignet für  
die Formate  
NUMIS,  
OPTIMA,  
VARIO und  
GRANDE.

Sonstiges Zubehör

Arbeitsunterlage BASIS
Sie wollen Ihre Briefmarken genauer „unter die Lupe” nehmen oder in ein Einsteckbuch bzw. Album einsortieren? Diese weiche, strapazier-
fähige Unterlage sorgt für optimale Arbeitsbedingungen und schützt sowohl Tischoberfläche als auch Ihr Sammelobjekt vor  Kratzern und 
Beschädigungen. Die Oberseite der Unterlage besteht aus einem glatten, fusselfreien Stoff. Die Unterseite ist gummiert und dadurch äußerst 
rutschfest. Zudem lässt sich die Unterlage bei Bedarf mit klarem, warmem Wasser reinigen und nach Gebrauch platzsparend zusammenrollen. 
Außerdem optimal geeignet für  Reparatur-, Bastel- und Wartungsarbeiten an Modellen, Uhren und Schmuck oder bei der Untersuchung und 
Bearbeitung von  Mineralien, Fossilien, Edelsteinen etc. sowie als Fotohintergrund. Außenformat: 500 x 350 mm, Höhe 2 mm. 
 
Art.-Nr. 354 207                                                                                                                                      Fr. 22.90

Neues 

Design

NEU

Der praktische Albumständer PRESENT erleichtert die Arbeit mit Ihrer Sammlung. Die Auflagefläche bietet mit einem Format von 
390 x 260 mm Platz für Alben der gängigen Formate NUMIS, OPTIMA, VARIO und GRANDE, bzw. für Einsteckbücher aller gängigen 
Formate. Die Neigung des Albums ist in sechs verschiedene Stufen einstellbar. Gefertigt aus massivem Kiefernholz mit mahagoni-
farbener Lackierung. Außenformat: 390 x 260 x 42 mm. 
 
Art.-Nr. 367 373                                                                                                                                                                                             Fr. 54.90

Albumständer PRESENT 
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Selbstklebe-Ecken für FDC,  
Fotos, Postkarten u. v. m. 
In 2 Größen erhältlich, weichmacherfrei, glasklar und sehr gut 
 haftend. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Format: 19 x 19 mm, 250 Stück. 
Art.-Nr. 331 699 Fr. 11.90 
 
Format: 32 x 32 mm, 250 Stück. 
Art.-Nr. 327 574 Fr. 29.90

1000 Klebefalze FASTO  
Säurefrei gummiert, vorgefalzt,  
aus hochgebleichtem  
dünnen  
Pergamin.

Schälchen aus schwarzem Plastik im Format 75 x 50 mm. 
 Anwendung: Die Briefmarke mit der Bildseite nach unten in das 
Schälchen legen. Die Rückseite mit chemisch gereinigtem Benzin 
beträufeln. Durch den dunklen Untergrund hebt sich das Wasser-
zeichen auf der hellen Rückseite der Marke ab.  
Hinweis: Nur vollständig getrocknete Marken zurück in das  Album 
führen.  
Art.-Nr. 303 733 Fr. 5.90

Wasserzeichensucher

Test- 
sieger

Art.-Nr. 309 110

 
Fr. 8.90

Zähnungsschlüssel 
Zähnungsschlüssel zur Bestimmung der  
Zähnung von Briefmarken. Dazu einfach die 
Briefmarke an die jeweilige Skala  anlegen,  
bis die einzelnen Zahnspitzen exakt auf die 
Abstandsstriche bzw. Löcher passen. Kunst-
stoffversiegelt. Außenformat 153 x 80 mm. 

 
Art.-Nr. 320 180 

Fr. 6.90
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n1

n2

n3

Sonstiges Zubehör

Art.-Nr. 334 501

Art.-Nr. 317 323

Kennzeichnungsetiketten

Trockenbuch  
Kartonumschlag, Spiralbindung, 10 Blatt, extra starker Lösch-
karton, 2 Folienblätter. Außenformat: 220 x 300 mm. 

 
Art.-Nr. 334 501 Fr. 18.90 
 
 
Trockenbuch Premium 
Trockenbuch mit 10 Blättern aus extra starkem Löschkarton 
und 10 extra starken Zwischenfolien. Letztere sorgen auch 
nach lang jähriger Anwendung für Formstabilität des Trocken-
buches und verhindern ein Ankleben der Briefmarken. Karto-
numschlag und Spiral  bindung. Außen format: 220 x 300 mm.

 
Art.-Nr. 317 323 Fr. 24.90

Die roten Etiketten eignen sich ideal zum Kennzeichnen von  
z. B. Besonderheiten, Fehlern oder Schäden auf Briefmarken, 
FDC, Münzen, Postkarten etc. Die Etiketten sind wieder ab- 
lösbar, u. a. sowohl von Papier oder Karton als auch von Kunst-
stoffhüllen, Kunststoffstreifen und Pergamin. Jeder Etiketten-
bogen enthält Punkte, Kreise und Pfeile in verschiedenen 
Größen. 10er Pack. 

 
Art.-Nr. 357 473 Fr. 13.90

Nichts geht über gutes Handwerkszeug! Um Fingerabdrücke auf der Gummierung und Schäden an der Zähnung zu vermeiden,  
empfehlen wir die Verwendung von Pinzetten. Sie erleichtern außerdem das Einstecken und Entnehmen von Marken aus dem Album. 

15 cm • mit Etui12 cm • mit Etui

n1
n2

Ausführung

Gerade Fr. 9.50                               Fr. 17.90 
 Schmal Pi 31   Art.-Nr. 310 162                          Pi 51 Art.-Nr. 304 397 

Schaufel Pi 32     Art.-Nr. 328 216                          Pi 52 Art.-Nr. 330 416 
 
Gebogen Fr. 9.50                                
 

Schaufel Pi 42   Art.-Nr. 321 387                          

Pinzetten LUXUS

n3

Solinger 

Qualität



105Sonstiges Zubehör

Tresor KAVENT – mit Sicherheit, Sicherheit! 

Wände und Tür aus  
starkem Stahl 

2 solide Stahlbolzen Verschluss mittels  
Doppelbart-Schlüssel 

Für z. B. A4 Büro-Ordner, 
3 GRANDE-Ringbinder 
inkl. Schutzkassette,  
Einsteckbücher, Dreh- 
stabbinder PERFECT, 
Klemmbinder LUXUS, 
Ringbinder EXCELLENT  
u. v. m.

Schützen Sie Ihre Schätze vor unerlaubtem Zugriff und Diebstahl mit dem LEUCHTTURM-Tresor KAVENT. Die Wände des Tresors 
bestehen aus 2 mm starkem Stahl, die Tür aus 4 mm starkem Stahl. Der Verschluss erfolgt über einen Doppelbart-Schlüssel und          
2 solide Stahlbolzen.  
Dank seiner speziell angepassten Innenmaße bietet der Tresor Platz für z. B. A4-Büro-Ordner, 3 GRANDE-Ringbinder inkl. Schutz-
kassette, Einsteckbücher, Drehstabbinder PERFECT, Klemmbinder LUXUS, Ringbinder EXCELLENT u. v. m. Im  Inneren schützt eine 
weiche Filzmatte auf dem Boden Ihren Besitz vor Kratzern o. Ä. Sowohl in der Rückwand als auch im Boden des Tresors befinden 
sich jeweils zwei Schraubenöffnungen. Das ermöglicht eine Montage entweder an der Wand bzw. an der Schrankwand oder im Boden 
bzw. auf einem Regalbrett (Montagematerial inklusive). Mitgeliefert werden 2 Doppelbart-Schlüssel mit individueller Schlüssel -
nummer, die ausschließlich auf das eingebaute Schloss passen. Gewicht: 13,5 kg. Maße der Türöffnung: 355 x 240 mm (L x H). Nutz-
bares Innenmaß*: 425 x 290 x 340 mm (L x H x T). Außenformat: 430 x 295 x 360 mm (L x H x T). 
 

Art.-Nr. 360 945 Fr. 199.90 
* Bitte beachten Sie, dass die Innenmaße an den Stellen des Schlosses und der Türscharniere abweichen: Die Tiefe im Bereich der Türscharniere bei geöffneter Tür beträgt 313 mm. Die Tiefe im  Bereich 

des Schlosses beträgt bei geschlossener Tür 300 mm.



Jeder Mensch ist ein 
Sammler 
Seit 1917 steht LEUCHTTURM für Qualität und Kompetenz bei Sammlern von Briefmarken und Münzen in aller 
Welt. Hier begleiten wir zahlreiche Sammler schon Jahrzehnte durch ihr Hobby. Darüber hinaus gibt es zahlreiche 
weitere spannende  Sammelgebiete, z. B. Kronkorken, Bierdeckel, Tickets, Ü-Ei-Figuren, Mineralien, Pins und 
vieles mehr. Diese sind wegen ihrer Motiv vielfalt und der weltweiten Verbreitung als Sammelobjekte sehr beliebt.

Ticket-Album

Unser neues farbenfrohes Album bietet sicheren Schutz und Halt für bis zu 156 Eintrittskarten und Tickets. Mit 26 festeingebundenen 
schwarzen, weichmacherfreien Hüllen für je 6 Karten pro Hülle. Die Hüllen sind von oben zu befüllen und haben ein Innenmaß von 
216 x 97 mm (größere Tickets können nach oben überstehen ohne zu verknicken). Der hübsche, laminierte Einband zeigt eine 
Vielzahl von Motiven verschiedener Eintrittskarten und Tickets aus aller Welt. Ideal für Ihre wertvollen und einmaligen Erinnerungs-
stücke! Außenformat: 325 x 276 x 40 mm.                                                                                                                         
Art.-Nr. 357 971                                                                                                                                       Fr. 32.90

Taschenalbum für  
96 PRESSED PENNIES
Album im Taschenformat inkl. 8 festeingebundenen 
Münz  hüllen mit weich macherfreien Hart-PVC-Ein-
schüben für  jeweils 12 Münzen bis 33 mm Durch-
messer. Das Album ist  wegen seines handlichen For-
mates ein idealer Reisebegleiter.  Wattierter Einband 
in schwarz mit kupferfarbener Deckel prägung. 
Außenformat: 205 x 155 x 20 mm. 
 

Art.-Nr. 355 642                                   Fr. 29.90

Produktvideo
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Kronkorken-Album
Komplettalbum mit 5 schwarzen COMPART-Hüllen  
(Art.-Nr. 305 080) für insgesamt 210 gebrauchte Kron- 
korken. Inkl. 5 schwarzer Zwischenblätter. Das Album 
kann mit Hilfe von Ersatzhüllen  er weitert werden (Gesamt-
fassungsvermögen: 9 Hüllen = 378 Kronkorken). Jede Hülle 
fasst bis zu 42  ge brauchte Kronkorken und bietet  
sicheren Halt und Schutz vor Zerkratzen. Leichtes  
Bestücken der Hüllen von hinten. In leuchtenden Farben 
zeigt der Einband die ganze Vielfalt verschiedenster  
Kronkorken aus aller Welt. Mit 4-Ring-Geradbügel- 
mechanik. Außenformat: 280 x 325 x 80 mm (GRANDE). 
 
Art.-Nr. 314 779                                                  Fr. 47.90

ENCAP-Hüllen 
Für neue und gebrauchte Kronkorken. 

Art.-Nr. 308 075
(2er-Pack)  

Fr. 8.90

Präsentationsrahmen  
FINESTRA
Schwarzer Rahmen zur Präsentation von 60 Kronkorken 
oder Champagnerdeckeln. Durch das große Glasfenster 
 kommen die Sammelstücke voll zur Geltung. Die schwarze 
Velourseinlage mit Magnetfunktion ermöglicht ein 
 besonders leichtes Befüllen und verhindert das Verrutschen 
der Sammelstücke, auch bei senkrechter Haltung. 2 Haken 
an der Rückseite  dienen der Befestigung an der Wand. 
Senkrechte oder waagerechte Ausrichtung möglich.    
Auch für ungebrauchte  Kronkorken geeignet. Außen -
format: 403 x 255 x 34 mm. 

 
Art.-Nr. 345 773 Fr. 39.90

Gleich mitbestellen!

COMPART-Hüllen 
Für gebrauchte Kronkorken. 

Art.-Nr. 305 080
(5er-Pack)  

Fr. 29.90
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Doku- 

menten- 

echt

Schein ist nicht im Lieferumfang enthalten.

Zubehör für „Euro Souvenir-Banknoten“
Seit 2015 können Sammler in Frankreich „Euro Souvenir“-Banknoten an verschiedenen touristischen Orten und Sehenswürdigkeiten 
kaufen. Jährlich kommen neue Banknoten hinzu – und zwar mittlerweile nicht nur aus Frankreich. So breitet sich dieses Sammel-
gebiet von Frankreich nun auch auf z. B. Deutschland, Österreich, Schweiz, Spanien, Niederlande und Italien, aber auch auf Nicht-
Euro-Staaten wie China, Russland und den USA aus.

Exklusiv bei LEUCHTTURM: 
Das offizielle Album für 200 „Euro Souvenir“-Banknoten 

Taschenalbum ROUTE für 40 
„Euro Souvenir“-Banknoten

Schutzhüllen BASIC 140 für  
„Euro Souvenir“-Banknoten

Album für bis zu 200 „Euro Souvenir“-Banknoten mit 50 fest eingebundenen Blättern für jeweils 4 Banknoten pro Blatt. Die  
transparenten Hüllen sind mit den Blättern verbunden. Mit Linien neben jeder Hülle zur individuellen Beschriftung. Farbenfroher, 
laminierter Einband. Inkl. einer „Euro Souvenir“-Bank note in limitierter Auflage. Außenformat: 230 x 220 x 50 mm. 

Art.-Nr. 358 046                                                               Fr. 44.90

Schutzhüllen für „Euro Souvenir“-Banknoten und alle Bank -
noten bis 140 x 80 mm (B x H). Die Hüllen sind an 3 Seiten  
geschweißt (unten, links, rechts) und oben offen. Die glasklaren 
Schutzhüllen gewährleisten eine beidseitige Ansicht der 
Scheine. Material: Hart-PVC – garantiert säure- und weich- 
macherfrei. Außenformat: 146 x 84 mm. 50er-Pack.  

Art.-Nr. 359 380                                           50er-Pack  Fr. 14.90 
* Die geöffnete Seite ist durch die rote Markierung gekennzeichnet. 

Taschenalbum mit 20 stabilen, fest eingebundenen Klarsicht-
hüllen für bis zu 40 „Euro Souvenir“-Banknoten (bei doppel-
seitiger Nutzung der Hüllen). Hüllen aus weichmacherfreiem 
Kunststoff sorgen für sicheren Halt und Schutz vor Verun- 
reinigungen. Handliches Format, ideal für unterwegs. Wattier-
ter Einband in Dunkelblau mit silberner Deckelprägung. 
Außenformat: 150 x 95 x 20 mm. 
Art.-Nr. 349 259                                                           Fr. 11.90

Das offizielle Album Inklusive

Doku- 

menten- 

echt

Doku- 

menten- 

echt
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Taschenalbum ROUTE 96  
für 96 Münzen 

Inhalt: 8 Münzblätter mit weichmacherfreien Hart-PVC- Ein-
schüben für jeweils 12 Münzen bis 33 mm Ø. Wattierter  Einband. 
Silberfarbene Deckelprägung. Farbe: Dunkelblau.  Optimal für  
unterwegs und Tauschtage. Außenformat: 155 x 205 mm. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Art.-Nr. 335 392 Fr. 17.90

Taschenalbum ROUTE  
2-Euro 

Dieses handliche Taschenalbum zur Unterbringung von 48  
2-Euro-Münzen ist optimal für  unterwegs und Tauschtage.  
6 Münzblätter mit weichmacherfreien Hart-PVC-Einschüben 
für jeweils 8 2-Euro-Münzen. Mit wattiertem, dunkelblauem 
Einband und aufwendiger,  silber farbener Deckelprägung. 
Außenformat: 120 x 165 mm. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Art.-Nr. 350 454 Fr. 18.90

Produktvideo

Edler  
Deckeldruck

Münzkassette VOLTERRA 
für 35 2-Euro-Münzen in 
Kapseln
Edle mahagonifarbene Münzkassette zur Unterbringung von 35 
2-Euro-Münzen in Kapseln. Eine Einlage mit veloursartiger 
Oberfläche und 35 runden Feldern (Ø 32 mm). Hochwertiger 
Deckel- und Kissendruck. Deckelkissen mit Satin gepolstert. 
Außenformat: 305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 323 638                                                            Fr. 69.90
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VISTA 2-Euro-Münzalbum
Hochwertiger Binder im OPTIMA-Format zur komfortablen Aufbewahrung von 2-Euro-Münzen. Der Binder fasst bis zu 9 VISTA-
Münzblätter und bietet damit Platz für maximal 180 2-Euro-Münzen. Der edle Kunstledereinband mit prachtvoller Deckel- und 
Rückenprägung sorgt für eine ausgesprochen attraktive Optik. Passend für alle VISTA-Münzblätter oder  OPTIMA-Münzhüllen.  
Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm.

Inkl. 

Schutz- 

kassette

VISTA-Münzblätter  
Für 40 2-Euro-Münzen  
(20/Blatt). Inhalt: 2 dunkel-
blaue VISTA-Blätter mit  
goldenem Aufdruck.  
 
Art.-Nr. 312 494 

Fr. 11.90 
(2er-Pack)

TOP-
Seller

Münzalbum  
inkl. VISTA-Münzblätter   
Inhalt: 4 VISTA-Münzblätter für insgesamt 80 2-Euro- Mün zen, 
gefertigt aus stabilem Karton inkl. Einschiebe fenster. Inkl. 
 farbiger Flaggenaufkleber.  

Art.-Nr. 341 017                                                            Fr. 59.90

Ringbinder zur individuellen        
Bestückung   
Ringbinder ohne Inhalt zur individuellen Bestückung mit bis zu 
9 VISTA-Münzblätter oder 15 OPTIMA-Münzhüllen. 
 

Art.-Nr. 344 852                                                            Fr. 49.90

Produktvideo
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Münzalbum PRESSO  
Euro Coin Collection 
Farbenfrohes Eindrückalbum aus hochwertig bedrucktem, sta-
bilem Karton mit pass genauen Ausstanzungen zum Eindrücken 
von 26 kompletten Euro-Kursmünzensätzen (1 Cent bis 2 Euro). 
Berücksichtigung aller Euro-Länder (inkl. Kroatien), ausge-
nommen der Kleinstaaten Monaco, San Marino, Vatikan und 
Andorra. Außenformat (geschlossen): 255 x 280 mm.                       
 
Art.-Nr. 346 511                                                            Fr. 39.90

Produktvideo

Münze einfach in die vorgegebene  
Ausstanzung eindrücken

Münzkassette PRESSO für 2-Euro-Münzen

Mit der Münzkassette PRESSO haben Sie die Möglichkeit bis zu 168 2-Euro-Münzen, auf 4 Einlagen verteilt, zu sammeln. Die Kassette 
sowie die Einlagen sind aus hochwertig bedrucktem, stabilem Karton. Der Farbdruck zeigt alle Euroländer mit Landesfahnen.  
Der sichere und unauffällige Magnetverschluss sorgt für einen reibungslosen Halt. Außenformat: 295 x 235 x 32 mm. 

Art.-Nr. 363 941                                                                                                                                                                                              Fr. 39.90

NEU

Produktvideo

Inkl.  
Kroatien
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NEU

NEUNEU

NEU

Silbermünzen

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzkassetten VOLTERRA für beliebte Silbermünzen

Ø Münze           Verwendung                                                                                        Felder                    Art.-Nr. 

37 mm                       Für 20 Silbermünzen „Wiener Philharmoniker“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                     20 (42,6 mm Ø)              350 448 

38 mm                       Für 20 Silbermünzen „Maple Leaf“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                                      20 (44,2 mm Ø)              348 034* 

39 mm                       Für 20 Silbermünzen „Somalia Elephant“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                             20 (45 mm Ø)                 357 306 

39 mm                       Für 20 Silbermünzen „Südafrika Krügerrand“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                       20 (45 mm Ø)                 361 478 

39/40 mm                 Für 20 Silbermünzen „Britannia“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                                          20 (45 mm Ø)                 360 891 

40 mm                       Für 20 Silbermünzen „China Panda“ in Original-Kapseln (Ausführung 1 Unze und 30 g)             20 (45,4 mm Ø)              344 580 

40,6 mm                    Für 20 Silbermünzen „Australian Koala“ in Original-Kapseln                                                        20 (45,4 mm Ø)              347 920  

40,6 mm                    Für 20 Silbermünzen „Australian Kookaburra“ in Original-Kapseln                                               20 (45,4 mm Ø)              346 441  

40,6 mm                    Für 20 Silbermünzen „Australian Kangaroo“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                        20 (47,5 mm Ø)              355 190 

41 mm                       Für 20 Silbermünzen „American Eagle“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                               20 (47,5 mm Ø)              348 033 

40,6 mm                    Für 12 Silbermünzen „Lunar III“ in Original-Kapseln                                                                     12 (45 mm Ø)                 364 640 

38,61 mm                  Für 11 Silbermünzen 2 oz „Queen’s Beasts“ in LEUCHTTURM-Kapseln                                        11 (45 mm Ø)                 364 641 

Die hochwertigen Münzkassetten eignen sich z. B. her vor ragend zum Sammeln 
der begehrten Silbermünzen American Eagle, Maple Leaf, Wiener Philharmo-
niker, Kookaburra, Koala, Kangaroo, Somalia Elefant, Britannia oder Panda 
(Ausführung 1 Unze und 30 g) in Original- oder LEUCHTTURM-Kapseln. Eine 
Einlage mit schwarzer, veloursartiger Oberfläche und bis zu 20 runden Feldern. 
Edler, silberfarbener Deckel- und Kissendruck mit Münzmotiven der Silbermün-
zen. Deckelkissen mit schwarzem Satin gepolstert, außer Art.-Nr. 318 214. 
Sicherer und unauffälliger  Magnetverschluss.  
Außen format: 305 x 30 x 245 mm.

Je Münzkassette    

Fr. 69.90 * Produktvideo               
Art.-Nr. 348 034
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Das Geheim- 
versteck für  
Ihre Schätze. 
Der LEUCHTTURM Buch-Tresor  
ist das perfekte Versteck für  
Ihre Wertsachen, Dokumente,  
Bargeld und Schmuck.

Unauffällig wie  
ein LEUCHTTURM 
Album. 

Abschließbarer Safe 
aus Stahl mit Sicher-
heits-Zylinderschloss.

Buch-Tresor mit Schlüssel 

Pssst, geheim: Der LEUCHTTURM Buch-Tresor ist das perfekte 
Versteck für Ihre Wertsachen, Dokumente, Bargeld und 
Schmuck. Außen wie ein LEUCHTTURM Album gestaltet hat es 
innen einen abschließbaren Safe aus Stahl mit Sicherheits- 
Zylinderschloss. Durch die Nachahmung der Buchseiten aus 
Kunststoff wirkt das Buch täuschend echt und ist absolut  
unauffällig. Aufgrund der geringen Größe eignet sich der  
Buch-Tresor auch ideal zur Mitnahme. Material: Einband aus 
Kunstleder, Safe aus Stahl (Dicke: 0,8 mm). Mitgeliefert werden 
2 Schlüssel mit individueller Schlüsselnummer, die ausschließ-
lich auf das eingebaute Schloss passen. Farbe Buch: Schwarz 
mit Goldprägung. Innenformat Tresor: 229 x 137 x 40 mm. 
Außenformat Buch: 240 x 155 x 55 mm. 

Art.-Nr. 361 288                                Fr. 29.90

Völlig unauffällig in  
Ihre Bibliothek integriert

Produktvideo
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Der LEUCHTTURM Buch-Tresor TOSCANA ist das perfekte Versteck für Ihre  
Wertsachen, Dokumente, Bargeld und Schmuck. Außen getarnt als kulinarischer 
Reiseführer hat er innen einen abschließbaren Safe aus Stahl mit Sicherheits-
Zylinderschloss. Durch die Nachahmung der Buchseiten aus Kunststoff wirkt das 
Buch täuschend echt und ist absolut unauffällig. Aufgrund der geringen Größe 
eignet sich der Buch-Tresor auch ideal zur Mitnahme. Tresor aus Stahl  
(Dicke: 0,8 mm).  
 
Mitgeliefert werden 2 Schlüssel mit individueller Schlüsselnummer,  
die ausschließlich auf das eingebaute Schloss passen.  
 
Innenformat Tresor: 229 x 137 x 40 mm.  
 
Außenformat Buch: 240 x 155 x 55 mm. 
 
 

Art.-Nr. 366 255                                                                                            Fr. 29.90

Buch-Tresor TOSCANA

NEU

Völlig unauffällig in  
Ihre Bibliothek integriert
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Euro-Katalog 2023 – Münzen und Banknoten

• Alle Euro-Kurs- 
und Gedenkmünzen 
seit 1999 

• Inkl. 2 Euro-
Gedenkmünzen 

• Inkl. Euro- Banknoten 

• Historie zur Einführung 
des Euros 

• Über 800 farbige Seiten 

• Mehr als 36.000 bildverschiedene 
Münzen 

• Aktuelle Bewertungen 

• Voraussichtlich lieferbar ab 
Dezember 2022 

Art.-Nr. 367 142          Fr. 24.90

LEUCHTTURM  
Münzzubehör-Katalog  
2023 
Über 130 Seiten Sammelzubehör! 
Finden Sie im Münzzubehör-Katalog alles, was Ihr 
Sammlerherz begehrt: 

•  Alben in verschiedenen Formaten und Größen für 
Münzen und Banknoten 

•  Münzboxen, -koffer und -kassetten für die sichere Auf-
bewahrung Ihrer Münzen 

•  Kapseln zum Schutz Ihrer Münzen in vielen  
verschiedenen Größen und Ausführungen 

•  Lupen und Mikroskope zum näheren Betrachten  
aller Details 

•  Reinigungsbäder und Poliertücher, um auch Ihren  
älteren Schätzen wieder neuen Glanz zu verleihen 

Jetzt  

GRATIS  

anfordern!

NEU



Art.-Nr. 354 493

Ringbuchmappen KURT

Hochwertige Ringbuchmappen KURT in Leder-Optik zur Aufbewahrung von Münzen, Briefmarken, Banknoten, Postkarten u.v.m. 
Mit dem stabilen Reißverschluss ist Ihre Sammlung optimal vor Schäden und Verlusten geschützt. Stabile 4-D-Ringmechanik.  
Erhältlich in den Formaten OPTIMA und GRANDE in den Farben Braun und Schwarz.  
 

OPTIMA 
Fassungsvermögen: Bis zu 30 OPTIMA-Hüllen oder 10 OPTIMA-Münzhüllen.  
Außenformat geschlossen: 285 x 225 x 35 mm.  

Schwarz                    Art.-Nr. 367 067 
Braun                        Art.-Nr. 367 068                       Fr. 29.90 
GRANDE 
Fassungsvermögen: Bis zu 30 GRANDE-Hüllen oder 3 ENCAP-Münzhüllen.  
Außenformat geschlossen: 350 x 270 x 35 mm.  

Schwarz                    Art.-Nr. 367 069 
Braun                        Art.-Nr. 367 070                       Fr. 39.90

NEU



	
I* Ausgaben 2019/2020   

Im folgenden finden Sie die Nachträge der letzten 3 Jahre voll-  
ständig und übersichtlich aufgelistet. Weitere Jahrgänge auf An-
frage. Der grösste Teil der LEUCHTTURM-Nachträge für die  
Marken des vorhergehenden Jahres erscheint jeweils im Frühjahr 
(Nachträge mit den Marken des Jahres 2022 erscheinen im  
Frühjahr 2023). Bitte beachten Sie bei Ihrer Bestellung, dass Sie 
unsere Nachträge in zwei Ausführungen erhalten können:
1. 	ohne Schutztaschen („normal“)  
2.	� mit Schutztaschen („SF“) z.B. Nachtrag Schweiz 2021 

in SF-Ausführung: Art.-Nr. 366 541

LEUCHTTURM Nachträge (Jahrgänge)

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

AÇORES (N 09 A)
– – – 363 193 365 262 366 984
– – – Fr. 12.90 Fr. 18.90 Fr. 12.90

ÅLAND (N 44 A)
363 130 365 254 – 363 131 365 255 366 963
Fr. 6.90 Fr. 6.90 – Fr. 11.90 Fr. 11.90 Fr. 11.90
ÅLAND – Zwischenstegpaare (N 44 AP)

– – – 363 132 365 256 366 965
– – – Fr. 19.90 Fr. 19.90 Fr. 19.90

ALDERNEY (N 06 A)
– – – 363 128 364 912 366 826
– – – Fr. 24.90 Fr. 32.90 Fr. 32.90

ANDORRA – Franz. (N 07 F)
– – – 362 908 365 008 366 823
– – – Fr. 11.90 Fr. 11.90 Fr. 11.90

ANDORRA – Span. (N 07 S)
– – – 363 287 365 202 366 824
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 19.90

AUSTRALIA (N 98)
– – – 363 434 365 396 367 193
– – – Fr. 149.90 Fr. 179.90 Fr. 139.90

AUSTRALIAN ANTARCTIC TERRITORY (N 98 AT)
– – – 363 435 365 397 367 194
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

BELGIQUE / BELGIË (N 14)
– – – 362 917 364 738 366 697
– – – Fr. 94.90 Fr. 89.90 Fr. 89.90

BRITISH ANTARCTIC TERRITORY (N 01 AT)
– – – 363 220 365 319 367 094
– – – Fr. 12.90 Fr. 6.50 Fr. 19.90

CANADA (N 51)
– – – 363 337 365 371 366 969
– – – Fr. 74.90 Fr. 42.90 Fr. 49.90

CANADA – Kleinbogen (N 51 K)
– – – 363 339 – 366 971
– – – Fr. 5.90    – Fr. 11.90

CANADA – «Kiosk Stamps» (51 KS)
– – – – 365 401* –
– – –    – Fr. 24.90    –

CANADA – Quarterly Packs (N 51 QP)
– – – 363 338 365 372 366 972
– – – Fr. 74.90 Fr. 42.90 Fr. 54.90

CANADA – Quarterly Packs «Christopher Plummer» (N 51 QP2)
– – – – – 367 336
– – –    –    – Fr. 5.90

ČESKÁ REPUBLIKA (N 32 CZ)
– – – 363 448 365 386 367 106
– – – Fr. 54.90 Fr. 54.90 Fr. 54.90

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

	CHINA – Volksrepublik (N 93)
– – – 363 437 365 394 367 192
– – – Fr. 109.90 Fr. 104.90 Fr. 99.90

COCOS (KEELING) ISLANDS (N 98 CK)
– – – 363 441 365 393 –
– – – Fr. 6.50 Fr. 12.90    –

CYPRUS (N 48)
– – – 363 349 365 273 366 901
– – – Fr. 18.90 Fr. 18.90 Fr. 27.90

CYPRUS – TURKISH CYPRIOT POSTS (N 48 T)
– – – 363 350 365 316 –
– – – Fr. 6.50 Fr. 6.50    –

DANMARK (N 41)
363 196 365 211 366 973 363 197 365 212 366 974
Fr. 8.90 Fr. 5.90 Fr. 5.90 Fr. 15.90 Fr. 11.90 Fr. 11.90
DANMARK – Heftchenblätter-Spezial (N 41 HS)

– – – 363 199 365 218 366 975
– – – Fr. 11.90 Fr. 11.90 Fr. 11.90

DEUTSCHLAND (N 23 A)
362 469 364 595 366 532 362 462 364 594 366 531

Fr. 19.90 Fr. 22.90 Fr. 22.90 Fr. 42.90 Fr. 49.90 Fr. 49.90
DEUTSCHLAND – Waagerechte Paare Dauermarken (N 23 AP)

– – – 362 473 364 599 –
– – – Fr. 6.50 Fr. 6.50    –

	DEUTSCHLAND – Zusammendrucke (N 23 AZ)
362 472 364 597 366 534 362 471 364 598 366 535
Fr. 6.90 Fr. 3.50 Fr. 3.50 Fr. 11.90 Fr. 5.90 Fr. 5.90
	DEUTSCHLAND – Eckrandstücke (N 23 ER)

– – – 362 476 364 600 366 537
– – – Fr. 84.90 Fr. 84.90 Fr. 84.90

DEUTSCHLAND – Gemeinschaftsausgaben (N 23 GA)
– – – 362 475 – 366 539
– – – Fr. 6.50    – Fr. 6.50

DEUTSCHLAND – Heftchenblätter (N 23 HBL)
– – – 362 478 364 603 366 536
– – – Fr. 12.90 Fr. 6.50 Fr. 6.50

DEUTSCHLAND – Markenheftchen (N 23 H)
– – – 362 470 364 596 366 533
– – – Fr. 59.90 Fr. 54.90 Fr. 99.90

DEUTSCHLAND – Rollenmarken mit EAN-Codefeldern (N 23 EAN)
– – – 362 474 364 627 –
– – – Fr. 12.90 Fr. 6.50    –

EESTI (N 34 ES)
– – – 363 134 365 270 367 113
– – – Fr. 27.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90

ÉIRE (N 03)
– – – 363 219 365 199 366 980
– – – Fr. 64.90 Fr. 37.90 Fr. 32.90

ESPAÑA (N 08)
363 343 365 200 – 363 344 365 201 366 982
Fr. 67.90 Fr. 69.90 – Fr. 129.90 Fr. 139.90 Fr. 139.90
EUROPA – Gemeinschaftsausgaben (N 71)

– – – 363 340 365 391 367 093
– – – Fr. 159.90 Fr. 159.90 Fr. 144.90

EUROPA – Mitläufer (N 71 B)
– – – 363 341 365 392 367 197
– – – Fr. 24.90 Fr. 32.90 Fr. 12.90

FALKLAND ISLANDS (N 01 F)
– – – 363 221 365 320 367 095
– – – Fr. 12.90 Fr. 19.90 Fr. 19.90

FALKLAND ISLANDS DEPENDENCIES –  
SOUTH GEORGIA AND THE SOUTH SANDWICH ISLAND (N 01 FD)

– – – 363 222 365 321 367 096
– – – Fr. 12.90 Fr. 19.90 Fr. 19.90

Nachträge (Jahrgänge)

Nachträge (Jahrgänge)
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II

Nachträge (Jahrgänge) Nachträge (Jahrgänge)

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

FØROYAR (N 41 F)
363 200 365 219 366 977 363 201 365 220 366 976

Fr. 16.90 Fr. 19.90 Fr. 16.90 Fr. 27.90 Fr. 32.90 Fr. 27.90
FRANCE (N 15)
362 909 364 983 366 812 362 910 364 982 366 813

Fr. 89.90 Fr. 79.90 Fr. 84.90 Fr. 149.90 Fr. 134.90 Fr. 144.90
FRANCE – Blocks «Edition Spéciale» (SN 15)  

– – – 362 913 365 132 366 821
– – – Fr. 5.50 Fr. 11.90 Fr. 22.90

FRANCE – Kleinbogen (N 15 K)
– – – – 364 911 366 815
– – –    – Fr. 11.90 Fr. 11.90

FRANCE – Blocks «Souvenir Philatélique» (N 15 BS)
– – – 362 911 364 909 366 814
– – – Fr. 84.90 Fr. 74.90 Fr. 79.90

FRANCE – Selbstklebende Marken für Geschäftskunden (N 15 PRO)
– – – 362 912 – 366 822
– – – Fr. 11.90    – Fr. 5.90

FRANCE – Blocks «CNEP» (N 15 CNEP)
– – – 362 914 364 910 366 820
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

GIBRALTAR (N 04)
– – – 363 185 365 197 –
– – – Fr. 44.90 Fr. 37.90    –

GREAT BRITAIN (N 01)
– – – 363 106 365 204 366 978
– – – Fr. 139.90 Fr. 144.90 Fr. 124.90

GREAT BRITAIN – Dauermarken (N 01 D) 
– – – 363 107 365 205 –
– – – Fr. 12.90 Fr. 17.90    –

GREAT BRITAIN – Dauermarken-Spezial (N 01 DS)
– – – 363 110 365 207 366 979
– – – Fr. 24.90 Fr. 24.90 Fr. 27.90

GREAT BRITAIN – Sondermarken (N 01 C)
– – – 363 109 365 206 –
– – – Fr. 124.90 Fr. 124.90    –

GREECE / ΕΛΛAΣ (N 47)
– – – 363 314 365 272 366 990
– – – Fr. 39.90 Fr. 39.90 Fr. 39.90

GRØNLAND (N 41 G)
363 203 365 221 366 955 363 204 365 222 366 956

Fr. 19.90 Fr. 19.90 Fr. 19.90 Fr. 34.90 Fr. 34.90 Fr. 34.90
GRØNLAND – Markenheftchen (N 41 GH)

– – – 363 206 365 223 366 957
– – – Fr. 11.90 Fr. 11.90 Fr. 11.90

GUERNSEY (N 06 G)
– – – 363 191 364 913 366 827
– – – Fr. 54.90 Fr. 54.90 Fr. 54.90

	HONGKONG – CHINA (N 93 HC)
– – – 363 438 365 395 –
– – – Fr. 104.90 Fr. 104.90    –

HRVATSKA / CROATIA (N 30 HR)
– – – 363 265 365 381 367 102
– – – Fr. 64.90 Fr. 44.90 Fr. 44.90

ÍSLAND (N 45)
363 126 365 264 – 363 127 365 265 –
Fr. 9.90 Fr. 9.90 – Fr. 17.90 Fr. 17.90    –
ISLE OF MAN (N 06 M)

– – – 363 217 365 196 366 829
– – – Fr. 59.90 Fr. 69.90 Fr. 99.90

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

	ISRAEL – Mit Tabs  (N 87 TAB)
– – – 363 439 365 317 367 110
– – – Fr. 44.90 Fr. 32.90 Fr. 32.90

ISRAEL – Kleinbogen (N 87 K)
– – – 363 440 365 318 367 111
– – – Fr. 49.90 Fr. 104.90 Fr. 59.90

ITALIA (N 27)
– – – 363 315 365 266 366 989
– – – Fr. 89.90 Fr. 89.90 Fr. 99.90

JERSEY (N 06 J)
– – – 363 192 364 914 366 828
– – – Fr. 104.90 Fr. 84.90 Fr. 99.90

KOSOVË / KOSOVA – Republik (N 30 KO)
– – – 363 292 365 382 367 191
– – – Fr. 32.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90

LATVIJA (N 34 LA)
– – – 363 133 365 271 367 114
– – – Fr. 27.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90

LIECHTENSTEIN (N 25)
362 547 364 609 – 362 546 364 610 366 545

Fr. 19.90 Fr. 19.90 – Fr. 34.90 Fr. 34.90 Fr. 42.90
LIETUVA (N 34 LI)

– – – 363 135 365 269 367 115
– – – Fr. 12.90 Fr. 18.90 Fr. 12.90

LUXEMBOURG (N 17)
– – – 362 891 364 739 366 698
– – – Fr. 32.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90

MADEIRA (N 09 M)
– – – 363 194 365 263 366 985
– – – Fr. 12.90 Fr. 18.90 Fr. 12.90

MAGYARORSZÁG / UNGARN / HUNGARY (N 31)
363 453 365 384 367 105 363 449 365 385 367 104

Fr. 49.90 Fr. 47.90 Fr. 47.90 Fr. 94.90 Fr. 89.90 Fr. 89.90
MALTA (N 05)

– – – 363 190 365 198 366 981
– – – Fr. 44.90 Fr. 37.90 Fr. 32.90

MONACO (N 16)
– – – 362 915 364 907 366 811
– – – Fr. 42.90 Fr. 29.90 Fr. 37.90

MONACO – Markenheftchen (N 16 CA)
– – – 362 916 364 908 –
– – – Fr. 6.50 Fr. 6.50    –

NEDERLAND (N 12)
– – – 362 888 364 737 366 695
– – – Fr. 84.90 Fr. 69.90 Fr. 64.90

NEDERLAND – Kleinbogen «Mooi Nederland» (N 12 V1)
– – – 362 889 – –
– – – Fr. 18.90    –    –

NEDERLAND – Kleinbogen (N 12 V2)
– – – 362 890 364 740 366 696
– – – Fr. 37.90 Fr. 64.90 Fr. 59.90

NEW ZEALAND (N 99)
– – – 363 442 365 398 367 195
– – – Fr. 114.90 Fr. 84.90 Fr. 84.90

NEW ZEALAND – ROSS DEPENDENCY (N 99 RD)
– – – 363 444 365 399 367 196
– – – Fr. 6.50 Fr. 6.50 Fr. 6.50

	NORGE (N 43)
363 112 365 208 366 958 363 113 365 209 366 959
Fr. 9.90 Fr. 9.90 Fr. 9.90 Fr. 16.90 Fr. 16.90 Fr. 16.90

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

NORGE – Markenheftchen (N 43 H)
– – – 363 125 365 210 366 960
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

NOUVELLE-CALEDONIE (N 15 NC)
– – – 363 290 365 195 367 097
– – – Fr. 18.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

ÖSTERREICH (N 18)
362 548 364 611 366 548 362 549 364 612 366 549
Fr. 37.90 Fr. 27.90 Fr. 29.90 Fr. 59.90 Fr. 44.90 Fr. 49.90
ÖSTERREICH – Dispenser-Marken (18 DIS)

– – – 362 551 364 615 366 546
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

ÖSTERREICH – Kleinbogen (N 18 K)
– – – 362 550 364 613 366 550
– – – Fr. 47.90 Fr. 54.90 Fr. 54.90

ÖSTERREICH – Marken-Sets (N 18 H)
– – – – 364 614 –
– – –    – Fr. 59.90    –

POLSKA (N 33)
– – – 363 443 365 388 367 107
– – – Fr. 94.90 Fr. 89.90 Fr. 74.90

POLYNESIE FRANÇAISE (N 15 PF)
– – – 363 288 365 194 367 098
– – – Fr. 27.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90

PORTUGAL (N 09)
– – – 363 195 365 261 366 983
– – – Fr. 129.90 Fr. 114.90 Fr. 114.90

ROSSIJA (N 35 ROS)
– – – 363 445 365 389 367 108
– – – Fr. 164.90 Fr. 159.90 Fr. 144.90

SAINT-PIERRE ET MIQUELON (N 15 PM)
– – – 363 049 365 009 366 825
– – – Fr. 18.90 Fr. 18.90 Fr. 18.90

SAN MARINO (N 26)
– – – 363 137 365 267 366 988
– – – Fr. 37.90 Fr. 37.90 Fr. 32.90

SCHWEIZ / SUISSE – Inkl. Pro Juventute + Pro Patria (N 11)
362 540 364 605 366 540 362 541 364 604 366 541

Fr. 22.90 Fr. 16.90 Fr. 16.90 Fr. 37.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90
SCHWEIZ / SUISSE – Kleinbogen (N 11 K)

– – – 362 544 364 606 366 542
– – – Fr. 29.90 Fr. 54.90 Fr. 42.90

SCHWEIZ / SUISSE – Zusammendrucke (N 11 Z)
– – – 362 545 364 607 366 543
– – – Fr. 18.90 Fr. 12.90 Fr. 27.90

SCHWEIZ / SUISSE – Bogen (SN 11)
– – – – 364 608 366 544
– – –    – Fr. 12.90 Fr. 5.90

SCHWEIZ / SUISSE – Pro Juventute (N 11 JU)
– – – 362 543 – –
– – – Fr. 6.50    –    –

SCHWEIZ / SUISSE – Pro Patria (N 11 PA)
– – – 362 542 – –
– – – Fr. 6.50    –    –

SLOVENIJA (N 30 SLO)
– – – 363 447 365 383 367 103
– – – Fr. 54.90 Fr. 54.90 Fr. 54.90

SLOVENSKO (N 32 SQ)
– – – 363 446 365 387 –
– – – Fr. 24.90 Fr. 37.90    –
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III

Nachträge (Jahrgänge) Nachträge (Jahrgänge)

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

NORGE – Markenheftchen (N 43 H)
– – – 363 125 365 210 366 960
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

NOUVELLE-CALEDONIE (N 15 NC)
– – – 363 290 365 195 367 097
– – – Fr. 18.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

ÖSTERREICH (N 18)
362 548 364 611 366 548 362 549 364 612 366 549
Fr. 37.90 Fr. 27.90 Fr. 29.90 Fr. 59.90 Fr. 44.90 Fr. 49.90
	ÖSTERREICH – Dispenser-Marken (18 DIS)

– – – 362 551 364 615 366 546
– – – Fr. 12.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90

	ÖSTERREICH – Kleinbogen (N 18 K)
– – – 362 550 364 613 366 550
– – – Fr. 47.90 Fr. 54.90 Fr. 54.90

ÖSTERREICH – Marken-Sets (N 18 H)
– – – – 364 614 –
– – –    – Fr. 59.90    –

POLSKA (N 33)
– – – 363 443 365 388 367 107
– – – Fr. 94.90 Fr. 89.90 Fr. 74.90

POLYNESIE FRANÇAISE (N 15 PF)
– – – 363 288 365 194 367 098
– – – Fr. 27.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90

PORTUGAL (N 09)
– – – 363 195 365 261 366 983
– – – Fr. 129.90 Fr. 114.90 Fr. 114.90

ROSSIJA (N 35 ROS)
– – – 363 445 365 389 367 108
– – – Fr. 164.90 Fr. 159.90 Fr. 144.90

SAINT-PIERRE ET MIQUELON (N 15 PM)
– – – 363 049 365 009 366 825
– – – Fr. 18.90 Fr. 18.90 Fr. 18.90

SAN MARINO (N 26)
– – – 363 137 365 267 366 988
– – – Fr. 37.90 Fr. 37.90 Fr. 32.90

SCHWEIZ / SUISSE – Inkl. Pro Juventute + Pro Patria (N 11)
362 540 364 605 366 540 362 541 364 604 366 541

Fr. 22.90 Fr. 16.90 Fr. 16.90 Fr. 37.90 Fr. 27.90 Fr. 27.90
SCHWEIZ / SUISSE – Kleinbogen (N 11 K)

– – – 362 544 364 606 366 542
– – – Fr. 29.90 Fr. 54.90 Fr. 42.90

SCHWEIZ / SUISSE – Zusammendrucke (N 11 Z)
– – – 362 545 364 607 366 543
– – – Fr. 18.90 Fr. 12.90 Fr. 27.90

SCHWEIZ / SUISSE – Bogen (SN 11)
– – – – 364 608 366 544
– – –    – Fr. 12.90 Fr. 5.90

SCHWEIZ / SUISSE – Pro Juventute (N 11 JU)
– – – 362 543 – –
– – – Fr. 6.50    –    –

SCHWEIZ / SUISSE – Pro Patria (N 11 PA)
– – – 362 542 – –
– – – Fr. 6.50    –    –

SLOVENIJA (N 30 SLO)
– – – 363 447 365 383 367 103
– – – Fr. 54.90 Fr. 54.90 Fr. 54.90

SLOVENSKO (N 32 SQ)
– – – 363 446 365 387 –
– – – Fr. 24.90 Fr. 37.90    –

OHNE SCHUTZTASCHEN MIT SCHUTZTASCHEN

2019 2020 2021 2019 2020 2021

SUOMI / FINLAND (N 44)
363 257 365 224 366 961 363 258 365 225 366 962

Fr. 27.90 Fr. 22.90 Fr. 19.90 Fr. 47.90 Fr. 42.90 Fr. 37.90
SVERIGE (N 42)
363 259 365 257 366 966 363 260 365 258 366 967

Fr. 16.90 Fr. 13.90 Fr. 19.90 Fr. 27.90 Fr. 22.90 Fr. 34.90
	SVERIGE – Zusammendruck-Heftchen (N 42 H)

– – – 363 262 365 259 366 968
– – – Fr. 24.90 Fr. 24.90 Fr. 32.90

TERRES AUSTRALES ET ANTARCTIQUES FRANÇAISES (N 15 TA)
– – – 363 291 365 379 367 099
– – – Fr. 37.90 Fr. 47.90 Fr. 37.90

	UNITED NATIONS Genf (N 52 GE)
– – – 362 557 364 616 366 563
– – – Fr. 44.90 Fr. 32.90 Fr. 32.90

UNITED NATIONS Genf – Kleinbogen (N 52 GEK/1)
– – – 362 559 364 617 366 564
– – – Fr. 6.50 Fr. 18.90 Fr. 32.90

	UNITED NATIONS New York	 (N 52 NY)
– – – 362 561 364 618 366 565
– – – Fr. 37.90 Fr. 44.90 Fr. 64.90

UNITED NATIONS New York – Flaggenbogen (N 52 NYF)	
– – – – 364 621 –
– – –    – Fr. 12.90    –

	UNITED NATIONS New York – Kleinbogen (N 52 NYK/1)
– – – 362 563 364 619 366 566
– – – Fr. 6.50 Fr. 18.90 Fr. 32.90

UNITED NATIONS New York –  
Personalisierte Marken (N 52 NYK/2)

– – – 362 564 364 620 366 567
– – – Fr. 6.50 Fr. 19.90 Fr. 19.90

UNITED NATIONS Wien (N 52 WI)
– – – 362 565 364 622 366 568
– – – Fr. 44.90 Fr. 32.90 Fr. 44.90

	UNITED NATIONS Wien – Kleinbogen (N 52 WIK/1)
– – – 362 566 364 623 366 569
– – – Fr. 6.50 Fr. 18.90 Fr. 32.90

UNITED NATIONS Wien – Personalisierte Marken (N52 WIK/2)
– – – 362 567 364 624 366 570
– – – Fr. 6.50 Fr. 6.50 Fr. 6.50

UNITED STATES (N 53)
363 345 – – 363 346 365 373 367 091

Fr. 29.90 – – Fr. 54.90 Fr. 42.90 Fr. 42.90
UNITED STATES – Kleinbogen (N 53 K)

– – – 363 348 365 376 367 092
– – – Fr. 32.90 Fr. 39.90 Fr. 39.90

UNITED STATES – 	Jagdscheingebührenmarken –  
DUCK STAMPS (N 53 HP)

– – – 363 347 – 365 377
– – – Fr. 6.50    – Fr. 6.50

	VATICANO (N 13)
– – – 363 136 365 268 366 987
– – – Fr. 42.90 Fr. 37.90 Fr. 37.90

WALLIS ET FUTUNA (N 15 WF)	
– – – 363 289 365 380 367 100
– – – Fr. 18.90 Fr. 12.90 Fr. 12.90
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preis
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